Vakuumsauger

Ohne Verdrehsicherung

Serie ZP

Mit Federelement ;4 ;s 532: 10, 20, 30, 40, 50 mm
Ohne Federelement 40, 850: 10, 20, 30, 50 mm

VAC
VéC A
=
i - VAC
AuB Innen- | Feder- ” \gnenﬁi?]de v Véc
U2EN" 1 Am Gewinde) gewinde | element ; |
gewinde “\ T
Schlauch-| Feder- Y tScfltlglauch-l. |
talle element E‘]
Innen- : —F
gewinde GIVEED L] Steck- | Feder- ﬁ § |\ Steck-
verbindung| element | < = verbindung

Steck- | AuBen-

\verbindung| gewinde Steckverbindung

o

<4VAC

Steck- Feder-
\verbindung element

Steck- Innen-
verbindung| gewinde

Schlauch-| AuBen-
tulle gewinde

7ifisf)| i)

Schlauchtlle

Schlauch-| Feder-
il VAC tulle element
Schlauch- Innen- - G
tille gewinde
Flache Ausfiihrung (U) By Flach mit Rippen (C) Tiefe Ausfuhrung (D) ___Faltenbalgausfihrung (B)
Sauger-Durchmesser 02 o4 06 08 210 213 016 220 025 032 040 250
Flach [ o [ J [ J (] [ J [ J [ J [ J [ J [ ] [ ]
Flach mit Rippen — — — — (] (] (] [ [ [ [ J [ J
Tief — — — — (] — (] — [ J — [ ] —
Faltenbalg — — [ J [ J (] (] [ [ [ [ (] (]

_(2 2 bis 6 50) am ma A A

NBR (schwarz)Silikonkautschuk (weiB), Urethan (braun), Fluorkautschuk (schwarz mit griiner Markierung),
Leitendes NBR (schwarz mit einer weiBen Markierung ), Leitender Silikonkautschuk (schwarz mit zwei weiBen
Markierungen)

‘ Siehe Technische Daten fiir die Berechnung der Hebekraft und der Ansprechzeit. ‘

IR

‘ (D Ovaler Sauger ‘
Material und Eigenschaften der Sauger ©: Geringer oder kein Einfluss ~ O: Einsatz u.U. mdglich. X: Nicht verwendbar
Eigenschaft [Shore-Hérte| Temperatur- | Olbesténdig | Olbesténdig Alkali- Séaure- | witterungs- Ozon- abriebfest Wasser- Lésungs-
Material HS (£5°) |bereich (°C) | (Benzin) (Benzol) bestandig | bestandig | bestandig | bestandig fest mittelbestandig
NBR 50° 0 bis 120 © X O O O X ©) O X
Silikon 40° -30 bis 200 X X O X ©) © X O
Urethan 60° 0 bis 60 © X X X O © X
Fluor-Kautschuk 60° 0 bis 250 © © X © © © O © ©
Leitendes NBR 50° 0 bis 100 @) X O X O X O O X
Leitendes Silikon 50° -10 bis 200 X X O X © © X O X

Die oben stehenden Eigenschaften beziehen sich auf die allgemeinen Materialeigenschaften der verschiedenen Gummistoffe.
Die von SMC fir die Saugnapfe verwendeten Materialien entsprechen der JIS-Norm fir Materialstandards.

4-193



Serie ZPT

Vertikaler Vakuumanschluss/
ohne Federelement

Technische Daten

Richtung Vertikal
. @ Anschluss AuBengewinde Innengewinde
ES 22 bis 28 M5, M6 M4, M5
2 5 |Gewinde| 010 bis 016 M5, M6 M5, M6, Rc /&
S5k 220 bis 932 M6, M8 X 1 M5, M6, M8, Rc /8
240, 50 M6, M8 X 1 M6, M8, Rc /8
Montage Verwenden Sie den Anschluss als Vakuumanschluss.
Sauger-Typ
Sauger-Typ Flach Flach mit Rippen Tief Faltenbalg
2,4,6,8, 6, 8,
Sauger-o (mm) | 10,13, 16, 20, ;g ;Z’ 13' 28' 10,16,25,40 | 10, 13, 16, 20,
25, 32, 40, 50 T 25, 32, 40, 50

NBR(schwarz) Silikonkautschuk (weiB), Urethan (braun), Fluor-Kautschuk (schwarz mit griiner Markierung)

Material (Farbe) Leitendes NBR (schwarz mit einer weiBen Markierung ), Leitendes Silikon (schwarz mit zwei weiBen Markierungen)

NBR (50°) Silikon (40°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

Shore-Harte Leitendes NBR (50°), Leitendes Silikon (50°)
Gewicht/AuBengewinde (Innengewinde) @
j;’“ge’ Flach Flach mit Rippen Tief Faltenbalg
Modelle| M4 M5 M6 [ M8 ] Re g |M5]M6[M8| Rcl | M5|M6 | M8 Relg | M4|M5[M6[M8] rolg
- |25(35
ZI:)iTSOZ 3_5 235 X R N R N S R O N (3.5‘“) @] | _
zpTos (9] )| It e
10[12] —
ZPT10 @ |6 |13
ZPTi3 | _ | 10|12 _ | — [10|12] | — r— 11— —]_|10[12|_| —
—1 (6.5)(6) (13) |(6.5) (6) (2 713115 (6.5) (6) (13)
ZPT16 -
™™ |(13)
ZPT20 —| == =
2pTo5 | — | — |15]26| — | —[15(26| — | —|15[15] — | | —/15/16| —
(8.5) (8) |(17)| (16) (8.5) (8) |(17)| (16) [(10)[(10)|(18)] (17) (8.5) (8) |(17)| (16)
ZPT32 _-1=T =
2pTa0 | — | — |28[30| — [ _[28[30] — [ _[s0fs2| — | | _|28130| —
(26)|(25)| (23) (26)|(25)| (16) (28)|(26)| (20) (26)|(25)| (23)
30 (32 — 3234 — 3032 —
ZPT50 | — | = |ag)l2n)| 25) | ~ @0l @) |~ |~ | = | = | = | " |97 (5
#( ) In Klammern fur Innengewinde.
Modelliibersicht
Sauger-Typ Anschluss/Gewinde-g
ekl Sl Flach (U)|Flach mit Rippen (C) Tief (D) |Faltenbalg (B)|AuBengewinde | Innengewinde
ZPT0200-0 2 ) — — —
ZPT0400-00 4 ® = = — M5 M4
ZPT0600-0 6 ® — — ® M6 M5
ZPT08I-1 8 ® — — ®
ZPT1000-0 10 O ® ® ® M5 M5
ZPT1300-O0 13 [ ) — [ M6
ZPT16010-01 16 ® ® ® ® M6 Rc /s
ZPT200101-0 20 [ o — (J M6 M5
ZPT2500-0 5 | ® ° ° ° e
ZPT32010-01 32 [ [ ) = [ M8 Rc 1/
ZPT4000-00 40 ® ® ® ® M6 X 1 Mg
ZPT5000-0 50 ® ) = ® M8 X 1 Rc 1/a

ordie | Seite 4-256 bis 4-261

4-194

O
2



Vertikaler Vakuumanschluss/ohne Federelement S@rie ZPT

Bestellschlussel
Serie ZPT
Ohne Federelement Z PT 02 U N A5
Sauger-g  (mm) Vakuumanschluss
02 22 Gewinde|Symbol| Gewinde-g | 92 bis 88 |210 bis 16/620 bis 832|240 bis 850
04 24 L § A5 M5 O ® — —
06 06 S 5| A6 M6 ° o o o
08 28 < 5| A8 M8 — — D D
10 210 B4 M4 [ ] — — —
13| 013 Sauger-Typ e——— c8[Bs5 M5 ° D ° —
16| ol6 m (Auswanl 2<[B6 | M6 — ° ° °
20 220 siehe Tabelle (1.) = 3| B8 M8 — _ o )
25 225 U |flach BO1 Rc 1/8 — [ [ o
32 232 C |flach mit Rippen .
40 240 D |tief Material
50 50 B | Faltenbal N NBR
g arenead s Silikon
Tabelle @ Sauger-g /Saugerform u Urethan
urchmesser F Fluor-Kautschuk
Typ (mm)] 2 | 4|6 |8 |10[13|16(20|25|32|40 |50 GN*| Leitendes NBR (22 bis 216)
flach o oo 0o/ oo oo 0o 0o GSs* Leitendes Silikon (92 bis 916)
flach mit Rippen | — | — | — | — |0 [0 [0 |0 [0 |[@ @ | ® #@20 und gréBer werden auf Bestellung
tief JEY [ D [ O [ - N -G N - angefertigt.
Faltenbalg —|— o/ o e/ o/ ®® © ® 0 O
A\ Sicherheitshinweise
(@)Die Lebensdauer eines Federelements verkiirzt sich, wenn
’ AUSIegung ‘ seitliche Kréfte auf das Federelement wirken.

A Warnung

(DTreffen Sie bei Anwendungen mit schweren bzw. geféhrlichen

Werkstiicken MaBnahmen zur Verhinderung eines méglichen
Abfalls der Ansaugkraft (Installation einer Fithrung zum
Schutz vor Herabfallen von Werkstiicken, usw.).
Werden Teile mit Vakuum-Saugern durch Ansaugen per Unterdruck
transportiert, so sinkt die an den Saugern auftretende Ansaugkraft bei
einem Verlust von Unterdruck. Sorgen Sie fir eine regelmaBige
Wartung der Vakuum-Systeme, da Unterdruckverluste ebenfalls durch
VerschleiBerscheinungen und Rissbildungen an den Saugern
verursacht werden.

’ Auswahl

A Achtung

(DDie Verwendbarkeit der Sauger-Materialien hingt vom
jeweiligen Einsatzort ab.

Es muss ein geeignetes Sauger-Material ausgewahlt werden.
Vakuum-Sauger durfen nicht mit Medikamenten, Lebensmitteln, usw.
in Berlhrung kommen, da sie fir industrielle Anwendungen
vorgesehen sind.

(2Der Durchmesser, die benétigte Anzahl, sowie die Form von
anwendungsgerecht ausgewahlten Saugern variieren je nach
Gewicht und Form der Werkstiicke.

Benutzen Sie die Hebekraft-Tabelle als Vorlage.

Die Sauger sind in Abh&ngigkeit von weiteren, oben nicht erwéhnten
Kriterien auszuwéhlen; dazu gehort der Zustand der Werkstlck
Oberflache (mit Ol oder Wasser verunreinigt bzw. nicht verunreinigt)
die Eigenschaften des Werkstiickmaterials sowie dessen
Durchlassigkeit fir Gase. Hierzu ist eine Uberprifung erforderlich, bei
der die zu bearbeitenden Werkstliicke probeweise mit den
entsprechenden Saugern per Unterdruck angesaugt werden missen.

(3®Verwenden Sie zum Ansaugen von zerbrechlichen

Werkstiicken Sauger mit Federelementen.
Eine Abfederung der Werkstticke ist notwendig, falls die Werkstticke in
ihrer Hohe variieren. Sollen die Sauger und Werkstlicke genau
positioniert werden, so kann ein verdrehsicheres Federelement
verwendet werden.

O
g

Beachten Sie, dass das Federelement u.U. seitlichen Belastungen
ausgesetzt sein kann, ausgehend von der Schlauchleitung (welche z.B.
Zug- oder Schiebebewegungen in seitlicher Richtung ausfihrt).

(®Vermeiden Sie StoBeinwirkungen oder das Auftreten groBer
Kréfte am Sauger wahrend des Ansaugens des Werkstiicks.
Dies verursacht vorzeitige Deformation, VerschleiBerscheinungen und
Rissbildungen am Sauger. Die Versteifungsrippen sollten leicht
aufsetzen, wobei sich die Deformation des Saugerrandes im zuldssigen
Bereich befindet. Die Positionierung sollte exakt erfolgen. Dies gilt
besonders bei Saugern mit kleinen Durchmessern.

(®Wenn Werkstiicke in aufrechter Position transportiert werden,

missen zusatzlich zum Werkstiickgewicht Faktoren wie
Beschleunigung, Luftwiderstand und die einwirkende Kraft,
beriicksichtigt werden.
Besondere Vorsicht ist erforderlich, wenn Gegenstande wie Glasplatten
oder Halbleiterplatten gehoben werden, weil der Luftwiderstand eine
groBe Krafteinwirkung darstellt. Wenn ein vertikal ausgerichtetes
Werkstuck horizontal transportiert wird, treten hohe Krafteinwirkungen
beim Beschleunigen und Abbremsen auf. Desweiteren sollten
Beschleunigungen und Abbremsungen so gering wie méglich gehalten
werden, wenn der Saugnapf und das Werkstiick leicht verrutschen
kénnen.

(@Fiir den Transport von diinnen, groBflachigen Werkstiicken mit
mehreren Saugern miissen die Sauger systematisch
angeordnet werden unter Beriicksichtigung des Gleich-
gewichts der Werkstiicke.

] Wartung
A Achtung

(DWarten Sie die Sauger regelmaBig.
Da Sauger aus Gummi bestehen, ist ein Verschlei3 unvermeidlich.
Wesentliche Faktoren sind Betriebsbedingungen und Einsatzort, sowie
Temperatur der Umgebung und der Werkstlicke. RegelméBige Wartung
ist wichtig. Wenn Abriebeffekte, Risse oder sonstige Deformationen
auftreten, muss der Sauger sofort ausgetauscht werden. Achten Sie
darauf, den Sauger nicht &uBerlich zu beschadigen.

4-195



Serie ZPT

LW IR AuBengewinde

VETONTEENITY Vertikal

L AN Il Flach/Flach mit Rippen/Tief

[ [Ty} c:Ts[-NMl Anschluss als Vakuumeingang

|02, 04, 06, 08 | 320, 025, 332
Flache Ausfiihrung Flache Ausfiihrung Tiefe Ausfiihrung: Nur ZPT25D
02.5
H
) . o Schisseiweite HJ| Schiisselweite
Schlisselweite:G =] 3 (,ds:;_‘v’mﬁgf\e L " (M6:8, M8:12) ; 1
<~ Schiusselweite 1_~ ]| o Schigsselweite 1
wf W | - &)
o 2 If A o 5
= | >, Flach mit Rippen ) wl
()—l == R o
1 | g{;l ¥ ; N >
oc| [[1 oA | oc]
ah oB oA |
oB oB
Flache Ausfiihrung
H:- M5 H: M6 Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen
Modell |2A | @B | aC - - Y ; B
DIE|G|D|E| G H: M6 H: M8 X 1 Y
Modell |¢A |oB| D —
ZPTO2U | 2 |26|1.2 oC|E| F| G| | |eC| E | F | G| | [Flach|FlachmiRippen
ZPT04U | 4 [48][1.6 0.8 zp120¢ | 20 | 23 1.7
3(19|7 |4 |20]| 8
14 1 4 24 4 4
ZPTO6U | 6 | 7 |, ¢ - ZPT25Y |25 | 28 3|"9)25/% 8 |35 15 [ 0] 12 1.8
ZPTO8U | 8 | 9 1 U — —
ZPT32¢ | 32 | 35 145 195 455 245 405 45| 23
Tiefe Ausfiihrung
H: M6 H: M8 X 1
Modell |@A | 2B | D
odel 127 |° oClE[FlG|IleclE]F]G] 1]
ZPT25D |25 |28 |20 | 3 |25 |25 |51 | 8 [35|30| 15|46 |12 10
010, 213, 216 040, 250
Flache Ausfiihrung Tiefe Ausfithrung: Nur ZPT10D/16D Flache Ausfiihrung Tiefe Ausfiihrung: Nur ZPT40D
H
Schlissel- — H H |
weite 8 s Schiiisselweite Schlusselweite
. Schliissel- (M6:8, M8:12) w| | (M6:8 MB12) L
; weite 8 L el Sang] 9 Schtlﬂﬁszel- 3
| chniussel- T welle L/
1t $if= weite 12 /1A . , S
N> pld )_tc‘u'l < Tl
B 11 b >
G:LE'(;[A oC | LN\
: A I eC
B o - 28": Flach mit Rippen _’IGA
2 Flach mit Rippen 22 . oB
— '
=
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen
H: M5 H: M6 Y H: M6 H: M8 X 1 Y
Modell | @A | @B | C | D "ET"F ["E | F_|Flach|Flach mit Rippen Modell 1@A[0B| D | E I CTF [ G [oC] F | G [FlachFachmitfigpe
zZPT10¢ | 10 | 12 1.7 ZPT40¢ | 40 | 43 185|245 505 405/6.5| 3.3
U 12 | 17 38 43 | 3 0 3 |25 —45|15
ZPT13¢ | 13 | 15 20 25 1.8 ZPT50¢ | 50 | 53 [19.5(255 51.5 415|(75| 3.8
ZPT168 16 | 18 |125|17.5 38.5 43.5| 3.5 1.2 Tiefe Ausfiihrung
Tiefe Ausfiihrung Modell | oA | 0B E H: M6 H: M8 X 1 v
H: M5 H: M6 oC| F | G|eC| F |G
Modell |oA|eB | C | D I cTElETF]Y ZPT40D | 40 [ 43 [ 29 [355] 3 | 25| 61 ]4.5] 15[ 51 ] 17
ZPT10D [ 10|12 [ 15|20 [ 20|41 [25]| 46| 6
ZPT16D | 16 | 18 |16 [ 21 [ 20 | 42 |25 |47 | 7
4-196 4 S\MC



Vertikaler Vakuumanschluss/ohne Federelement Serie ZP T

LTS AuBengewinde

SNl Faltenbalg

(ETONEENIT Vertikal

[T [eYg}c:Ts -3l Anschluss als Vakuumeingang

|a6, o8

| 520, 025, 632

Ausfiihrung mit Faltenbalg

Ausfiihrung mit Faltenbalg
H.

’ Schliisselweite (M8, Msnz)\ | | a — 5
. - |
Schllsselweite G } -
. Schliisselweite 1 ‘
. !
s (D
:r-[ DwuLL.I
|- >
1
oC |
ok
oA
oB
| ol
H: M5 H: M6 H: M6 H: M8 X 1
A|oB|eC K| oL M Il KleL| Y
ModellfzﬂfaDEGDEGaaY ode QAZ’BDQCEFG|QCEFG|Q0
ZPT06B | 6 | 7 o503 l2o0l 7 14l21]8 3.3/9.1 4 ZPT20B |20 |22 |235 28.5 54.5 33.5 49.5 12.4| 25 [10.5
ZPTO8B | 8 | 9 | 4.7110.1 ZPT25B [25|27 (24| 3 |[29|25|55| 8 [3.5|34 15|50 |12 |15.6| 28 [10.5
ZPT32B |32 |34 |29 34 60 39 55 18.9| 37 | 14
210, 013, 016 240, 050

Ausfiihrung mit Faltenbalg

Ausfiihrung mit Faltenbalg

H. , H\
g — 11 Schiiisselweite (M6:8, M8:12
schigssehweite s 1] et ! "] B
N 3
. ?3 wl ; I.L! |
' Schlisselweite 12 .I ||
_Schitsselweites | ‘ NI T
~ < —— | I — T le:
o | " |
H o |
0 |
i I & = ‘ f |
H . | ‘ )_lj; i
11 1 l - ; | 1 A
I‘ 025 | eC | |
| _oK | oK -
oA | | oA Al
L_eB | | B
.ol _ e eL
H:M5 | H:M6 H: M6 H: M8 X 1
Modell |@A | @B |eC| D oK|aL | Y Modell | @A | B | D E oK | oL | Y
E|F|E|F ode oC|F|G|eC|F| G
ZPT10B | 10 | 12| 16 | 21 42 47 |5.5[138|5.5 ZPT40B | 40 |43 |34 | 40 | . |, |66, | |56 244] 48 | 16
ZPT13B | 13 | 15 [185[235| 20 [445| 25 [495/8.7| 19 |7.5 ZPT50B | 50 | 53 | 38 | 44 70 | 60 [32.4] 57 | 19
ZPT16B | 16 | 18 | 20 | 25 46 51[9.9|21(85

4-197

O
g



Serie ZPT

LLWEGIELE Innengewinde

(ETOIEENIT Vertikal

Sauger-

1V JAFlach/Flach mit Rippen/Tief

|1 le] 3] e:Ye [-BNM Anschluss als Vakuumeingang

|02, 04, 06, 08

| 920, 825, 632

Flache Ausfiihrung
F

Schllisselweite 7 !

Flache Ausfiihrung

Tiefe Ausfilhrung: nur ZPT25D

r F . i ) F
:. L[ = Schiiissal- =3 Schlisselweite G i Dt
LT weite G 4t
- |: i wl Flach mit Rippen = L o
- | | ™ 5 O
2 l SR - HON\
ol T 035 '-| | '
oC oA y | 03.5
oA | oB o
oB N oB
Flache Ausfiihrung Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen
Modell | gA | oB | C F Y Modsll el F: M5 F: M6 F: M8 F: Rc/8 Y
zZto2u | 2 [26[12] ., odel 1°~1”° DI[E[G|D[E[G|D]JE D [ E [ G |Flach[fennifigen
ZTPO4U | 4 |48 |16 0.8 ZPT20¢ | 20 | 23 i 23 03 2 0 . LY
giggg g ; 25| M5 . zPT25Y | 25 | 28 5 8|6 8|8 6.2 12 18
ZPT32¢ | 32 | 35 145 235 23.5 295 295 45| 2.3
Tiefe Ausfiihrung
F: M5 F: M6 F: M8 F: Rcl/g
Modell |eoA |[oB| C DIElGcIDIEIG | DIE DIEIG Y
ZPT25D | 25|28 20| 5 |29| 8 | 6 |29| 8| 8|35 6235|1210
210, 13, 516 | 540, 650
S Tiefe Ausfiithrung: . "
Flache Ausfiihrung nur ZPT10D/4 6Dg Flache Ausfiihrung 'rrl:frtez #{-Ifgﬁ[j)hmng:
F Schlissel- F Schliissel- E - [
( weite G S — ; Schliissel- )
L T w L‘ T

L

N
@_I R >—l
oA Flach mit 6i ! -
2B Rl;_)p_en el
oA
oB
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen
F: M5 F: M6 F: Rcl/8 Y F: M6 F: M8 F: Rcl/8 Y
A|eB| C
Modell oA|o D|E|[G|D|[E|G|D]|E][G Fachfamm Modell oA 28| C ——5 D D | © FacFumifige
ZPT10Y 10|12 . ” 1 . o |17 ZPT40Y |40 |43 (185 32|65 3.3
6 8 6.2
ZPT13Y 13|15 5 8|6 8 |6.2 12 1.8 ZPT50Y |50 |53 (195 33(7.5| 338
V]
ZPT16Y |16|18[125| [215 215 275 (35| 1.2 Tiefe Ausfiihrung
Tiefe Ausfiihrung Modell |oAleB| c |F:M6 | FM8 | PR ||y
vodel loaleal G M5 FiM6 | F:Rolh | L B D
DIEIGIDIEIGIDIE|G ZPT40D | 40|43 |29 6 8 6.2 42517
ZPT10D | 10| 12|15 24 24 30
ZPT16D | 16|18 16 5] 8 251 8 %2311 "% 7
4-198

O
2




Vertikaler Vakuumanschluss/ohne Federelement Serie ZP T

LW HAOITEEE Innengewinde
(LB Vertikal

SNl Faltenbalg
| les) ¢:Ye [Nl Anschluss als Vakuumeingang

|06, 08 | 320, 525, 032
Rlistibrung it Faltenb'fllg Ausfiihrung mit Faltenbalg
Schliisselweite 7 ! Schlisselweite G /L
e_—————— | ! 1 al
f ol —
= | w
o™
L o
B >
| ' ! *
B L
‘ 035 | |
fo] SR
f oA |
L. oB -
i3 oL |
Modell oA | oB | oC F oK | oL Y F: M5 F: M6 F: M8 F: Rc¥8
ZPT06B | 6 | 7 |, | M4 |[3391] , R MR EER R RS
ZPT08B 8 9 ' M5 4.7 1101 ZPT20B |20 |22 [23.5 132.5| 132.5| 138.5| 138.5| 12.4| 25 [10.5
ZPT25B [25[27 (24| 5 (33| 8 | 6 [33]| 8 | 8 [39|12(6.2[39 | 12[15.6] 28[10.5
ZPT32B [ 32[34|29 38 38 44 44 18.9| 37 | 14
010, 013, 016 240, 50
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
F_
Schliisselweite 12 - i
Schliissel : | LY ol f
L [ wl
o‘ ‘
H— |
|- I )'i | I
| |! | |
| =3 1
x| |
| oA |
(- BB ]
L oL _.|
F: M5 F: M6 F:Rc13 F: M6 F: M8 F: Rcl/
ModellfaAzBaCD EIGIDIEIGIDIE GngL Y Modell | @A | B | 6C D D D E |gK|oL | Y
zpT108[10[12]16] [25] 25] 31| |5.5138/5.5 ZPT40B | 40 | 43 | 34 6 8 6o |47.5[24.4/ 48] 16
zrT138[13|15]185| 5 [275 8 | 6 275 8 |6.2]335)12]8.7|19(7.5 ZPT50B | 50 | 53 | 38 ' 51.5[32.4| 57 | 19
ZPT16B| 16| 18|20 29 29 35 9.9|2118.5

4-199

O
g



Serie ZPT

Federelement

Technische Daten

ZPT Vertikaler Vakuumanschluss mit

Vakuum-Eingang

Vertikal

Anschluss Innengewinde Schlauchttlle Steckverbindung
§ 2 bis 28 M3 @4 Nylonschlauch @4 Schlauch
= M5 @4 Urethanschlauch @6 Schlauch
[$]

[0
c @6 Nylonschlauch @4 Schlauch
S .
£ 210 bis 232 M5 26 Urethanschlauch 26 Schlauch
é Gewinde- Sehiasen
< o . M5 26 Nylonschlauch @6 Schlauc
> 40 bis 650 Rc/s @6 Urethanschlauch @8 Schlauch
22 bis 08 M8 X 1 AuBengewinde
Montage 210 bis @32 M10 X 1 AuBengewinde
240 bis 850 M14 X 1 AuBengewinde

Ausfihrung mit Federelement

Verdrehsicherung (J)/Ohne Verdrehsicherung (K)

Hub des Federelements

Fir 82 bis 98——6, 10, 15, 25 mm

Fir @10 bis 932——10, 20, 30, 40, 50 mm

Fir 240, 250 10, 20, 30, 50 mm
Reaktionskraft der Feder ~  Sauger-Typ
Sauger-o (mm) Hubbeginn Hubende Sauger-Typ Flach Flach mit Rippen Tief Faltenbalg
o2 bis 28 0.8N 1.2N Sauger-o 2,4,6,8, 10.13. 16. 20 6, 8,
210 bis 932 1.0N 30N (mm) 10, 13, 16, 20, 25’ 32’ 40' 50' 10, 16, 25, 40 10, 13, 16, 20,
240, 250 50N 50N 25, 32, 40, 50 $ee T 25, 32, 40, 50
Material (Farbe) NBR (schwarz), Silikon (weiB), Urethan (braun)/ Fluor-Kautschuk (schwarz mit griiner Markierung)
Leitendes NBR (schwarz mit einer weiBen Markierung ), Leitendes Silikon (schwarz mit zwei weiBen Markierungen)
5 NBR (50°), Silikon (40°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)
Shore-Harte Leitendes NBR (50°), Leitendes Silikon (50°)
Gewichtstabelle )
Sauger-Typ Flach/Flach mit Rippen Tief Faltenbalg
Hub Anschluss | Innengewinde Steckverbindung [sciauchtile Innengewinde | Steckverbindung fSelachiill  Innengewinde Steckverbindung [Schiauchlle
Modell B3 | B5 | BO1 | 04 | 06 | 08 |[NOUO| B5 | BO1 | 04 | 06 | 08 [NOUO| B3 | B5 [ B0o1 | 04 | 06 | 08 |[NOUO
02
6 |ZPT bis | 22 24 — 26 27 — 22 — — | — — — — 22 24 — 26 27 — 22
08
10
10 (ZPT bis | — | 26 | — | 29 | 30 | — |26 | 27 | — | 29 | 30 | — | 26 | — | 27 | — | 30 | 31 — | 26
16
20
10 ZPT o5 | — 29 — 31 33 — 27 30 — 32 33 — 28 — 31 — 34 35 — 30
ZPT 32 — 57 — 33 34 — 30 — — | — — — — — 36 — 38 39 — 34
10 ZPT 40 — [ 129 [ 132 | — | 133 | 141 | 129 | 131 | 134 | — 134 | 143 | 129 | — | 141 | 144 | — | 145 | 153 | 140
ZPT 50 | — 135 | 138 | — | 139 | 147 | 133 | — — | — — — — — | 148 | 151 — | 152 | 160 | 147
Gewicht nach Federhub )
Hub
Modei™m 10 15 | 20 | 25 | 30 | 40 | 50
ZPT02bis08| +6 | +7 | — | +8 | — | — —
ZPT10 bis 25| — — | +11 — | +13 | +23 | +24
ZPT40,50 | — | — | +38 | — | +40 | — | +67
Seite 4-256 bis 4-261
4-200 4 S\MC



Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

Bestellschlussel

ZPT [16 |[U][GS|[K][20 H 06 HA10

l Befestigungsgewinde (AuBengewinde)

Sauger.g (mm) Durchmesser ) .
2 o2 m (Auswahl siehe Tabelle ()
04 o4
06| 06 Vakuumanschluss
08 28 m (Auswahl siehe Tabelle 3)
10| 10
13| e13 Hub des Federelements
16| o216 m (Auswahl siehe Tabelle @)
20 | 220
25 | 225
32| @32 Federelement-Typ
40| @40 K | Verdrehsicherung
50| 250 J | ohne Verdrehsicherung

Sauger-Typ
(Auswahl siehe Tabelle 1) Material

m u Flach N NBR

C | Flach mit Rippen S Silikon

D Tief V) Urethan

B | Faltenbalg F Fluor-Kautschuk

GN*| Leitendes NBR (2 bis 916)
GS* Leitendes Silikon (22 bis ¢16)

*@20 und gréBer werden auf Bestellung

angefertigt.
Tabelle 3 Vakuumanschluss/Durchmesser
Tabelle () Sauger-g /Sauger-Typ Befestigungsgewinde
2 (mm) Symbol| Gewinde-g /AnschlussgriBe | @2 bis @8 |@10 bis 32 240, 850
Ausfihring 2|4|6|8[10[13|16|20|25|32|40]50 = M3 ° — —
Flach o/lo/o/o/o/0o[0o0o 0|00 e @| 25| B5 M5 ° ) o
Flach mitRippen| — | — | — | — | 0o | 0o |0 (@0 ([0 | @ | @ | @® < < S| BO1 Rc /8 — — ®
Tief —[==]=]e|—]e|—]e|[—]@][— 2| . N4 @4 Nylon ° — —
Faltenbalg —|—| o/ o|o|/0o|0o/0o|0e|/0e|e@ g % N6 26 Nylon — ) [
S|co| U4 24 Urethan ° —_ —
X O =
T I r-o F rh © | N2 | U6 @6 Urethan — o )
abelle (2) Sauger-o Federhub 2 S04 | o Schauer = : e
Fodorma (mm) 5 1 4|6 10|13 |16 |20 | 25 | 32 | 40 | 50 <E[ 06 | 06 Schlauch ° ° °
= er6:1m el eolele — — ———1——— s | 08 28 Schlauch — — °
of .2 A8 M8 X 1 ° — —
10 mm o/o/o/o/0o/0o/0o[0[0 000 glse
e ol elele = = = =T=T=T=1= HEE A10 M10 X 1 — ° —
20 mm —|—]=]—1o oo o0 e e e S| x5 | Al4 M14 X 1 — — Y
25 mm o & 0 0 —|— —|—|—|—|—|—
30 mm ——[—|—| oo @@ @0 |e|e@
40 mm —|—]—|—]®| ® & & & & — | —
50 mm — | == (BN BN BN BN BN BN BN )
ZS\VC 4-201



Serie ZPT

LLETL T Innengewinde (Federelement) EEILEIGN il Flach
LELOTTUENEWITES Vertikal [[e]s1 L [-J KOrper Federelement

|62, 04, 26, 08

Schlisselweite J

A
M8 X 1
Schlisselweite 12
o
yE= . -
[LJ o -C._| "
@ 2055
14
(]
o >l
}
oC
oA
0B
Flache Ausfiihrung
Modell A[B|C|Y
ZPT02UOOOOO-BO-A8 | 2 |26 (1.2
ZPT04UOOOOO-BO-A8 | 4 |48 |1.6|08
ZPTO6UOOOOO-BO-A8 | 6 »
5
ZPTO8UOOOOO-BC-A8 8 1
Abmessungen nach Hub
F: M3 F: M5
Modell D | E
G | H J G | H J
ZPTOOUOOO 6-BO-A8 | 18 | 15 | 44 46
ZPTOOUOOO10-BO-A8 | 23 77 s |6 79 o
ZPTOOUOOO15-BO-A8 | 28 | 43 | 82 84| °
ZPTOOUOOO25-BO-A8 | 38 92 94

4-202

O
2




Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

L BT Innengewinde (Federelement) REIEIGN7 il Flach/Flach mit Rippen/Tief
[ELOMEREAITEY Vertikal [l[es1r:Ts -3 KOrper Federelement
| 610, 613, 516 | | 210, 216
Schliisselweite 8 M5 Schlisselweite 8 M5
1 _ )
b ) i )
M10 X 1 3 M10 X 1 1
Schliissel- \ﬁ b Schissel N
weite 14 weite 14
™
o
© o -
(] o
w | " |
|
Schliissel- Schlissel-
weite 8 MS weite 8 MS
LI-I -
1 wi 7]
ol 1 > al 1
S A (8] i
F ¥ 9
Ll ‘ >-
| 1 [
@25 }L
025
oA [} S T
- oA
. 0B .
Flach mit Rippen oB
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
Y Modell A|lB|C|D]|Y
Modell AlBlCD Flach |Flach mit Rippen ZPT10D00000-B5-A10 | 10 | 12 | 15 | 24
ZPT108DDDDD-B5-A1O 10 | 12 1.7 ZPT16DLOOOO-B5-A10 16 | 18 | 16 | 25
12 | 21 3
u -B5-
ZPT135EIDDDDBSA1O 13 | 15 1.8 Abmessungen nach Hub
ZPT16 Y00000-B5-A10 | 16 | 18 |125(215| 35 1.2 =10 =16
Modell G
Abmessungen nach Hub E F E F
210, 913 216 ZPTOODOOO10-B5-A10 | 355 | 715 | 365 | 725 | 23
Modell E = E = G ZPTOODOOO20-B5-A10 | 455 | 109.5 | 46.5 | 110.5 51
ZPTOOYOOO10-B5-A10 | 325 | 685 | 33 69 | 23 ZPTOODODO30-B5-A10 | 555 | 119.5 | 56.5 | 1205
ZPTOOYOO020-B5-A10 | 425 | 1065 | 43 | 107 . ZPTOODOCICM0-BS-AT0 | 65.5 | 155.5 | 66.5 | 1565 |
ZPTDDgDDD30—BS-A1O 525 | 116.5 53 117 ZPTOODOOO50-B5-A10 | 755 | 165.5 | 76.5 | 166.5
ZPTOOY00040-B5-A10 | 625 | 1525 | 63 | 153 -
ZPTOOY00050-B5-A10 | 72.5 | 1625 | 73 | 163
ZS\C 4-203



Serie ZPT

LI TEEY Innengewinde (Federelement) BEULEIg )Yl Flach/Flach mit Rippen/Tief

[ELOMEREAITEY Vertikal [ [Ts1:Ts -3 Korper Federelement
| 020, 925, 032 | |a25
Schlisselweite 8 M5
Schlisselweite 8 M5
F 1 ol
9 = M10 X 1 ]
M10 X 1 ¥ [ .
Schliissel-
Schliissel- \ RVEICHE N I
weite 14
2 o 4
O [w]
o
o
w [
' i
Schllssel-
Schitissel- weiied Mo
weite 8 MS v
w
L y 3
- >- g
[m] o <
[&] L = / 9:
| |
035 35 )
ol @25
oB Flach mit Rippen 028
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
v Modell E|F|a
Modell A E e e e Ropen ZPT25D0I0ICI0-B5-A10 |40.5(76.5| 23
ZPT20Y000IC-B5-A10 | 20 | 23 17 ZPT25DCICI020-B5-A10 |5051145)
ZPT25 Y C0C-B5-A10 | 25 | 28 14| 23 4 0 ZPT25D0I0I0130-B5-A10 |60.5(124.5
ZPT32Y00000-B5-A10 | 32 | 35 |14.5(235| 45 23 ce b BIRIER Ve 7l (i) G
ZPT25D00CI050-B5-A10 |80.5 (1705
Abmessungen nach Hub
220, 25 232
Modell G
E F E F
ZPTOOYOO10-B5-A10 | 345 | 705 | 35 | 71 | 23
ZPTOOY O020-B5-A10 | 445 | 1085 | 45 | 109 61
ZPTOOYOO30-B5-A10 | 545 | 1185 | 55 | 119
ZPTOOYCCI40-B5-A10 | 645 | 1545 | 65 | 155 .
ZPTOOYOO050-B5-A10 | 745 | 1645 | 75 | 165

4-204

O
2



Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

LLELIITERY Innengewinde (Federelement) RENLEIGA il Flach/Flach mit Rippen/Tief
LELOMEREITTEY Vertikal [[eTs1c:Ts -3l KOrper Federelement
| 840, 850 | 240
Schlisselweite J G
Schlisselweite J G I‘
M14 X 1
I
M14 X1 Schiiissel- \ Iﬁl
weite 19
Schlissel- \ K Lor %
| weile v 1 3
l L
x 1 3 [Ts] |
0 |
i
\ .
w Schlissel-
weite 12 & M8
Schliissel- ﬂ M8 .
weite 12
L o N
w ! \ - Ty
= i
¥ -
o % & ] i
Q L=
| - |
I
06 06,
oA . 040 -
0B o 043
Flach mit Rippen bt
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausflihrung
Y G: M5 G:Rc /8
Modell A|B|C|D Modell E K
Flach | Flach mit Rippen F | H J F | H]|J
ZPT40Y¢ OOOOO-BOO-A14| 40 | 43 |185| 32 6.5 3.3 ZPT40DOOC10-BOO-A14 | 55 | 120 121.5
ZPT50 § OOOO0-BOO-A14| 50 | 53 |19.5| 33 7.5 3.8 ZPT40DOO020-BO0-A14 | 65 | 124 127 50
ZPT40DOCICI30-BOC-A14 | 75 [134] ° | © [137| 82| 13
Abmessungen nach Hub ZPT40DOO050-BO0-A14 | 95 | 179 182 75
E G: M5 G: Rc'/8
Modell F F K
240 | 250 H|J H|J
240|050 240|050
ZPTOO $00010-BOIO-A1444.5(45.5/1095(1105 111112
ZPTOO ¢00020-BO0-A14 [54.5(55.5(1135(1145 5 |10 1165|1175 62l13 50
ZPTOD $00030-BO-A14 (64.5(65.5(1235(1245 1265(1275|
ZPTODO $00050-BOT-A14 (84.5(85.5168.5/169.5 1715|1725 75
ZSNC 4-205



Serie ZPT

(ELOIEENITEY Vertikal

| 06, 08

LG E | [TEH Innengewinde (Federelement) BEULEIG)N il Faltenbalg

[[eYs1c:Ts -3 KOrper Federelement

| 610, 013, 516

10 45
20 A 15 Schllsselweite 8 M5
) F [ ol
Schliisselweite H M10 X1
\ H Schlissel- N
'1 'y weite 14
M8 X 1 ®
— (O]
[ N o r
Schliisselweite 12 ml
™
~( ul 1 1
= & C - s | =
T =] w T_..1 ! 1
& i 2.05.5 Schliissel-
weite 8
14 y
-l w
fa]
o <
b | >
7 —
1
025 || | 025 ol
ol oL,
oA _OA )
0B B
ol - OM
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
Modell A L|M Modell A|lB|C|D|L|M]|Y
ZPT06BLUCC-B-A8 | 6 3.3 9.1 ZPT10BOUOOO-B5-A10 | 10 | 12 | 16 | 25 | 5.5 | 138 | 5.5
ZPT08BLU-B-A8 | 8 4.7 [101 ZPT13BLUO-B5-A10 | 13 | 15 |185(27.5| 8.7 | 19 | 7.5
Abmessungen nach Hub ZPT16BCC-B5-A10 16 | 18 | 20 | 29 | 99 | 21 | 85
F: M3 F: M5 Abmessungen nach Hub
Modell cC | D
E|G|H|E|G]|H 210 213 216
Modell G
ZPTOOBOOO 6-BL1-A8 | 19 | 15 | 45 47 E|F|E|F|E|F
ZPTOOIBLICIC10-BC-A8 | 24 78 3 6 80 ZPTUOIBOICI110-B5-A10  [36.5|72.5| 39 | 75 [40.5|76.5| 23
5
ZPTOOBOOC15-BC-A8 | 29 | 43 | 83 85 ZPTOOBLOOCJ20-B5-A10  [46.5| 1105 | 49 | 113 |50.5| 1145 51
ZPTOOBOO25-B-A8 | 39 93 95 ZPTOOBOOI30-B5-A10 | 56.5| 1205 | 59 | 123 |60.5| 1245
ZPTOOBLICIJ40-B5-A10 | 66.5| 1565 | 69 | 159 | 70.5| 160.5 27
ZPTOOBOO50-B5-A10 | 76.5| 1665 | 79 | 169 |80.5| 1705

4-206

O




Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

.\ | [TEEY Innengewinde (Federelement) RElLEghj i Faltenbalg
LELOEN IR Vertikal [Ilsic:Is A KOrper Federelement

| 320, 625, 632 | 240, 650
Schlisselweite J G
Schllisselweite 8 M5 it /_
. 1 M14X 1 =
I'.r,_
M10 X1 _ Schlissel- W] &
Schilssel- | Welle
weite 14
™ \ | = L 3
\ 1
0] [Ts] !
ol
|
[
w - Schliissel-
weite 12 gl s
Schliissel- =
weite 8 M5 R\ L
y ™
w
W ]
] L = i
o AN o > [
> >
1 2 1 > ,
@35 o6
oL oL
___eA oA
-LD oB
oM oM
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
Modell A B C D L M Y Modell A B © D L M Y
ZPT20BOOOOO-B5-A10 | 20 | 22 | 235 (325|124 | 25 105 ZPT40BOOOOO-BOO-A14 | 40 | 43 | 34 |47.5|24.4| 48 | 16
ZPT25BO0000-B5-A10 | 25 | 27 | 24 | 33 |156| 28 | ZPT50BOO000-BOC-A14 | 50 | 53 | 38 |51.5(32.4| 57 | 19
ZPT32BOOOOO-B5-A10 | 32 | 34 | 29 | 38 [18.9| 37 | 14
Abmessungen nach Hub
Abmessungen nach Hub E G: M5 G: Rcl/g
220 025 232 Modell F F K
Modell G 040|050 H|J H|J
E|F|E|F|E]|F 940|250 040050
ZPTOOBOOO10-B5-A10 | 44 | 80 |44.5|80.5|49.5|855| 23 ZPTOOBOOO10-BU-A14 |60 | 64 |125/129 126.5130.5
ZPTOOBOO20-B5-A10 | 54 | 118 | 54.5 | 1185| 59.5 | 1235 51 ZPTOOUBOOO20-BU-A14 |70 | 74 (129]133 132( 136 50
5 (10 6.2|13
ZPTOOBOOO30-B5-A10 | 64 | 128 | 64.5 | 1285 | 69.5 | 1335 ZPTOOBOOIOI30-BOIC-A14 | 80 | 84 [139]143 142|146
ZPTOOBOOI40-B5-A10 74 | 164 | 74.5 | 164.5 | 79.5 | 169.5 77 ZPTOOBOOMO50-BOC-A14 (100(104(184(188 187|191 75
ZPTOOBOOOS50-B5-A10 | 84 | 174 | 84.5 | 1745 89.5 | 179.5

4-207

O
g



Serie ZPT

.Y, 13 | 1IN Steckverbindung (Federelement) BEIL @)l Flach/Flach mit Rippen/Tief
VakuumanschlussjY=1 g€l [[[els1 =l [-NM KOrper Federelement

| 92, 04, 06, 08
Verwendbarer Schlauch-
AuBen-o G
10 45
Schlisselweite 8 20 15
M5
i
L 2 | L | ] e
T = W me 1 t
o L 2-055
14
o| —H
o 1
aC 1
oA
oB
oty
Flache Ausfiihrung
Modell A|lB|C]|Y
ZPT02UOOOOO-0C-A8 | 2 |26 | 1.2
ZPT04UOOOOO-0C-A8 | 4 | 4.8 1608
ZPTO6UOOOOO-00-A8 | 6 o5
ZPT08UOIDOOIC-00-A8 | 8 T
Abmessungen nach Hub
F
Modell D | E
G:04 | G: 06
ZPTOOUOOO 6-00-A8 | 18 | 15 | 60 61
ZPTOOUOOO10-000-A8 | 23 93 94
ZPTOOUOOO15-001-A8 | 28 | 43 | 98 99
ZPTOOUOOO25-00-A8 | 38 108 | 109

4-208

O
2




Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

LGB | [TEYSg Steckverbindung (Federelement) EEUT QN7 Flach/Flach mit Rippen/Tief
LELOTEN R Vertikal [[[e]s1El-[-I KOrper Federelement

| 610, 613, 516 | | 210, 016
Verwendbarer Schlauch- \;e:awentﬂagrer aaud
AuBen-e G Haan-e \\I
M5
- " M5 Schliissel-
Schllsselweite 8 Weile
MG M10 X 1
Schlissel- \
Schiissel- \ penad
- weite 14 N, ™ b1
I
o R
w W e
o
\
| . Schliissel-
Schlussel- weite 8 M5
weite 8 I M5 I
| w
1 1
1
(]
J g 0 ]
2 >
? ' [}
02.5 - 02.5
[s1. — 0A
T Flach mit R
oB ach mit Rippen oB
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfithrung
Y Modell A|B|C|D|Y
Modell A[B|C|D
Flach |Flachmit Rippen ZPT10DOOOOC-00-A10 | 10 | 12 | 15 | 24
zPT10 {0000O0-00-A10 | 10 | 12 12 | 21 5 1.7 ZPT16DO00O0O-00-A10 | 16 | 18 | 16 | 25
ZPT13¢00000-00-A10 | 13 | 15 1.8
o Abmessungen nach Hub
ZPT16 c0O0OOO-000-A10 | 16 | 18 | 125|215 35 1.2
210 216
Abmessungen nach Hub Modell £ F s F H
210, 213 216 G: 04| G: 26 G: 04 |G: @6
Modell £ F £ F H ZPTOODOOO10-000-A10 | 355 | 85.5|86.5 | 36.5 | 86.5 | 875 | 23
G: 04|G: 26 G: 04 |G: 06 ZPTOODOOCI20-001-A10 | 45.5 | 1235 | 1245 | 46.5 | 1245 | 1255 51
ZPTOO €00010-00-A10 [32.5(82.5(83.5| 33 | 83 | 84 | 23 ZPTOODOOO30-000-A10 | 55.5 | 1335 1345 | 56.5 | 1345 | 1355
ZPTOD ¥000120-00-A10 |42.5(120.5/121.5| 43 | 121 | 122 5 ZPTOODOOO40-000-A10 | 65.5 | 1695 | 170.5 | 66.5 | 1705 | 171.5 27
ZPTOO ¢00030-00-A10 | 52.5(130.5131.5| 53 | 131 | 132 ZPTOODOOO50-000-A10 | 75.5 | 179.5| 1805 | 76.5 | 1805 | 1815
ZPTOD ¢00040-00-A10 | 62.5|166.5/167.5| 63 | 167 | 168 77
ZPTOO $00050-00-A10 |72.5(176.5177.5| 73 | 177 | 178
ZS\C 4-209



Serie ZPT

.Y 3 | [TEXY Steckverbindung (Federelement) EEULIg ) )l Flach/Flach mit Rippen/Tief

LELIENEWITEY Vertikal [[es1e:Ts -3 KoOrper Federelement
\ 020, 925, 032 | |a25
Verwendbarer Schlauch- oDWENCHIBIOR SO
AuBen-e G
AuBen-o G
M5 Schllsselweite 8 M5
Schliisselweite 8
NG M10 X1
|
i \ Schliissel-
SC!?'E”E'E'Q]' weite 14
meite 14 )
| T
T I
[ap]
(T o) w
[
Schliissel- Schliissel- M5
e S = Mo weite 8
w wl 1
]
o | > Qo
& + & 1
3 _* N\ 2
03.5 03.5
oA 025
oB 028
Flach mit Rippen

Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
Y F
Modell A|B|C|D = Modell E H
Flach | Flachmit Rippen G: 04 | G: 96
ZPT20 {00000-00-A10 | 20 | 23 1a | 03 4 1.7 ZPT25DO010-000-A10  [40.5| 90.5 | 915 | 23
ZPT25 ¥00000-00-A10 | 25 | 28 1.8 ZPT25DI00120-000-A10 |50.5| 128.5 | 129.5 5
ZPT32800000-00-A10 | 32 | 35 [14.5(23.5| 4.5 2.3 ZPT25DI0030-000-A10 [60.5| 138.5 | 139.5
ZPT25DICI140-000-A1 ) . .
Abmessungen nach Hub 5 0-0 0 |705) 1745 | 1755 77
ZPT25D050-000-A10 |80.5| 184.5 | 185.5
220, 825 232
Modell F F H
E E
G: 04 |G: 06 G: 04|G: 06

ZPTOO¢OOO10-00-A10 |34.5(84.5(85.5| 35 | 85 | 86 | 23
ZPTOO ¢O0020-00-A10 |44.5 12251235 45 | 123 | 124
ZPTOO¢O0O30-00-A10 |54.5(1325(1335| 55 | 133 | 134
ZPTOO ¢O0040-00-A10 |64.5 (168.5(169.5| 65 | 169 | 170
ZPTOO ¢O0050-00-A10 | 74.5 |178.5(179.5| 75 | 179 | 180

51

77

4-210

O
2



Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

LG EY [ ITEYg Steckverbindung (Federelement) EEUT @)l Flach/Flach mit Rippen/Tief
LELOIEREITTEY Vertikal I Nsic:Is Al KOrper Federelement

| 640, 50 | (040
Verwendbarer Schlauch- :e;awendb;rer it oL
AuBen-e G e
Schldsselweite 13 Schilssslweite 13 Rc(PT)1/8

M14 X 1 RePDIR M14 X 1

l ) an \ ]
Schliissel- \ Schliissel-

m[weite 19 f 7| weite 19 Ny l
e
x ‘HIIR = 3
w u')l T3]
S b l T | T
Schliissel-
Schliissel- i
weite 12 M8 lils 12 Mo
w Y ” Y\
- m
(] 3 Ty)
W 9 !
(a1}
L > .
| \ *
[815]
I 1. —— 06 )|
oB 040 -
043
Flach mit Rippen
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
Y B
Modell A|lB|C]|D — Modell E H
Flach  |Flach mit Rippen G: 06 | G: 08
ZPT4OEDDDDD-OD-A14 40 | 43 [18.5] 32 6.5 3.3 ZPT40DOIOI10-000-A14 55 140 | 1455
ZPTSOEDDDDD-OD-AM 50 | 53 |19.5| 33 7.5 3.8 ZPT40DCI0JJ20-000-A14 65 | 134.9 | 139.9 | 50
Abmessungen nach Hub ZPT40D0I0JI30-000-A14 75 | 144.9 | 149.9
240 250 ZPT40D0I0II50-000-A14 95 | 189.9 | 1949 | 75
Modell F F H
E E
G: 06|G: 08 G: 26|G: 08
ZPTD\Z\EDDD10-0D-A14 44.51129.5|/ 135 |45.5(130.5| 136
ZPTOO gDDDZO-OD-AM 54.5(124.4|129.4 | 55.5 [125.4 (130.4| 50
ZPTDDgDDD30-0D-A14 64.5(134.4(139.4 | 65.5 [135.4(140.4
ZPTOO gEIEIEISO-OIZI-A14 84.5(179.4(184.4|85.5[180.4(185.4| 75

4-211

O
g



Serie ZPT

Y IS | (T3 Steckverbindung (Federelement) EEULEI@N/'BM Faltenbalg
(ELOTLENEMITTEY Vertikal
| 06, 08 | 010, 13, 016
Verwendbarer Schlauch-
Verwendbarer Schlauch- AuBen-o G
10 /AuBen-o Fyg M5
/é{) 15 Schlisselweite 8
Schliissel- M5
i M10 X 1 |
Weta§ Schlussel-
weite 12
M8 X 1
I
Schlussel- L o
o weite 12
NL‘ frj—‘ g fa) T )
- g Schiiissel-
o) LJ 2-05.5 weite 8 M5
wl 7
‘ 1
[m]
(& f 3} 1
@ >
2l ! - 1
025 02.5
oJ N
oA oA
28| 0B
ok fol S
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
Modell A J | K Modell A|lB|C|D|J|K|Y
ZPT06BOOOOO-00-AB | 6 33|91 ZPT10BOOOOO-000-A10 | 10 | 12 | 16 | 25 | 5.5 [13.8] 5.5
ZPT08BOOOOO-00-AB | 8 4.7 |10.1 ZPT13BOOOOO-00-A10 | 13 | 15 18.5(27.5| 8.7 | 19 | 7.5
ZPT16BOOOOO-00-A10 | 16 | 18 | 20 | 29 | 9.9 | 21 | 8.5
Abmessungen nach Hub
E Abmessungen nach Hub
Modell cC | D
F-04 | F: 06 210 213 216
ZPTODBOOD 6-00-A8 | 19 | 15| 61 | 62 ezl o IS I e L
ZPTOOBOOC10-00-A8 | 24 94 95 G:04(G:06 G:04(G:06 G:04(G:06
ZPTOOBLOCH5-00-A8 | 29 | 43 | 99 100 ZPTOOBOOO10-000-A10 |36.5(86.5(87.5 39 | 89 | 90 [40.5[90.5(91.5| 23
ZPTOOBLOL25-00-A8 | 39 109 | 110 ZPTOOBOOO20-001-A10 |46.5(12451255) 49 (127 | 128(50.5(1285(129.5 51
ZPTOOBOOO30-001-A10 |56.5(134.5135.5) 59 | 137 | 138(60.5(138.5139.5
ZPTOOBOOII40-001-A10 |66.5(1705(171.5) 69 [ 173 | 174(70.5(1745(185.5 7
ZPTOOBUOOOS50-001-A10 |76.5/1805/181.5) 79 | 183 | 184(80.5(184.5185.5

4-212

O
2




Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

o | [TEXSJ Steckverbindung (Federelement) REILEI @) BlFaltenbalg
LELOTEEGTEY Vertikal (" [eNsic:l-[-MMKOrper Federelement

| 820, 625, 632 | 640, 250
Verwendbarer Schlauch- Vﬁr:e:ij::ger Schiauch-
AuBen-2 G ube
M5 Schlisselweite 13
Schllsselweite 8 M4 X 1
Schlissel- '
weite 19 \ l
MioX1 T N
__Schliissel- - B
| weite 14 0
I —
1
o
(T
. Schiiissel-
] weite 12 i M8
Schlissel- L
weite 8 M5 [ \
(41}
w
[a)
(m) =
O
O X > [}
o > >
2 >
03.5
aJ o6 |
ah DJ—..
oB _GA—..
oK oB
oK
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfilihrung mit Faltenbalg
Modell A B C D J K Y Modell A B (¢} D J K Y
ZPT20BOOOOO-000-A10 | 20 | 22 |23.5(32.5(12.4| 25 e ZPT40BOOOOO-000-A14 | 40 | 43 | 34 |47.5|24.4| 48 | 16
ZPT25BOOO0OO-000-A10 | 25 | 27 | 24 | 33 [15.6| 28 ' ZPT50BOOOCOO-000-A14 | 50 | 53 | 38 |51.5|32.4| 57 | 19
ZPT32BOOOO-000-A10 | 32 | 34 | 29 | 38 (18.9| 37 | 14

Abmessungen nach Hub

Abmessungen nach Hub 240 250
220 025 232 Modell F F H
Modell £ F E F E F H £ G: 06 [G: 28 £ G: 06 |G: 28
Gi04|Gieb Gi04|Gieb Gio4|Gi06 ZPTOOBOOO10-000-A14 | 60 | 145(150.5| 64 | 149 |154.5
ZPTOOBOOO10-000-A10 | 44 | 94 | 95 |44.5/94.5(95.5(49.5(99.51005 23 ZPTOOBOOO20-001-A14 | 70 [139.9144.9| 74 [143.9/148.9| 50
ZPTOOBOO20-000-A10 | 54 | 132|133 |54.5(132.5133.5(59.5(137.5/138.5 ZPTOOBOOO30-000-A14 | 80 |149.9(154.9| 84 [153.9(158.9
ZPTOOBOOO30-001-A10 | 64 | 142|143 |64.5[142.5[143.5/69.5(147.5148.5 > ZPTOOBOOO50-000-A14 | 100 [194.9(199.9| 104 [198.9/203.9| 75
ZPTOOBOO40-001-A10 | 74 | 178|179 (74.5(178.5179.5(79.5(183.5184.5
ZPTOOBOOO50-000-A10 | 84 (188|189 (84.5/|188.5(189.5/89.5/193.5(194.5 "

4-213

O
g



Serie ZPT

I [TEE Schlauchtiille (Federelement) RETL @) Bl Flach
(ETTIEAITEY Vertikal [I[Nsic:Ts A KOrper Federelement

| 02, 04, 06, 08

10 45
20 15
01.8
Schilsselweite 6 04/2.5 (Schlauchtillle)
[Te]
[ y
[}
N
L w L
C C
a 2-05.5
14
[
= L
) >
|
:
oC |
oA
oB
Flache Ausfiihrung
Modell A|B|C]|Y
ZPTO2UOOOOC-4-A8 | 2 [ 2.6 1.2
ZPT04UDIOOO-14-A8 | 4 (4.8 (1.6 |08
ZPTOBUOOOOO-4-A8 | 6 os
ZPTO08UDOOOIC-I4-A8 | 8 T
Abmessungen nach Hub
Modell D|E|F
ZPTOOUOOO 6-04-A8 | 18 | 15 | 47
ZPTOOUOOO10-04-A8 | 23 80
ZPTOOUOOO15-04-A8 | 28 | 43 | 85
ZPTOOUOOO25-4-A8 | 38 95
4-214 4 S\MC




Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

. e [TEE) Schlauchtiille (Federelement) BT [Ig 37l Flach/Flach mit Rippen/Tief
LELOMEREITEY Vertikal 31 el [ M KOrper Federelement
| 610, 013, 16 | | 610, 616
2.
) 02.5 Schlisselweite 6 025
Schliisselweite 6
o6/4(Schlauchtiille)
06/4 (Schlauchtllle)
L ‘ P
M10 X 1
L M10 X 1 ‘i
[
B Schlissel-
Schlissel- weite 14 I
o) weite 14 o
\ ol 4
O
[
(T 3 w
|
|
! [ |
[
Schiiissel- Schlusselweite 8 M5
weite 8 M5
W
w R
R
o &
]
> (&) L
(&} L 5
L ‘ l
025 02.5 -
oA o
A Flach mit Rippen
0B - 0B
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
Y Modell A|lB|C|D
Modell Al B|C|D —
Flach  [Flach mit Rippen ZPT10D {0000O0-006-A10| 10 | 12 | 15 | 24
ZPT10¥00000-06-A10 | 10 | 12 12 | 21 5 1.7 ZPT16D {00000-006-A10| 16 | 18 | 16 | 25
ZPT13¢00000-006-A10 | 13 | 15 1.8
m Abmessungen nach Hub
ZPT16 2 00000-06-A10 | 16 | 18 |125(21.5| 3.5 1.2
210 216
Modell G
Abmessungen nach Hub E F E F
Modell 210, 613 216 o ZPTOODOOO10-06-A10 | 355 | 73.5 | 365 | 745 | 23
ode
E F E F ZPTOODOOO20-06-A10 | 455 | 1115 | 465 | 1125 |
ZPTOOEOOO10-06-A10 | 325 | 705 | 33 71 |23 ZPTOODOOO30-06-A10 | 55.5 | 1215 | 56.5 | 122.5
ZPTOOEO0O020-006-A10 | 425 | 1085 | 43 | 109 51 ZPTOODOOO40-06-A10 | 655 | 157.7 | 66.5 | 1585 |
ZPTOOEOOO30-06-A10 | 52.5 | 1185 | 53 | 119 ZPTOODOOOS50-006-A10 | 75.5 | 167.5 | 76.5 | 168.5
ZPTOO{00040-006-A10 | 625 | 154.5 | 63 155 -
ZPTOOY0O0050-006-A10 | 725 | 1645 | 73 | 165
ZS\VC 4-215



Serie ZPT

GG [TE Schlauchtiille (Federelement) BETLIG LYl Flach/Flach mit Rippen/Tief

LELOTUENEWITES Vertikal [[[e]s1 L [-J KOrper Federelement

| 620, 625, 532 | | 825
o5 Schliisselweite 6 02.5
Schliisselweite 6 2= 06/4(Schlauch-
o6/4 (Schlauchtiille) i tille)
I~
M10 X 1
~| M10 X 1 1
Schliissel-
Schliissel- mjweite 14 I
o weite 14 \
\ \ o T
o 1
1 w “
[ap
LL|
[
[ i
Schlussel-
Schlissel- weite 8 M5
weite 8 M5 |
w
w 7
(o]
[ o~ 8 |
© = 3 NE
[
035 23.5
oA 025
oB 028
Flach mit Rippen

Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
Y Modell E F | G
Modell A|B|C|D
Flach  |Flach mit Rippen ZPT25D0010-006-A10  40.5(78.5| 23
ZPT20¢00000-06-A10 | 20 | 23 12 | 23 . 1.7 ZPT25D00020-16-A10 | 50.5 | 1165 51
ZPT25¥00000-06-A10 | 25 | 28 1.8 ZPT25D00C30-16-A10 | 60.5 | 1265
ZPT32¢00000-006-A10 | 32 | 35 |145|235| 4.5 2.3 ZPT25DI1140-16-A10 | 70.5 | 1625 .-
Abmessungen nach Hub ZPT25D0(150-16-A10 | 80.5 | 1725
220, 825 232
Modell G
E F E F
ZPTOOYOOO10-06-A10 | 345 | 725 | 35 73 | 23
ZPTOO Y O0020-006-A10 | 44.5 | 1105 | 45 111 5
ZPTODYOOO30-06-A10 | 54.5 | 1205 | 55 121
ZPTOO Y 00040-006-A10 | 64.5 | 156.5 | 65 157 .-
ZPTODYO0050-06-A10 | 74.5 | 1665 | 75 167

4-216

O
2




Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

TR Schlauchtiille (Federelement) BT [Ig 37 )l Flach/Flach mit Rippen/Tief
LELOENEITES Vertikal [Ielslc:Is A KOrper Federelement

| 640, 650 | | 240
@25
02.5 Schliisselweite 10
Schliisselweite 10 06/4(Schlauchtiille)
| \ 06/4 (Schlauchtiille) \T V14 X 1
= \ M14 X 1
1 Schliissel-
Schlissel- 0 weite 19 ™\ |
wjweite 19 ™\ | 1
© h g
)
w
w Schliissel-
weite 12
Schlussel- E M8
weite 12 -
g M8 \ I
Ly —
w RV '
I o
=] = Q L
) 3 - \ ~
-
26 | o6
oA ” @40 ;
oB - 043
Flach mit Rippen

Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfilhrung
Y Modell E|F |G
Modell A|lB|C|D
Flach | Flachmit Rippen ZPT40D0OOC10-006-A14 55 | 124
ZPT402 OOOOO0-06-A14| 40 | 43 |185| 32 6.5 3.3 ZPT40DOIO20-006-A14 | 65 | 127 | 50
ZPT50 {00000O0-06-A14| 50 | 53 [19.5| 33 75 3.8 ZPT40DOOIOI30-006-A14 | 75 | 137
ZPT40DOOO50-006-A14 | 95 | 182 | 75

Abmessungen nach Hub

240 250
Modell G

ZPTOOY OOO10-06-A14 445 | 1135 | 455 | 1145
ZPTOO g 00020-006-A14 545 | 116.5 | 55.5 | 117.5 | 50
ZPTOO gI:II:II:I30-EI6-A14 64.5 | 126.5 | 65.5 | 127.5
ZPTOO gDDDSO-DG—A14 845 | 1715 | 855 | 1725 | 75

O

SVC 4-217



Serie ZPT

LELOTENENITEY Vertikal

L TER Schlauchtiille (Federelement) BEITg )l Faltenbalg

|13} T[N KOrper Federelement

| 06, 08 | 210, 13, 016
45
10 20 __15 825
018 | _Schlisselweite 6 06/4(Schlauchtiille)
Schllussel- 04/2.5 (Schlauchtiille) N
weite 6 = \
g |
MBX1 | N
M10 X 1
Schliissel- o, Schliissel- [
weite 12 weite 14 4
<« @ 4
% I 5| e EC = ]
L J t —C'-" i
2-05.5 w
(o]
14 Schlissel-
weite 8 M5
ol )
™ Lu|
2 . D
(&) |
02.5 >
oH | f
oA
b oB @25
oJ oM
oA
oB
oJ
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
Modell A H | J Modell A|B|C|D|H|J
ZPT06BOOI0OOO-4-A8 6 3.3 9.1 ZPT10BOOOOO-06-A10 10 (12 | 16 | 25 | 5.5[13.8| 5.5
ZPT08B1OJI-[04-A8 8 9 | 4.7 (101 ZPT13BOUOOOO-16-A10 13| 15 [185|275(|8.7 | 19 | 7.5
ZPT16BOO0OO-116-A10 16 | 18 | 20 | 29 | 9.9 | 21 | 8.5
Abmessungen nach Hub
Modell c E Abmessungen nach Hub
ZPTUOBOOO 6-0J4-A8 19 | 15 | 48 210 213 216
Modell G
ZPTOOBOOO10-0J4-A8 24 81 E F E F E F
ZPTOOBOOO15-004-A8 29 | 43 | 86 ZPTOOBOOO10-06-A10 [ 36.5|74.5| 39 | 77 | 405|785 | 23
ZPTOOBOO25-14-A8 39 96 ZPTOOBOOO20-016-A10 | 46.5 [ 1125| 49 | 115 | 50.5 | 1165 51
ZPTOOBOOMO30-006-A10 | 56.5 | 1225| 59 | 125 | 60.5 | 126.5
ZPTOOBOOO40-006-A10 | 66.5 | 1585| 69 | 161 | 70.5 | 162.5 77
ZPTOOBOOO50-06-A10 | 76.5|1685| 79 | 171 | 80.5 [ 1725

4-218

O
2




Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP T

L [TER Schlauchtiille (Federelement) BEIT @)l Faltenbalg
LELOTEN TR Vertikal [[[eJs1 el [-Jl KOrper Federelement
| 320, 625, 632 | 340, 350
} 2.5 22.5
\?g}g.lsésel- ©6/4 (Schlauchtille) Schlﬁsse::: i:ti :0 s et
. \ 4+ \
MAOX1 -
_ Schiissel- | = "S"'E?‘Em | \
§ weite 14 A\
ol 4 0]
: Schlissel } wore 12 gl e
weite 8 M5 —
A ! Tl
o i =
Q » \ O =
Ty > ~ -
! L el
03.5 o6 |
oH | oH .
oA oA -
oB B
aJ ol

Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg

Modell A|B|C | D|H|J|Y Modell A|lB|C|D|H|J]|Y
ZPT20BOOOOO-06A10 | 20 | 22 235325124 25 ZPT40BOOOOO-006A14 40 | 43 | 34 (475|244 48 | 16

ZPT25BOO0OO-006A10 | 25 | o7 | 24 | 33 |15.6| 28 ZPT50B00000-C06A14 50 | 53 | 38 (515|324 | 57 | 19
ZPT32BOOOOO-006A10 | 32 | 34 | 29 | 38 [18.9| 37 | 14

10.5

Abmessungen nach Hub

Abmessungen nach Hub 240 250
Modell G
220 225 232 E|F|E|F
Modell G
E|F|E|F|E|F ZPTOOBOOO10-06A14 | 60 | 129 | 64 | 133
ZPTUOBOOO10-006A10 | 44 | 82 |44.5 (825|495 (875 23 ZPTOOBOO20-016A14 | 70 | 132 74 | 136 | 50
ZPTOOBOOO20-006A10 | 54 | 120 | 54.5 | 1205 | 59.5 | 1255 51 ZPTOOBOOO30-006A14 | 80 | 142 | 84 | 146
ZPTOOBOOO30-006A10 | 64 | 130 | 64.5| 1305 69.5 | 1355 ZPTOOBOOOS50-006A14 | 100 | 187 | 104 | 191 | 75
ZPTOOBOOO40-006A10 | 74 | 166 | 74.5| 1665 | 79.5 | 1715 -7
ZPTOOBOOO50-006A10 | 84 | 176 | 84.5 (1765 89.5 | 1815

O
g

4-219



Serie ZPR

Seitlicher Vakuumanschluss ohne
Federelement/mit Steckverbindung

Technische Daten

) Richtung Seitlich
.9 Anschluss Steckverbindung
g 2 E 22 bis @8 o4, g6 Schlauch
% § ] 210 bis 216 04, 86 Schlauch
>a| & | 220bis 32 4, 26, 28 Schlauch
5 240 bis 650 26, @8 Schlauch
Anschluss AuBengewinde Innengewinde
% ® 22 bis 28 M5, M6 M4, M5
€ ° 210 bis 016 M5, M6 M5, M6
2 S [ 020bis032 M6, M8 X 1 M5, M6, M8
O 040 bis 650 M6, M8 X 1 M6, M8
Sauger-Typ
Sauger-Typ Flach Flach mit Rippen Tief Faltenbalg
2,4,86,8, 6, 8,
Sauger-o (mm) | 10, 13, 16, 20, ;g ;g 13’ gg’ 10,16,25,40 | 10, 13, 16, 20,
25, 32, 40, 50 PET T 25, 32, 40, 50

NBR (schwarz), Silikon (weif), Urethan (braun), Fluor-Kautschuk (schwarz mit griiner Markierung)
Leitendes NBR (schwarz mit einer weiBen Markierung ), Leitendes Silikon (schwarz mit zwei weiBen Markierungen)

NBR (50°)Silikonkautschuk (40°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

Material (Farbe)

Shore-HAre || citendes NBR (50°), Leitendes Silikon (50°)
Gewicht/AuBengewinde (Innengewinde) )
5;“99”” Flach Flach mit Rippen Tief Faltenbal
Modell Shus] M4 | M5 | M6 | M8 | M5 | M6 | M8 | M5 | M6 | M8 M4 M5 M6 M8
ZPRO2 . o7 19 26(20) 27(—)
bis 26 — — — — — — — < auBer fir > < auBer fir > < auBer fir > —
ZPROS (19) | 20) | ) 22, o4 02, 04 92, 64
29 | 30 _
ZPR10 23 | @2
_ 29 | 3t _ 29 | 31 _ _ _ _ _ 29 31 _
ZPR13 @3) | @1) 23) | (2 (23) (22)
31 31 _
ZPR16 03 | 22
ZPR20 — — —
ZPR25 . — 57 | 61 - 57 | 61 — | 65 | 68 _ - 57 61
(51) | (50) | 48) | (51) | (50) | (48) | (51) | (50) | (48) (51) (50) (48)
ZPR32 — — —
- _ 64 | 67 | 64 | 67 _ 65 | 68 _ _ 64 67
ZPR40 (56) | (54) (56) | (54) (57) | (55) (56) (54)
66 | 69 _ | e7 | 70 _ _ _ _ _ 66 69
ZPRs0 1T e | 68 (59) | (57) (58) (56)

#(): Werte fUr Innengewinde.

der
Seite 4-256 bis 4-261

4-220

O
2



Modelliibersicht

Seitlicher Vakuumanschluss/ohne Federelement Serie ZP R

S Sauger-Typ Vakuumanschluss| Befestigungsgewinde
Modell Tﬁ;” Flach |Flach mit Rippen| Tief Faltenba|g< Steck- > AuBen- |, "
(U) ©) (D) (B) verbindung/ | gewinde | 'nengewinde
ZPR02 2 ® — — —
° ° °
ZEHG 4 Ld — — 04/06 M5 M4
ZPRO6 | 6 Ld - - Ld Schlauch M6 M5
ZPR08 8 ° — — ®
ZPR10 10 ° D ° 0 ° ° °
ZPR13 13 ° ° — ° 04/96 M5 M5
ZPR16 16 Y o ® ° Schlauch M6 M6
ZPR20 20 ° ° — 0 ° ° °
ZPR25 25 ® 0 ® ° 04/06/08 M6 Mg
ZPR32 32 [ [ ) — ° Schlauch M8 X 1 M8
® ® ®
ZPR40 40 ° D ® ® s > LA
ZPR50 50 d J — L Schlauch | M8X1 M8
Bestellschlussel

serie ZPR
ZPR

02 ||U

N

04

A5

Sauger-g (mm) l l Befestigungsgewinde
02 20 (Auswahl siehe Tabelle 2)
04 o4
06 | 26 Vakuumanschlyss _
08| 28 (Auswahl siehe Tabelle (2))
10 210
13| 13 Tabelle (2) Vakuumanschluss/Durchmesser Befestigungsgewinde
16| o216 Anschluss [Symbol | Gewinde [AnschiussyroBe] @2 bis @8 | @10 bis 616 | 20 bis 632 | 240 bis 250
20| @20 £o| 2| 04 | 04 Schlauch ) D ® —
25| 025 28| 2| 06 | 06 Schlauch ° ° o
32| @32 S5|52| 08 | 08 Schlauch — — ® 0
40| o040 .o A5 M5 ° ° - —
50 | @50 =
50 &<[ A6 M6 ° ° ° °
o |=5| A8 M8 - - ° [
£ ,[B4 M4 ° - - -
Sauger-Typ 3 gg B5 M5 LJ Ld Ld -
m (Auswahl siehe Tabelle (D) £9 B6é M6 — L Ld o
U [flach B8 M8 L °
C |[flach mit Rippen
D |tief L« Material
B | Faltenbalg
N NBR
Tabelle (1) Sauger-g /Sauger-Typ S Silikon
o (mm) U Urethan
. 4 6|8 [10|13|16]|20|25|32 |40 |50
Ausfuhrun F Fluor-Kautschuk
Flach o e 6 6 6 6 6 &6 o o o GN* leitendes NBR (22 bis 916)
Flach mit Rippen - |||/ e/ e & & & o o GS*| leitendes Silikon (22 bis 16)
Tief — |- |-|®|-|®| - |®|— e #20 und gréBer werden auf Bestellung
Faltenbalg - 10/ /0 06 6 6 6 o6 o o angefertigt.
ZSMC 4-221



Serie ZPR

LGEL | [TEl Steckverbindung LAV Flach/Flach mit Rippen/Tief
(ELOTENERITTEY Seitlich lels) T[N AuBengewinde
| 02, 04 ,06, 08 | 010, 213, 216
Flache Ausfiihrung
Q
| -
Flache Ausfiihrung
Q
O N . Schlissel-
i Schitssel- welle 8
& weite 8 ]
Schltssel- A L |
) T weite 10 n
Schlisselweite 10 1[| L . [ 2
] — w| Schlisselweite 8
w b
0 I— - "R% w N = R Verwendbarer Schlauch-
3 = \ o =] - AuBen-g P
- I R Verwendbarer Schlauch- ol =
b L AuBen-g P
- o A
= = 2.5
6 =3
IR ; -
Schiﬂssel—/ oC J L Flach mit Rippen
weite 7 i oB
oB : % >
Tiefe Ausfiihrung:
nur ZPR10D, 16 *
| Q
.
Schlissel- [T
2 weite 8 ]
Flache Ausfiihrung Schliissel- r[l_
Modell oA | B | oC I:)I:MSE I:)I:MGE v . ’ weite 10 [ E k(g
ZPR02U 2 | 26|12 .| - Schlusselweite B\ﬂ_ - \
ZPR04U 4 4.8 1.6 0.8 Verwendbarer Schlauch-
2 . 2 70. -
ZPRO6U 6 | 7 |25 | 20|55 2 |705 “ o M5 Auen-oP
ZPR0O8U 8 9 2.5 1 O :
> 1
Verwendbarer Schlauch !
Verwendoarer Schlauch-Auden-o| &P Q R oS 228
o4 4 20.6 | 15.6 | 104 oA
26 6 21.6 | 16.6 | 12.8
oB
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen
I: M5 1: M6 Y
M I A | oB D|E|F
odell | oA | o C G | H | G | H [Flach|rahnitRpen
ZPR10Y | 10 | 12 1.7
12 | 21 (299 46 67 72 | 3
ZPR13Y¥ | 13 | 15 20 25 1.8
ZPR163 16 | 18 |12.5|21.5|30.4 [ 46.5 67.5 725135 1.2
Tiefe Ausfiihrung
I: M5 1: M6
Modell [gA|oB| C | D | E | F GlHIGIlH Y
ZPR10D | 10 | 12 | 15 | 24 [32.9] 49 20 70 25 75| 6
ZPR16D | 16 | 18 | 16 | 25 [33.9| 50 71 76 | 7
Verwendbarer Schlauch
Verwendbarer Schlauch-AuBen-o| @ P Q R 2S
o4 4 20.6 | 156 | 104
06 6 21.6 | 166 | 12.8
4-222 ZSNC



Seitlicher Vakuumanschluss/ohne Federelement Serie ZP R

LT [[TE Steckverbindung SEILEG Nl Flach/Flach mit Rippen/Tief
LELOMESAITEY Seitlich ([Tl el [- I AuBengewinde
| 920, 825, 032 | 240, 850
Flache Ausfiihrung
Flache Ausfiihrung
I Q | PJ_.
<
¥ Schillsselweite
Schliisselweite g 3 ; ]
O (M6:s8, M8:12) %: M6:8, M8:12) -
Schigsselweite 12 4 | | Stenamalnds :
.- T N 2
g L
1y — =] i
== B Schitssel N8| \verwencherer schvauen-
w . \ w weite 12 | B AuBen-oP
Schliissel- R Verwendbarer Schlauch- - Ll
w weite 12 F AuBen-gP h“_
8 [ S M8
ol > E M8 2 | s
| 03.5 Flach I"I_'!It Rippen
e Flach mit Rippen oA 2
oB
oA /
oB (
. i Tiefe Ausfithrung:
Tiefe Ausfiihrung: nur ZPR40D 9
nur ZPR25D \ |
| r-L B HL*
- - Schliisselweite
Schlisselweite i ; } ]
S| (ve:8, M8:12) /é’* AME8. WB:15) 1 B
Schliisselwsite 12 ,tL i
Schllssel- - T
. —~ 5 oy
weite 12 P = ]
T 5 L=] T H
| w 7 j ] | R I Verwendbarer Schlauch-
= ‘Schli]ss ol L R \V_mwendbarer Schlauch- Schlusselweite 12 W ; AuBen-oP
wi weite 12/ \J AuBen-oP w P M8
a3 o
o LT \m8 5
>—I > ‘
03.5 o6
_ oA | oA
oB oB
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen
l: M6 |I: M8 X 1 Y I:M6 |I: M8 X 1 Y
Modell | @A | oB D|E|F
Modell | oA 0B | C | D | E|F G | H | G | H [FlachfFchmnitRippen odell | oA | @ C G | H | G | H [FlachfiachmiRippen
ZPR20Y | 20 | 23 1.7 ZPR40Y | 40 | 43 |185| 32 |42.8|60.6 86.5 765|6.5| 3.3
5 14 | 29 |39.8|57.6 83.5 735| 4 T 25 —— 15
ZPR25Y¢ | 25 | 28 25 15 1.8 ZPR50¢ | 50 | 53 [19.5| 33 (43.8|61.6 87.5 775|75| 3.8
ZPR32Y | 32 | 35 |14.5(29.5|40.3 | 58.1 84 74 45| 23 . .
Tiefe Ausfiihrung
Tiefe Ausfiihrung Modell | oA loB| c | D | E | F M6 _[EMBXT]
I:M6 [I: M8 X 1 G|H|G|H
Modell |6A16B| C | D | E|F —=— Tl Y ZPR40D | 40 | 43 | 29 [425[533|71.1] 25 | 97 | 15 | 87 | 17
ZPR25D | 25 | 28 | 20 | 35 [48563.6]| 25 |89.5| 15 [79.5] 10 Verwendbarer Schlauch
Verwendbarer Schlauch Verwendbarer Schlauch-Auden-o| @ P Q R @S
Verwendbarer Schiauch-Auben-o | @ P Q R oS 06 6 1243|168 |12.8
24 4 | 233|158 104 28 8 |26.2]18.7]15.2
26 6 | 243|168 | 12.8
o8 8 |26.2]18.7]15.2

4-223

O
3



Serie ZPR

LGB TEEY Steckverbindung

Vakuumanschlussgs=11i{e13]

REIEGN | Faltenbalg

[Ilslc:Is MM AuBengewinde

| 06, 08

| 320, 925, 632

Ausfiihrung mit Faltenbalg
I Q

i Schitssel-
weite 8

T Schiussel-

Ausfiihrung mit Faltenbalg

il 15
| Schlisselweite

(M6:8, M8:12)

Schiussel- |||
| i ite 12
) weite 10 weite R 2]
wl T —fgl T T U [ ©| Verwendbarer
L) ll_ | T EeRitesa R | Schlauch-
Bl BN | Verwendbarer uw ' Scr_';lusse[— i AuBen-oP
g w \_Schlauch- _weite 12 / =7
1S AuBen-oP o
= | [&]
1 4 1
Schlisselweite 7/ - 1 7
=Scehivsselwelte 7 / oC ||
oK |
loA
o
e
I: M5 I: M6 1: M8 X 1
M Il A B K L Y Modell |gA|@B| C —T1 —oK|aoL| Y
ode o (%] oC D E D D o o ode o G H oK | o
ZPR06B 6 7 3.3 ] 9.1 ZPR20B | 20 | 22 |23.5(38.5/49.3|67.1 93 83 [12.4] 25 |105
ZPR08B 8 9 25|20 1665| 25 715 4.7 (101 4 ZPR25B | 25 | 27 | 24 | 39 [49.8|67.6| 25 |935| 15 [83.5[15.6| 28 [10.5
ZPR32B | 32 | 34 | 29 | 44 |54.8|72.6 98.5 88.5[18.9| 37 | 14
Verwendbarer Schlauch
Venwendbarer Schlauch-AuBen-o| @ P Q R oS Verwendbarer Schlauch
o4 4 | 206|156 104 Verwendbarer Schiauct-Auen-o| oP | Q R | S
26 6 | 216166128 o4 4 |233)|158 104
06 6 24.3 | 16.8 | 12.8
o8 8 26.2 | 18.7 | 15.2
| 210, 213, 516 | 840, 050
Ausfiihrung mit Faltenbal s 2
9 9 Q Ausfiihrung mit Faltenbalg
| | Q
' Schliissel- —
weite 8 | Schliisselweite
© O (M8, M8:12)
I_—-—. ——— —
T Sckitassi T Schlisselweite 12 -
lissel- /{ |
T weite 10 54 = T E 2
‘ ~|»r e L{‘) | “Verwendbarer Schlauch-
_Schliisselweite 8! : [.| Schiusselweite12 /-T R AuBen-oP
w | “Merwendbarer Schlauch- | wl |
w L AuBen-aP Di ;
a] | © [~ - = N - *
> 1
i l ] ] . T
| o6 |
oK
T S
| |
<] 8 |
I: M5 I: M6 I: M6 |I: M8 X 1
Modell A|leB| C | D | E | F K|leL| Y
Modell |gA|eB| C | D | E | F Glnla HfaKfaLY ode oA | o Glnla Hrz; o
ZPR10B | 10 [ 12 | 16 | 25 [33.9| 50 71 76 |5.5[13.8|5.5 ZPR40B | 40 | 43 | 34 |47.5|58.3|76.1 25 102 15 92 |244| 48 | 16
ZPR13B | 13 | 15 |18.5]27.5|36.4|52.5| 20 |73.5| 25 |785|8.7 |19 | 7.5 ZPR50B | 50 | 53 | 38 |51.5|62.3|80.1 106 96 |324| 57 | 19
ZPR16B | 16 | 18 | 20 | 29 [37.9| 54 75 80(9.9|21[85
Verwendbarer Schlauch
Verwendbarer Schlauch Verwendbarer Schlauch-AuBen-s| oP | Q R | oS
Verwendbarer Schlauch-Aufen-o| @ P Q R oS 06 6 24.3 | 16.8 | 12.8
o4 4 20.6 | 15.6 | 10.4 28 8 26.2 | 18.7 | 156.2
06 6 21.6 | 16.6 | 12.8

4-224

O
2




Seitlicher Vakuumanschluss/ohne Federelement Serie ZP R

LGET | [TE-l Steckverbindung SN Flach/Flach mit Rippen/Tief
LELOTUELEITE Seitlich [l[]s)e:le [N Innengewinde

| 02, 24, 06, 28 | 610, 213, 016

Flache Ausfiihrung

Flache Ausfiihrung Schliisselweite 10 o
¥
Schlsselweite 10 a = all H
L H UF
o —
] 8
%‘- ,E [ \
Lﬂ-} = N cg‘ w Y B R “\_Verwendbarer Schlauch-
9 = M5 AuBen-aP
3 " 1 UL Verwendbarer Schlauch- o Y =l
o o \ﬁ AuBen-oP ‘ 0, 5 Schlisselweite 8
! S B Schlisselweite 7 ¥ le2s
i Flach mit Rippen
% oA :
[ ——

| &
oA oB \
oB & ]

Tiefe Ausfiihrung: i=n
nur ZPR10D/16D
Schliisselweite 10 Q
H
(U] ‘l
A =
Flache Ausfiihrung ] ]
. . w
Modell oA | oB | oC H'SM H'é\"s Y o
ZPRO2U 2 26 1.2 [T T R Verwendbarer Schlauch-
ZPR04U 4 | 48] 16 4 5 0.8 i LLH Rws AuBen-oP
ZPRO6U 6 7 2.5 o Schllsselweite 8
ZPRO8U 8 9 2.5 1 O
=
Verwendbarer Schlauch 025 ]
Verwendbarer Schlauch-Aubeno| @ P Q R oS
o4 4 206156104 _OA |
@6 6 |21.6]16.6 | 12.8 oB

Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen

H: M5 H: M6 Y

Modell | @A | @B D|E|F

odell | oA | 0 C G G Flach| Flachmit Ripen
ZPR10Y | 10 | 12 1.7

12 | 21 (299 46 3

ZPR13Y| 13 | 15 5 6
ZPR16Y | 16 | 18 |12.5|21.5|30.4 [ 465 35
Tiefe Ausfiihrung

Modell (@A |eB| C | D | E | F H: M5 H: M6 .

ZPR10D | 10 | 12 | 15 | 24 [32.9] 49
ZPR16D | 16 | 18 | 16 | 25 |33.9| 50 7

Verwendbarer Schlauch

Verwendbarer Schlauch-AuBena| @ P Q R 2S
o4 4 20.6 | 15.6 | 10.4
06 6 216 | 16.6 | 12.8

O
g

4-225



Serie ZPR

Y L [TEY- Steckverbindung

LGN Flach/Flach mit Rippen/Tief

1 ]

Schliisselweite 12

o Al

o]

Schitssel{ |

\Verwendbarer Schlauch-

AuBen-eP

o

LELOTEL NI Seitlich [l]s]r:Ts[-MMInnengewinde
| 20, 25, 632 | 840, 850
Flache Ausfiihrung Flache Ausfiihrung
Q ) : Q
Schlisselweite 12
i chiusseiwelle - T [‘H—'
o T] oi ||
Scljtlusigel— Al F ]
weite 1)
[=]
Schilssel - N S =N
" _weile 12 - W R Verwendbarer Schlauch-
N R \w i AuBen-oP
w V8 AuBen-aP |
o N ]
o - Q j—
> >}
83.5_| Flach mit Rippen _oSJ
oA T F oA
oB / 0B
:,f>‘ ';
. . \d / Tiefe Ausfiihrung:
Tiefe Ausfiihrung: NG . nur ZPR25D :
nur ZPR25D — 6] Ny .-
t;: Schliisselweite 12 | H R

= w
=]

T | R

Schliisselweite 12

\Verwendbarer Schlauch-

\

AuRen-aP

Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen

Flache Ausflihrung/Flach mit Rippen

H: M5 | H: M6 |H: M8 Y H: M6 | H: M8 Y
Modell | @A | oB D|E|F Modell A| oB D| E| F
odell | oA | c G G G |Flachflachmit Rippen ode on @ c G G IFlach|Flach it Rippen
ZPR20Y | 20 | 23 1.7 ZPR40Y | 40 | 43 |185| 32 |428|60.6 6.5| 3.3
0 14 | 29 | 39.8|57.6 4 7 6 8
ZPR25¢ | 25 | 28 5 6 8 1.8 ZPR50¢ | 50 | 53 [19.5| 33 (43.8|61.6 75| 3.8
ZPR32Y | 32| 35 | 145|295 40.3 | 58.1 45| 2.3 .
= Tiefe Ausfiihrung
Tiefe Ausfiihrung Modell loaloBl c D | E|F H:GMG H:GMS v
H:M5 | H:M6 | H: M8
e e R = G c |V ZPR40D | 40 | 43 | 29 [425(533[711] 6 8 |17
ZPR25D | 25 | 28 | 20 | 35 [45.8|63.6 5 6 8 10
Verwendbarer Schlauch
Verwendbarer Schlauch Verwendoarer Schlauch-Ausen-o| @P Q R @S
Verwendoarer Schlauch-Ausen-o| @P Q R 2S 26 6 [24.3]|16.8 | 12.8
o4 4 | 233|158 10.4 o8 8 [262]18.7]|15.2
26 6 |24.3|16.8 | 12.8
o8 8 [26.2]18.7]15.2

4-226

O
2



Seitlicher Vakuumanschluss/ohne Federelement Serie ZP R

LWL I Steckverbindung

LELOTHERERITEY Seitlich

SENCEIGN i Faltenbalg
Innengewinde

| 06, 08

| 820, 525, 632

Ausfiihrung mit Faltenbalg

Ausfithrung mit Faltenbalg

Q _Q
Schiiisselweite 10 " H | foL e g
fof - ! T 1 Schllusselweite 12
I | Sehiusselwelte 12,
=i 1 s
- = | | e \Verwendbarer Schlauch-
b= U | w fSchiiissel- )
g T R | [ |weite 12 AuBen-oP
s O 1 ~— \Verwendbarer Schlauch- al T
N'g'g / - AuBen-oP o)
| > 5 | 1>
Schliisselweite 7 | ‘I]
ool
loKl
ilﬂ_»*\.l
aB
oL
Modell | oA | 0B | oC |—H-ME L H:MS 1ol o |y Modell |oA|oB| C | D | E | F HEMSLHME | HM8 )\l g) | v
D D G G G
ZPR06B 6 7 25 4 5 3.3 | 9.1 4 ZPR20B | 20 | 22 [23.5|38.5|49.3|67.1 12.4| 25 [10.5
ZPR08B 8 9 ) 4.7 |{10.1 ZPR25B | 25 | 27 | 24 | 39 |49.8|67.6 5 6 8 15.6| 28 |10.5
ZPR32B | 32 | 34 | 29 | 44 |54.8|72.6 18937 | 14
Verwendbarer Schlauch
Verwendvarer Schlauch-AuBen-o| o P Q R 2S Verwendbarer Schlauch
o4 4 206 | 156 | 10.4 Verwendoarer Schlauch-AuBen-o| o P Q R 2S
26 6 |21.6]16.6] 1238 o4 4 |233]|158 | 104
o6 6 24.3 | 16.8 | 12.8
o8 8 26.2 | 18.7 | 15.2
010, 013, 016 240, 050

Ausfiihrung mit Faltenbalg

Schlusselweite 10
o

Ausfiihrung mit Faltenbalg

j 1
Schlisselweite 8 1 . Verwendbarer Schlauch-
| “Verwendbarer Schlauch- AuBen-oP
| AuBen-eP
w
=]
[ | |©
LT T
o2.5l i
ok
oA [
oB
|__eL | -
Modell |oA|eB| C | D |E|F H:GMS H:(;V'G oK |oL| Y Modell |oA|oB| C | D | E | F H:GMG H:(;"'S oK |oL| Y
ZPR10B| 10 | 12 | 16 | 25 |33.9| 50 5.5[13.8/5.5 ZPR40B | 40 | 43 | 34 [47.5/58.3|76.1 8 244|148 | 16
ZPR13B | 13 | 15 [18.5|27.5|36.4|52.5 5 6 8.7/19 (7.5 ZPR50B | 50 | 53 | 38 |51.5/62.3]80.1 324|57 | 19
ZPR16B| 16 | 18 | 20 | 29 |37.9| 54 9.9/21]8.5
Verwendbarer Schlauch
Verwendbarer Schlauch Verwendbarer Schiauch-AuBens| oP | Q R | @S
Verwendbarer Schlauch-AuBen-o| o P Q R 2S 06 6 24.3 | 16.8 | 12.8
o4 4 20.6 | 156 | 10.4 o8 8 26.2 | 18.7 | 15.2
26 6 21.6 | 16.6 | 12.8
7 -
ZS\VC 4-227



Serie ZPR

Technische Daten

Seitlicher Vakuumanschluss mit
Federelement/Mmit Steckverbindung

Richtung seitlich
£ § Anschluss mit Steckverbindung
35| o E 22 bis 08 o4, 36 Schlauch
s 2| S S| e10bise16 @4, 86 Schlauch
= ®| 252[ 420 bis 032 04, 06, @8 Schlauch
= 83| 040 bis 950 04, 88 Schlauch
o Q 02 bis 08 M8 X 1 AuBengewinde
8 g 210 bis 16 M10 X 1 AuBengewinde
5 H 220 bis 932 M10 X 1 AuBengewinde
= S | 040 bis 050 M14 X 1 AuBengewinde
Federelement-Typ ohne Verdrehsicherung (J)/Verdrehsicherung (K)
fur @2 bis 98 ———6, 10, 15, 25 mm
Hub des Federelements fur 210 bis 832 10, 20, 30, 40, 50 mm
fir 940, 850 10, 20, 30, 50 mm
Sauger-Typ
Sauger-Typ Flach Flach mit Rippen Tief Faltenbalg
2,4,6,8 6, 8,
Sa}umgni; ° 10, 13, 16, 20 ;g’ ;2’ 18’ 28 10, 16, 25, 40 10, 13, 16, 20
25, 32, 40, 50 T 25, 32, 40, 50

Material (Farbe)

NBR (schwarz), Silikon (weiB), Urethan (braun), Fluor-Kautschuk (schwarz mit griiner Markierung)
Leitendes NBR (schwarz mit einer weiBen Markierung ), Leitendes Silikon (schwarz mit zwei weiBen Markierungen)

NBR (50°), Silikon (40°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

Shore-Harte | | iiondes NBR (50°), Leitendes Silikon (50°)
Reaktionskraft der Feder ~) Gewichtstabelle (g)
Sauger-g (mm) Hubbeginn Hubende Hub Sauger-Typ Flach/Flach mit Rippen Tief Faltenbalg
02 bis 08 08N 12N (mm) aranshlss 04 06 08 04 06 08 04 06 08
210 bis 032 10N 3.0N Modell
240, 050 20N 50N 02
6 ZPR bis 38 39 | — | — | — 38 39 | —
08
10
10 ZPR bis 39 40 | — | 39 40 40 4 | —
16
zpr 20 54 55 56 55 56 57 57 58 59
10 25
ZPR 32 56 57 58 | — | — 61 62 63
10 ZPR 40 | — | 126 | 127 | — | 128 | 129 | — | 138 | 139
ZPR 50 | — | 132 | 133 | — | — — | 145 | 146
Gewicht nach Federhub (g
Hub
Modeirmml 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 40 | 50
ZPR02bis 08) +7 | +8 |[— | +9 | —|— | —
ZPR10 bis 25 — | +12|— | +14 | +26 | +28
ZPR40, 50 — |6 |—| =2 |—][+30
4-228 @SNC



Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP R

Bestellschllussel

serie ZPR
ZPR[16

i

GS

K

20— 06 —A10

Sauger-g (mm) l

02
04|
06 |
08 |
10|
13|
16 |
20
25 |
32|
40|
750 |

02

Sauger-Typ

(Auswahl siehe Tabelle (1)
flach
flach mit Rippen
tief
Faltenbalg

l Befestigungsgewinde

m (Auswahl siehe Tabelle 3)

Vakuumanschluss

mmuswahl siehe Tabelle (3)

Hub des Federelements

m (Auswahl siehe Tabelle 2.)

Federelement

K | Verdrehsicherung
J | ohne Verdrehsicherung
Material
N NBR
S Silikon
U Urethan
F Fluor-Kautschuk
GN*| leitendes NBR (22 bis 216)
GS*| leitendes Silikon (22 bis 216)

*@20 und gréBer werden auf Bestellung

angefertigt.
geterta Tabelle @ Vakuumanschluss/Durchmesser
Tabelle () Sauger-g /Sauger-Typ Befestigungsgewinde
@(mm) Symbol| Gewinde-a /AnschlussgriBe| @2 bis @8 | 910 bis 616 | 820 bis 32 | 840/250
Ausfiihrung SN N R S R gg 2| 04 | @4 Schlauch D) ° ° —
Flach o/o[o /000000000 g%gg 06 | 96 Schlauch ® ° ° D
FlachmitRippen| — | — | — |— | ® |®@ | @ |® |® | ® |® | ® S5|52| 08| 08 Schlauch | — — ° D
Tief —|—]=]—J]e|[—]e|—|[@e]|—]@|— g |.8]A8| M8X1 ° — — —
Faltenbaly |— | — | @ |eo|e|e|e|e /e [e e ]e@ gg% A10] M10X1 — D ° —
S o
= |25[A14] Mm14x1 — — — [
Tabelle (2) Sauger-o /Federhub
o(mm)
- 2(4|6|8|10|13[16|20|25|32|40 |50
6 mm eoleje|o|— | —|—[—|—[—-|—|—
10 mm o/o[0o/0o[0o0o/0o[0o|/0[0 00
15 mm elojeje|— —|—[—|—[—|—|—
20 mm —|—|—|—]®|  ®e| & & & & e o
25 mm e & 0 0 — | — | — | —|—|—|—|—
30 mm —|—][—]|—]e|e]/0o|e|e[/e 0@
40 mm —|—|—]—|e/e|e/e e/ |—|—
50 mm —|—[—]—|e/e]/e[ee]/e]e]e
4-229

O
g



Serie ZPR

LIRS Steckverbindung LEICS L Flach

LELOTE RN Seitlich [[[els] =T [-B AuBengewinde

| 02, 04, 06, 08
10 45
20 15
Schlisselweite 6
M8 X 1
™
1
[a¥]
o 1, P! 1

—— Wi Schiliissel- r
L] weite 12 /‘ 3
-05.

14
wf J M5

Schilssshusits 10 " Verwendbarer Schlauch-
AuBen-o0 G
Schltsselweite 7 L
= \ x 1 i P
u}l (=]
3«
-o] %) M5
C\Im |
2o i >
'
oC
oA
28
Flache Ausfiihrung
Modell A|B|C|Y
ZPRO2UOOOOO-000-A8 | 2 |26 (1.2
ZPR0O4UOOOOO-000-A8 | 4 |48 |16 0.8
ZPRO6UOOOOO-0C1-A8 | 6 o5
ZPRO8UDOOOO-001-A8 | 8 T
Abmessungen nach Hub
G: 04 G: 06
Modell D E F
H J H J
ZPROOUOOD 6-001-A8 |52.5|785| 15
ZPROOUOOO10-000-A8 | 55.5 | 109.5
10.4 | 206 | 12.8 | 21.6
ZPROOUOOO15-000-A8 | 60.5 | 1145 | 43
ZPROOUOOO25-000-A8 | 70.5 | 124.5

O
2

4-230



Vertikaler Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP R

LG LT Steckverbindung LRGNl Flach/Flach mit Rippen/Tief
LLLOTIELERITES Seitlich [[e]s1 =l [-J AuBengewinde
| 610, 213, 16 | | 510, 216
M isselwei L
Schiiisselweite 6 Schliisselweite 6
[
M10 X1 M10 X 1
Sohilissolieits 14\ Schlisselweite 14\
™
3 i { I
- i
& ()
M5 }f M5
T / T
Schliisselweite 10 Schlisselweite 10 Xerﬁwend'a(arer Schlauch-
1 Verwendbarer Schlauch- cbiided
Schlissel- AuBen-g K Schliisselweite 8
weite 8
(O] 3 1 (O] 1 al
| = ¥
i " i 1
" 1 M5 - , M5
o
&) f_‘;j > [&] L
/ ] ¥ ¥ 0 B A / J >
| ¥ [ | T
025 02.5
_OA oA
oB oB
Flach mit Rippen
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfihrung
v Modell A|lB|C|D|E|F
Modell A|B|C|D|E|F -0 -
Flach|Fehrifigen ZPR10DOOOOO-000-A10 10 12 15 | 24 |329]| 49
ZPR108DI:II:II:II:I-OI:IA10 10 | 12 02| 21 200|456 | 3 17 ZPR16DOOOOO-000-A10 16 18 16 | 25 [33.9| 50 7
ZPR13Y00000-000A10 | 13 | 15 . 1.8 Abmessungen nach Hub
ZPR16Y00000-00A10 | 16 | 18 |125(21.5( 304 [465( 3.5 | 1.2 210 216
Modell v H J
Abmessungen nach Hub < €
gl 210, 213 216 ] ZPROODOOO10-000-A10 60 83 61 84 23
ode -000-
G H G H ZPROODOOO20-000-A10 70 132 71 133 51
ZPRDDgDDD-1ODA1O 57 91 575 | 915 | 23 ZPROODOOMO30-000-A10 80 142 81 143
ZPRODSOCO-100A10 | 67 | 129 | 675 [ 1205 [ AFOIEDERIDE O | B0 || o | 1 L e
ZPRDDgDDD-10DA10 77 139 775 | 139.5 ZPROODOOO50-000-A10 100 188 101 189
ZPRDDgDDD-1ODA1O 87 175 87.5 | 1755 77 Steckverbindung
ZPROD ¥ 00OO-100A10 97 | 185 | 97.5 | 1855 Modall L™
ZPROOOOOOOO-04-A10 10.4|20.6
ZPROOOOOOOO-06-A10 | 6 |12.8(21.6
ZSVC 4-231



Serie ZPR

Y | T Steckverbindung LN Il Flach/Flach mit Rippen/Tief

[ELTENEWITEY Seitlich [[[es] =TI AuBengewinde

| 620, 025, 632 | | @25
M Schliisselweite 6 l-——M
Schliisselweite 6
M10 X 1 M10 X 1
] B o .
Schliisselweite 14 \ __Schlisselweite 14
(s8]
(o]
- I - -3 : 'l'l_ ]
o ™
M5 M5
T a
b o :
Schliisselweite 12 z Schlisselweite 12
f Verwendbarer Schlauch- ' :S;’;ﬁ?:f’(am’ Sohiich:
. AulBen-o K Schliisselweite 12 -
C 12 B w3
(0] 1 b (0] b
w o 1
] 8l ME
i = M8 )
o <9
o
| " |
93.5 _| 035
_oA | 025
L2 028
Flach mit Rippen
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
Y
Modell AlB|Cc|D|E|F — Modell GlH Y
Flachflach it Aippen ZPR25DOI010-000-A10  |74.6[108.6| 23
ZPR20 ¥ OOOO0-00-A10 | 20 | 23 1.7 -00-

ﬁ 14 | 29 298|576 4 ZPR25DCI[120-001-A10 |84.6(146.6 51
ZPR25 cOOOOO-000-A10 | 25 | 28 1.8 ZPR25D030-000-A10 |94.6 156.6
ZPR22 {0000O0-00-A10 | 32 | 35 |145(295 |40.3|58.1| 45| 2.3 ZPR25D[]140-001-A10  [104.6[192.6

77
ZPR25DC50-000-A10  [114.6202.6
Abmessungen nach Hub
Modell P O 032 J Steckverbindung

€ H € H Modell K|L|[M

ZPROO Y OO0O10-00-A10 | 68.6 | 102.6 | 69.1 | 103.1 | 23 ZPROCOOOOOC-04-A10 | 4 |10.4|23.3
u -00-

ZPROO Y 00020-00-A10 | 78.6 | 140.6 | 79.1 | 141.1 51 ZPROODOOOOC-06-A10 | 6 |12.8|24.3
ZPROO$00030-00-A10 | 88.6 | 150.6 | 89.1 | 151.1 ZPROLLOLOLL-08-A10 | 8 |15.2|26.2
ZPROO Y 00040-00-A10 | 98.6 | 186.6 | 99.1 | 187.1 77
ZPROO ¢ 00050-000-A10 | 108.6 | 196.6 | 109.6 | 197.1

4-232

O
2



Seitlicher Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP R

Y L TR Steckverbindung LRGN Flach/Flach mit Rippen/Tief
[ELOTIERAITEY Seitlich [[Ns1c:Is MM AuBengewinde
| 340, 650 | | 340
Schliusselweite 10 M
Schlisselweite 10 M M14 X 1
MI4X1 N\ [
Schilisselweite 19\
Schlisselweite 19\ 0,
e}
=
L
i ‘tf_ I w
o M8
1 ] T /m Schliisselweite 12
e Schliisselweite 12 J‘E T pL Vi arar B
Verwendbarer Schlauch- Schliisselweite 12‘]_“_ AuBen-o K
Schliisselweite 12\|.[L AuBen-o K \—-E £ 4
[—
O] \ G O ” \,‘
L ¥ | ~ ™ = M8
w = M8 QR
o ©l9] o =
(@] L hifi \ M~
>_ -
06 06
oA 040
o8 043
Flach mit Rippen
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
Y
Modell AlB|C|D|E|F — Modell GlH|J
Flach|Fach it Rppen ZPR40DOIO10-000-A14  [83.1(151.1
ZPR40E 0O0OO-001-A14 | 40 | 43 [185| 32 [42.8(60.6|6.5| 3.3 ZPR40DCICIC20-000-A14  |93.1 148.1| 50
ZPR503DDDDD-0D-A14 50 | 53 |19.5| 33 |438|616(7.5| 3.8 ZPR40DJ30-000-A14 [103.1{158.1
ZPR40DLI150-000-A14  [123.1203.1| 75
Abmessungen nach Hub
240 232 H
Modell J Steckverbindung
G H G H Modell K| L|[M
ZPRDDgDDD10-0D-A14 726 | 140.6 | 73.6 | 141.6 ZPROOOOOOOO-06-A14 | 6 [12.8(24.3
ZPROD O00IC120-000-A14 | 82.6 | 137.6 | 83.6 | 138.6 | 50 ZPROOOOOOOC-08-A14 | 8 |15.2]26.2
ZPROO ¢ 00030-00-A14 | 92.6 | 147.6 | 93.6 | 148.6
ZPROO Y 00O050-00-A14 | 112.6 | 192.6 | 113.6 | 193.6 | 75

4-233

O
g



Serie ZPR

Y [T Steckverbindung

(ELIMENERITEY Seitlich

L gL Faltenbalg

[1[e7s1c:s Ml AuBengewinde

| 06, o8 | 010, 213, 016
10 45 M
20 15 Schliisselweite 6 |'-—'
Schlisselweite 6 ] ¢
¢ Qawalla & . M10 X 1
M8X1 |9
:J kSchIL‘Jss.eh«.'\e‘ite 14\
N |
Nje [ K
2 L1 |w|Schlussel- 5P =, £
- AEay weite 12 AP ™
2-05.5
i ' M5
Bl o Schilssetwette 10 | B—H M5 ) 2
L] — Verwendbarer Schlauch- T Schlussel-
Schliissel- L, n-oF weite 10 Verwendbarer Schlauch-
weite 7 = AuBen-o K
M 0] b Schiissel- *{
Oﬁ § 4 ° weite 8 J
1 -
e ™ M5_ 2 [ A\ U °
Y& ! S w i 3 M5
w
| 3 ,
02.5 o A
oN| LI I I B e >
oA .
2B @2.5_|
oP
- GN
oA
oB
oP
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
Modell A N | P Modell A|/B|C|D|E|F|N|P|Y
ZPR0O6BLOOCO-01-A8 | 6 3.3 9.1 ZPR10BOOOOO-000-A10 | 10 | 12 | 16 | 25 [33.9| 50 | 5.5 [13.8]5.5
ZPR0O8SBLOOOI-01-A8 | 8 4.7 |10.1 ZPR13BOOOOO-00-A10 | 13 | 15 [18.5[27.5(36.4(52.5/ 8.7 | 19 [ 7.5
ZPR16BOOOOO-000-A10 | 16 | 18 | 20 | 29 [37.9| 54 |9.9 | 21 (8.5
Abmessungen nach Hub
E: g4 E: 26 Abmessungen nach Hub
Model CHRER RN e e 010 | 213 | 016 K: 04 | K: 06
Modell J
ZPROOBOOO 6-000-A8 |53.5(79.5| 15 G|H|G|H|G|H L{M|L|M
ZPROOBOOO10-000-A8 | 56.5(110.5 ZPROOBOOO10-000-A10 | 61 | 95 (63.5(97.5) 65 | 99 | 23
ZPRODBUCIO15-00-A8 | 61.5 1155 43 | 104 (2061281216 ZPRODBOOC20-00-A10 | 71 133785865 75 17|
ZPROOBOOO25-00-A8 | 71.5 [125.5 ZPROOBOOO30-001-A10 | 81 | 143(83.5(1455( 85 | 147 10.4/20.6(12.8(21.6
ZPROOBOOCI40-000-A10 | 91 |179(93.5(181.5 95 | 183 -
ZPROOBOOOS50-000-A10 |101{189(1035(191.5(105 | 193

4-234

O




Seitlicher Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP R

LY LY Steckverbindung
LELOTHENERITEY Seitlich

SENL g JFaltenbalg
[[e}slc:Is MM AuBengewinde

| 920, 825, 632 | 940, 850
) ) M Schliisselweite 10 M
Schliisselweite 6 !-—- Midx1 N - -
. M10 X 1
‘I | Schlisselweite 19 \
Schlisselweite 14\ A
o
1 -
- o
[ [Te}
3]
' M8
1 /ﬁ 1
. Schliisselweite 12
T| | Schiusselweite 12 VErishasere Sohlaiich: - i Ao oot
] 1 AuBen-o K [ ]
Schliisselweite 12 LLP Schliisselweite 12 =
I o 1
] © 0] \ §
(0] ) r i 4
- - M8 -
w w i
a o
w
o Y © s - [
I Y Y v -— - ~ 27 -
Y ;F Y 9 |
03.5 o
_oN _| oN
ah —_—
oB — T
= » oB -~
-~ | oP _
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
Modell A|B|C|D|E|F|N|P]|Y Modell A|B|C|D|E|F|N|P|Y
ZPR20BOOOOO-00-A10 | 20 | 22 [23.5(38.5(49.3(67.1(124| 25 105 ZPR40BOOOOO-000-A14 | 40 | 43 | 34 [47.5(58.3|76.1|24.4| 48 | 16
ZPR25BOOOO0-00-A10 | 25 | 27 | 24 | 39 |49.8(67.6(156| 28 | ZPR50BOOOOO-000-A14 | 50 | 53 | 38 |51.5(62.3(80.1(32.4| 57 | 19
ZPR32BOOOOO-00-A10 | 32 | 34 | 29 | 44 |54.8|726(189| 37 | 14
Abmessungen nach Hub
Abmessungen nach Hub Modell 240 250 J K:g6 | K:o8
oqae
Modell 220 225 232 J K: 24 | K: 96 | K: 28 G|H|G|H LIMI|LI[IM
oge
G|H|G|H|G|H LIM|LIM|L|M ZPROOBOO10-000-A14 [ 88.1|156.1]92.1|160.1
ZPROOBOOO10-00-A10(78.1(112.178.6(112.6/83.6(117.6| 23 ZPROOBOO20-000-A14 [ 98.1(153.1(102.1{157.1| 50
12.8|24.3]15.2(26.2
ZPROOBOO20-00-A10(88.1(150.1(88.6(150.6/93.6/155.6 51 ZPROOBOOO30-001-A14 [108.1{163.1]112.1|167.1
ZPROOBOOO30-00-A10(98.1(160.1/98.6(160.6/103.6(165.6)  [10.4(23.3[12.8[24.3(15.226.2 ZPROOBOOO50-000-A14 [ 128.1]208.1(132.1(212.1| 75
ZPROOBOOII40-00-A10(108.1(196.1(108.6(196.6113.6/201.6 77
ZPROOBOO50-00-A10]118.1{206.1(118.6[206.6/123.6[211.6
ZS\VC 4-235



Serie ZPY

ZPY Seitlicher Vakuumanschluss ohne

Federelement/mit Schlauchtiille

Technische Daten

Richtung seitlich
- Anschluss mit Schlauchtille
§ %’ > Q| 02 bis 08 o4, 6 Nylonschlauch, @4, 66 Urethanschlauch
—E 3155 1:3) 210 bis 16 @4, 86 Nylonschlauch, g4, 6 Urethanschlauch
> 5 § g I | 220 bis @32 o4, 86 Nylon tube, g4, 26 Urethanschlauch
> @| 040, 250 @6 Nylonschlauch, g6 Urethanschlauch
Anschluss AuBengewinde Innengewinde
g 9 @2 bis 28 M5, M6 M4, M5
£ 8 210 bis 016 M5, M6 M5, M6
§ % 220 bis 32 M6, M8 X 1 M5, M6, M8
S 040, 50 M6, M8 X 1 M6, M8
Sauger-Typ
Sauger-Typ Flach Flach mit Rippen Tief Faltenbalg
2,4,6,8, 6, 8,
Sa(‘;]gri;'“ 10,13,16,20, | }2 1% 7620 10,16, 25,40, | 10, 13, 16, 20,
25, 32, 40, 50 e 25, 32, 40, 50

Material (Farbe)

NBR (schwarz), Silikon (weiB), Urethan (braun), Fluor-Kautschuk (schwarz mit griiner Markierung) Leitendes
NBR (schwarz mit einer weiBen Markierung ), Leitendes Silikon (schwarz mit zwei weiBen Markierungen)

Harte

NBR (50°), Silikon (40°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

leitendes NBR (50°), Leitendes Silikon (50°)

Gewicht/AuBengewinde (Innengewinde)

S;“ngef-Tvp Flach Flach mit Rippen Tief Faltenbalg  (g)
Modell ~Plss| M5 | M6 | M8 | M5 | M6 | M8 | M5 | M6 | M8 | M5 | M6 | M8
ZPY02 15(11) | 15(11)
bis 1? 1? — — — — — — —  |auBerfir |auBerfir| —
zeyos | (D [ (D) 02,04 | 02,04
31 | 33
ZPY10 o7 | @8
32 | 33 32 | 33 — | 33 | 33
ZPY1 — _ | = =
8 (25) | (25) (25) | (25) (25) | (25) | (—)
32 | 38
ZPY16 e | @ | —
ZPY20 — | - | =
ZPY25 — | 38 | 38 38 | 38 | — | 38| 38 | — | 38 | 38
(30) | (30) | (29) | (30) | (30) | (29) | (30) | (30) | (28) | (30) | (30) | (29)
ZPY32 [ N
43 | 47 42 | 46 44 | 48 43 | 47
ZPY40 T @) | @) | @)@ |G| B | (36| (34)
44 | 49 46 | 50 44 | 49
Y0~ lelen ] —lemlen] — | 1~ |~ el es

#(): Werte fur Innengewinde

Seite 4-256 bis 4-261

O
2



Seitlicher Vakuumanschluss/ohne Federelement Serie ZP Y

Modelltibersicht
Sauger-Typ Befestigungsgewinde
Sauger-0 — : Vakuumanschluss
Modell (mm) FFLIJC)h Flach Encn: ;{lppen 'I('Il:z;,)f Fed?é?alg (Schlauchtiille) &lﬁﬁgé e
ZPY02 2 [ ] — — —
ZPY04 4 [ — — — I\/I.4
ZPY06 6 [ ] — [ ] [ J [ J M5
ZPY08 8 [ J — @ 04, 06 M5
ZPY10 10 ® ® ® ® Schlauch M6 °
ZPY13 13 [ ] [ ] — [ ) M5
ZPY16 16 [ [ [ [ M6
ZPY20 | 20 ® D — D ° ° I\/I.5
ZPY25 25 [ ] [ ] [ ) [ ] o4, 06 M6 M6
ZPY32 32 Y Y — ™Y Schlauch M8 X 1 M8
ZPY40 40 ® ® ° ® ) . M.6
ZPY50 50 O O — ° 6 Schlauch M8 X 1 M8
Bestellschlussel

Serie ZPY

Ohne Federelement

ZPY |02

U|N

N4

A5

Sauger-g (mm) l Befestigungsgewinde
02 22 (Auswahl siehe Tabelle 2)
04 o4
06 26 Vakuumanschluss
08 28 m (Auswahl siehe Tabelle 2)
10 210
—:g ‘512 Tabelle 2) Vakuumanschluss/Durchmesser Befestigungsgewinde
o
20| @20 Anschluss |Symbol| Gewinde-OlAnschiussgioBe | @2 bis @8 |@10 bis 916|220 bis 32| 840, 850
20| 220 = -
25 225 e = N4 (24 Nylonschlauch [ ] [ ] [ ]
?T g{_:z) -55, N6 (26 Nylonschlauch [ ] (] [ [
740 7{5 40 § § % U4 |94 Urethanschlauch [ ] [ ] [ ] -
50 250 — & | U6 |96 Urethanschlauch [ ) [ ] [ ) [ ]
- o A5 M5 ° o - —
g E| A6 M6 [J [J 0 ®
> <S5 A8| MBXH - - ® ®
Sauger-Typ ‘g g | B4 M4 [ J - -
m (Auswahl siehe Tabelle ) = :§:) B5 M5 ) M) )
U |[flach 2 | B6 M6 - [ [ )
C [ flach mit Rippen £ | B8 M8 — — ° °
D |tief
B | Faltenbal i
g Material
Tabelle () Sauger-o /Sauger-Typ g S':“B(Sn
Ausiin o(mm) | 5 | 4 | 6|8 |10]13| 16|20 |25 |32 40|50 u Urethan
ESTUNIUNG F Fluor-Kautschuk
Flach ©/0 /0 /0 06 6 06 06 06 0 0 o GN*| leitendes NBR (02 bis 016)
Flach mit Rippen| — | — — |/ ® 6 6 6 0 06 o GS*| leitendes Silikon (02 bis 516)
Tiet B — —|®|—|®|—|® — |0 — #@20 und groBer werden auf Bestellung
Faltenbalg — |- |/ ®/® ®06/® & O 06 0 o angefertigt.
4-237

O
g



Serie ZPY

LG EITEEE Schlauchtille

(ELOTEERITEY Seitlich

L g N Flach/Flach mit Rippen/Tief

I[elslc:s[- M AuBengewinde

| 02, 24, 06, 28 | 920, 825, 032
Flache Ausfiihrung Flache Ausfiihrung Tiefe Ausfiihrung: Nur ZPY25D
H £ H o LB, H p
" . 5 Schlusselweﬁ\ 5 Schlisselweite 5
Schlusselweite 8 ~1- a4 (M&:8, M8:12) 2 (M6:8, M8:12)
——— B
" w e
[a] lUsse- a @ Schlﬂsgcl- @«
25 gﬁ 1 A (-]
Egntlﬁgel- j o " = Miriatur-Schlaucht | s : Miniatur-Schlauch
of 222l (g d 2 o || TR\ Seiene
} == > "W\ Schilisselweite 7 i 55 |\.Schlisselweite 7
aa T ] Miniatur-Schiauch- 03.5 ||\ms Flach mit == |\us
o # > verbindung (Serie M5) oA _ "“B
i Schlisselweite 7 oB 2
¢ M5
oA
o8]
. Verwendbarer . o Verwendbarer
Flache Ausfiihrung Schlauch Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen  Schlauch
. . Verwendbarer g :
Modell |oA|oB|ociHMS LHME |y oifiauen: PlQleR  ModelloA|oB|C |D | E [HLME[HMEXT Y Yemebaer b | |55
D|IE|D|E AuBen-g F | G| F | G [FlachfahnitRppenAuBen-o
ZPY02U | 2 [26]1.2 N4 (Nylon- ZPYZOE 20|23 1.7 Na(Nylon-
7Pvoau |2 Teslis 08 schiauonos,025) 35| 5 |18 Zv25 25 28] 14 (24 42| 25|88 | 15|58 | 4 75~ shunoys| 145] 5 |18
20| 44| 25|495 ] ] -
ZPYOBU | 6|7 |, N6 (Nylon- 55| 7 |25 ZPvee[32]s5]us[as|aas] |ees| [585[45] 23 o [i6cl 7 o5
. schlauch 06, o4) : : . .. hlauch o6, od)| '
ZPYO8U | 8 | 9 1 : Tiefe Ausfiihrung schlauch o6, o4)
U4 (Weicher N - U4 (Weicher
Schlauch 94, 92.5) 135/ 5|18 ModelllgA|gB| C | D | E H: M6 | H: M8 X1 Y Schlauch o4, 025) 145/ 5|18
FIG|F|G
U6 (Weicher U6 (Weicher
Schlauch o6, 04) |155| 7 [25  ZPY25D|25]28[20]30[48]25[74[15[64[10 Sonauchog,o| 105| 7 |25
| 610, 013, 216 (mm) | 940, 850 (mm)
Flache Ausfiihrung Tiefe Ausfiihrung: Nur ZPY10D/16D| |Flache Ausfiihrung Tiefe Ausfithrung: Nur ZPY40D
H P H P
coi Y g N H 16.5 H 165
Schidsselweite 8\~ Schiisselweile 8 Schitissalwaite’, Schlisselweile'
T (M6:8, ME:12) 7 FMG'.&.MB-'.‘?.‘\\
[T T | b
[T O\ fini tSeniissar ol Miniat
E 0 n . ini - A N o | Miniatur- i - o Miniatur-
o [ochilssek 7 %, gﬂ::lzttgh_ © gg;'f;l';';h_ o | werei2 ol E lavch- | wels 12 - 2 Schlauch-
w il Seriiding + verbindung 14 SN\ (orie M8) | w r;::‘"fumn;
a ’-’I)h SN\ (Serie M5) (Serie M5) o 4 PN (SerieMB) | ) o o S o) S
P \ Schilisselweite 7 Z 1N\ Schisselwelle 7 : = a_SL] > \SChILBscl\mxtc?l " A\ S(_:hlusselwene?
T | \us 025] [ \us = | = 6] |
= .F;%.. i F oA
o Flach mit Rippen =
Flach mit Rippen PR
Flache Ausflihrung/Flach mit Rippen  Verwendbarer Schlauch  Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen
H: M5 | H: M6 Y Verwendbarer| H: M6 | H: M8 X 1 Y
ModellgA|eB| C | D | E - M Il oA|oB D|E -
odell oA e F |G| F | G |[Flachfantho Aﬁ%@#—cah P19]eR odell oA 2B/ C F |G| F |G [lach F'F?ﬁ";é“r#‘
ZPY103 1012 1.7 Na(Nylon- ZPY408 40|43 (18.5]28.5|46.5 725 625/65| 3.3
ZPY13¢[13 (15 12122138 ZOﬁZS 64| 3 1.8  schiauchod, o26) 145 5118 ZPY50¢| 50 | 53 [19.5(29,5|475 25 735 15 635|75| 3.8
ZPY16¢]16]18[125(225(385)  [595]  [645]35] 1.2 no(yion- 165 7 |25 Tiefe Ausfithrung
Tiefe Ausfithrung SEETEGE) ™ i H: M6 [H: M8 X 1
) ModelllgA|eB| C | D | E Y
Modell oA|oB| C | D | E M5 [ H: M6 |y et g 145| 5 (1.8 L L
FIG|F[G Sctauh o4 029 ZPY400| 40 [ 43|29 3957|2583 15[73]17
ZPY10D| 10|12 |15|25 |41 162 | 67| 6 U6 (Weicher 165 7 |25
Zpvi60 161816 |26 42| > [63]>° |68 7 SHITECACY | ™ '
4-238 & SNC




Seitlicher Vakuumanschluss/ohne Federelement Serie ZP Y

1 T Schlauchtulle

(ELOIEENITEY Seitlich

LU AN I Faltenbalg

[[elslc:Ts M AuBengewinde

Schliissel-

Miniatur-Schlauch-

| 06, 08 | 020, 025, 632
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
P ) !__e_'_o_"
Schliissel- ‘

weite 8

Miniatur-Schlauch-

(1)
b verbindung & ~ S| verbindung
0 (Serie M5) i (Serie M5)
°c3 Schlusselweite 7
Schlisselweite 7
H: M5 H: M6 H: M6 H: M8 X 1
Modell | @A |eB | C | D E KleL| Y
Modell oA | B | oC D = D E oK | oL | Y odell | @ [} F G Fla oK | o
ZPY06B 6 7 3.3 | 9.1 ZPY20B | 20 | 22 [23.5|33.5 | 51.5 79.5 69.5|12.4| 25
. . 10.5
ZPY08B 8 9 25|20 | 45| 25 1505 4.7 [10.1 4 ZPY25B | 25 |27 |24 | 34 | 52 |25 | 80 | 15| 70 |[15.6| 28
ZPY32B | 32 |34 |29 | 39 | 57 85 75 |189| 37 | 14
Verwendbarer Schlauch Verwendbarer Schlauch
Verwendbarer Schlauch P Q | R Verwendbarer Schlauch P Q | 2R
N4 (Nylonschlauch, g4, 2.5) |135| 5 | 1.8 N4 (Nylonschlauch, o4, 82.5) |14.5| 5 | 1.8
N6 (Nylonschlauch, 6,64) (155 7 | 25 N6 (Nylonschlauch, 6, 24) 165| 7 |25
U4 (Urethanschlauch, o4, 2.5)| 13.5| 5 | 1.8 U4 (Urethanschlauch, 06, 92.5)| 145| 5 | 1.8
U6 (Urethanschlauch, 26,24) |[15.5]| 7 | 25 U6 (Urethanschlauch, 06,94) |165| 7 | 25
| 610, 13, 016 240, 650
Ausfﬁhrunqpmit Faltenbalg Ausfiuhrung mit Faltenbalg
16.5
H o (6 Q 6 7
Ehl[]ssel- |
i el :; Schlisselweite
I (M6:8, M8:12)
i - 0
I Schlissel- 1 | Miniatur-Schlauch- Schilseahvelo 1= S| Miniatur-Schlauch-
weite 12 e verbindung V] verbindung
W } (Serie M5) i (Serie M5)
A 1 N\ schlisselweite 7 ol, g f{ & Schlisselweite 6
[&] 7 __%_f;_; > _> =
lcla jJ : _06 |
okl g%
oA []
oB oB
ol oL
H: M5 H: M6 H: M6 [H: M8 X 1
Modell [gA @B | C | D | E KleL| Y
odell |o o = G Fla oK | o Modell |oA [eB | C D | E Fla Fla oK|oL| Y
ZPY10B| 10 | 12 | 16 | 26 | 42 63 68 |5.5|138|5.5 ZPY40B |40 |43 | 34 | 44 | 62 88 78 |24.4]148 | 16
ZPY13B | 13 | 15 | 185|285 |445 | 20 |65.5| 25 |70.5/8.7| 19 |7.5 ZPY50B |50 |53 | 38 | 48 | 66 25 92 15 82 |324|57 |19
ZPY16B | 16 | 18 | 20 | 30 | 46 67 72 19.9|21 8.5
Verwendbarer Schlauch
Verwendbarer Schlauch P Q | 2R
N4 (Nylonschlauch, 94, 92.5) |145| 5 | 1.8
N6 (Nylonschlauch, 26, o4) 165 7 | 25
U4 (Urethanschlauch, o4, 92.5)| 145| 5 1.8
U6 (Urethanschlauch, 26,04) |165| 7 | 2.5
2 SNC 4-239



Serie ZPY

I TEEE Schlauchtulle

Vakuumanschiuss P AITeI

LS Flach/Flach mit Rippen/Tief

Montage

Innengewinde

| 02, 04, 06, 08

| 620, 625, 632

Flache Ausfiihrung Flache Ausfithrung Tiefe Ausfiihrung: Nur ZPY25D
P P
e & F'.] Q
& e 3 ¢ Miniat
& i | kg T | Miniatur-
S Schlilssel- : L = g;:.ﬂt:;h_ Schlissel ! :_.3. Schlauch-
N . verbindung  wil Verb_indung
Miniatur-Schiauch o \& : __(serieMs)
verbindu HEA\\Schlisselweite 7 | | o 8\ \Schliisselweite 7
(Serie M5) Teas M5 ! ![ S\
Schliisselweite 7 oA - O 035 ]
T B Flach__m_l_t Rippen A
y “ eB
\ - ’/:
. . Verwendbarer .. it e Verwendbarer
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Schlauch Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Schlauch
EM4 | EM5 Verwendbarer G:M5|G: M6|G:M8| Y Ve
Modell Modell|gA |eB| C | D | E arer | p R
odell oA |0B |0C—p D | Durchmesser | P | Q[0R on|e F | F | F |Facthammm Dk ge
ZPYO2U | 2 [26]1.2 N4 (Nylon- zpy20¢|20 |23 1.7 N4 (Nylon-
hlauch o4, . . o 14|24 |42 4 ———— schlauched, 145 5 [1.8
ZPYoaU | 4 [48[16] s |08 sappiened [1355 118 opvasUla528 5|68 18 a5
- zpPy32Y 5| 2.3 N6 (Nylon-
§$¥g§ﬂ S ; 25 = e e, |155] 7 |25 c|32[35[145]245|425 451 2.3 iaonas, 165| 7 |25
o) Tiefe Ausfilhrung "
Sermaones, [135] 5 [18 e s St 1145] 5 1.8
02.5) ' Modell|gA|eB| C |D | E F—t—t— Y 025
U6 (Weicher F F F U6 (Weicher
s:;ﬂauch 06, [155| 7 |25 ZPY25D(25 (28 (20(30/48| 5 | 6 | 8 |10 Sz)hlauchas, 165 7 |25
o []
| 610, 013, 516 | 240, 250
Flache AusfiiI'Fl,rung Tiefe Ausfiihrung: Nur ZPY10D/16D Flache Ausfiihrung Tiefe Ausfiihrung: Nur ZPY40D
16.5 165
P
Lo o = &| Miniatur- - Ju. : HYH Sl
e ] Miniatur- Soniieaar ot x| Miniatur- schigssetweite 124 ||| § schlauch-  [Schilsshwero 12 oMlnlattLr\;}
w By Schlauch- yoilg 12 __{ _l=tee Schlauch- seo tverbindung | T ﬁw%&;rg
verbindung - verbindung & = 0 (GerieMS) yf | =t B\ (Serie M5)
4*1 =i/ (SerieMs) | T 1| (el M) o b \\gchissewetie 7 | [0 [ \Seussetweiie 7
— Schitsselweite 7 | | 9|7 Schilsselweite 7 = ST S %5l |\-_\|v.5
02.5] t 05 J | VAN -
oA b2.5] OA 6]
oA oB
oB _—eB oA
Flach mit Rippen oB
I B
(=N
.. o Verwendbarer .. .
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Schlauch Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen
G: M5 | G: M6 Y Verwends G: M6 | G: M8 Y
gA|eB|C [D | E arer oh- | P R AleB|C|D | E
Modell F = =T r— %ﬁ Jauch Qo Modellla# @ F F_ |Flachfratnifger
zpy10¢[10[12 1.7 N4(Nylon- zPY40¢] 40 |43 |185]285(465 65| 3.3
1 12(22|38 3 " schlauched4, [145] 5 | 1.8
zrv132[13[15 5 6 1.8 o5 zpv508[50 |53 | 195|295]475] ° 8 1538
U N6 (Nylon- . ..
ZPYi6e| 16]18]125125|385 35] 1.2 Neton R Tiefe Ausfiihrung
Tiefe Ausfiihrung 04) G Mo G Ve
" " U4 (Weicher - -
Modelloalosl ¢ | o | £ [G:Ms | GiMs |, schaunos, |145| 5 |18 Medel|oAjeBI CIDTE FE T Y
F F Zﬁ’wﬂcher zpvaon| 40 43]29]39[57] 6 8 |17
ZPY10D1 10112115125 41| 6 L& Schiauch 06)16.5| 7 2.5
ZPY16D|16 | 18|16 (26|42 7 o4)

4-240

O
2




Seitlicher Vakuumanschluss/ohne Federelement Serie ZP Y

LGE [T Schlauchtille SEILE AN g Faltenbalg

LELTTUELRITEY Seitlich [[1s)e:Ie [Nl Innengewinde
| 6, 28 | 920, 825, 032
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
P
.6_] Q G
2t | fuf— ‘
i al Schlisselweite 12 o
= . . ] S
| = Miniatur-Schlauchverbindung e : ;
| (Serie M5) w I Mln@tur—SchIauchverblndung
g Schlisselweite 7 [ {Zeils Mo)
- @ Y =} | Schliisselweite 7
= o
=i g =2
oc| ;
oK 03.5)
K
oA | 6]
oB | BA
o 0B
oL
Modell | oA | oB | oC G:DM“ G:DMS oK | oL | Y Modell [oA|oB| C | D | E G:llv's G:lﬁ"e G:l'_f"s oK oL | v
ZPYOSB | 6 | 7 |, 4 5 33|91 , ZPY20B | 20 | 22 |235|335(51.5 12.4] 25 [105
ZPYosB | 8 | 9 | © 4.7 [10.1 ZPY25B| 25 [27 [24 [34 |52 5 6 8 [156] 28105
ZPY32B[ 32 [ 34 | 29 | 39 | 57 18.9] 37 | 14

Verwendbarer Schlauch

Verwendbarer Schlauch

\ db Schlauch P R
srwencbarer clraue Qo Verwendbarer Schlauch B Q | oR
N4 (Nylonschlauch, 04, 2.5) |13.5| 5 1.8
N4 (Nylonschlauch, 94, 02.5) [14.5| 5 | 1.8
N6 (Nylonschlauch, 06, 04) 155| 7 | 25 N6 (Nylonschiauch. o6, o) 651 7 T25
U4 (Urethanschlauch, o4, 2.5)| 13.5| 5 | 1.8 Ua Uy th hllj ’h ’4 25 14'5 5 1.8
U6 (Urethanschlauch, 26, 94) (155| 7 | 25 (Urethanschlauch, o4, 62.5) 14. :
U6 (Urethanschlauch, 06,24) [16.5| 7 | 2.5
| 610, 013, 516 | 040, 050
Ausfiihrung mit Faltenbalg Ausfiihrung mit Faltenbalg
P
6. Q 16.5
G 6 7
F—R e
2 2 c 7T o)
Schliisselweite 12 i S ) o
Miniatur-Schlauchverbindung Schlisselweite 12 - @
w (Serie M5) | ~ Miniatur-Schlauchverbindung
a Schlisselweite 7 w (Serie MS)
) 3 D_,o = Schlsselweite 6
—H— | |
"] = [ |> =
0‘24'5] 06.
oK oK
oA oA |
oB _ oB
ol oL
Modell (oA |oB| C | D | E G:;V'F’ G:FMG oK | oL | Y Modell |0A|oB|C |D | E G:llv'e G:FMB oK [oL | Y
ZPY10B | 10| 12| 16 | 26 | 42 55|138|5.5 ZPY40B | 40 | 43|34 | 44 | 62 6 8 2441 48 | 16
ZPY13B | 13 | 15 |18.5|28.5|44.5 5 6 87|19 |75 ZPY50B | 50 | 53 | 38 | 48 | 66 324157 | 19
ZPY16B | 16 | 18 | 20 | 30 | 46 99|21 |85

Verwendbarer Schlauch

Verwendbarer Schlauch P Q | @R
N4 (Nylonschlauch, g4, 92.5) 145 5 | 1.8
N6 (Nylonschlauch, 26, o4) 165| 7 | 25
U4 (Urethanschlauch, 04, 02.5) |145| 5 | 1.8
U6 (Urethanschlauch, 06 ,94) 165| 7 | 25

4-241

O
g



Serie ZPY

Technische Daten

ZPY Seitlicher Vakuumanschluss mit
Federelement/mit Schlauchtiille

Richtung Seitlich
Anschluss mit Schlauchtlle
Vakuum- 22 bis 88 o4, 86 Nylonschlauch, @4, 6 Urethanschlauch,
eingang Xerwe”d' 210 bis 216 24, 86 Nylonschlauch, g4, 86 Urethanschlauch,
Sifl::\uch-fa 220 bis 932 @4, 96 Nylonschlauch, g4, 86 Urethanschlauch,
240, 50 @6 Nylonschlauch, g6 Urethanschlauch,
22 bis 88 M8 X 1 AuBengewinde
Montage | Gewinde-o 210 bis 816 M10 X 1 AuBengewinde
220 bis 32 M10 X 1 AuBengewinde
240, 850 M14 X 1 AuBengewinde
Federelement-Typ ohne Verdrehsicherung (J)/Verdrehsicherung (K)
@2 bis 28 —— 6 mm
H Federelement:
ub des Federelements 010 bis 950 — 10 mm

Sauger-Typ
Sauger-Typ Flach Flach mit Rippen Tief Faltenbalg
2,4,6,8 6,8
S L ,4,0,0, y O,
oy | 10.13.16,20 | ]2 11620 10,16,25,40 | 10, 13, 16, 20,
25, 32, 40, 50 oe 25, 32, 40, 50

Material (Farbe)

NBR (schwarz), Silikon (weiB), Urethan (braun), Fluor-Kautschuk (schwarz mit griiner Markierung)
leitendes NBR (schwarz mit einer weiBen Markierung ), Leitendes Silikon (schwarz mit zwei weiBen Markierungen)

NBR (50°), Silikon (40°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

Harte leitendes NBR (50°), Leitendes Silikon (50°)
Reaktionskraft der Feder vy Gewichtstabelle )
Sauger-o (mm) | Hubbeginn Hubende Hub Sauger | _Flach/, ) Falten-
92 bis 68 0.8N 12N (mm) |Modell F'F%f;,*},,[}“n" Tief balg
210 bis 932 1.0N 30N 02
240, 850 2.0N 5.0N 6 | zpy bis 33 — | 33
08
10
10 | ZPY bis 45 45 46
16
20
10 | ZPY o5 50 51 53
ZPY 32 52 — | 58
10 |_ZPY_ 40 115 117 | 127
ZPY 50 132 | — | 134

Seite 4-256 bis 4-261

4-242

Gewicht nach Federhub )

Hub

Model™~{"™| 10

15|20 | 25 | 30

40 | 50

ZPY02 bis 08| +7

+8 | — | +9 | —

ZPY10 bis 25|

— |+12 +14

+26 | +28

ZPY40/50

— |-5.5 -1.5

— |+30

O
2



Seitlicher Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP Y

Bestellschlussel
Serie ZPY
. ZPY [16][U][GS|K|[20HU6}HA10
mit Federelement
Sauger-g (mm) l lBefestigungsgewinde
02| o2 m (Auswahl siehe Tabelle (3)
04| o4
06| o6 Vakuumanschluss
08| o8 (Auswahl siehe Tabelle 3)
o i
%% Hub des Federelements
2 9% (Auswahl siehe Tabelle 2)
20| o020 m
25 925
32 032
40 240 ;ede:/ele:e:t.-'l"qyp
50| o250 erdrehsicherung
= e J |ohne Verdrehsicherung
Sauger-Typ
E@ (Auswahl siehe Tabelle (D) Material
U flach N NBR
C |flach mit Rippen S Silikon
D tief u Urethan
B Faltenbalg F Fluor-Kautschuk
GN* leitendes NBR (22 bis 916)
GS*| leitendes Silikon (92 bis 216)

x@20 und gréBer werden auf Bestellung
angefertigt.

Tabelle 3 Vakuumanschluss/Durchmesser
Tabelle () Sauger-o /Sauger-Typ Befestigungsgewinde

@ (mm) Symbol | Gewinde-g /AnschlussgriBe | @2 bis @8 810 bis 32| @40, 850
Ausflihrung 2|4|6|8]10113]16]120/25]32 40|50 . .(c) N4 | 4 Nylonschlauch [ J (] —
Flach o/ 0 00 0 06 0 0 0 0 0 O £ é 3 N6 | @6 Nylonschlauch ® ® ®
FlachmitRippen| — | — | — | — | ® | ® | ©® | ® | ©  © | ® O %@ gg U4 |o4 Urethanschlauch [ ] [ J —
Tief —|—|—]—]e|—]@e|— | ®|—|@|— =8 D2 ["yg |g6 Urethanschlauch ® ® ®
Faltenbaly |—| — | @ @ (@ @ @ @ ©@ @ ® O o | o | A8 M8 X 1 o — —
£ %g A10 M10 X 1 _ ° —
Tabelle (2) Sauger-o /Federhub Sl A4 Mi4 X1 = = L
@ (mm)

Federhub 2 (4|6 |8|10(13|16 (20|25 32|40 |50

6 mm o o 0 & — | — | —|—|—|—|—|—

10 mm ® 06/ 0 06 6 6 6 06 0 0 o o

15 mm o e/ ®& & — | —|—|—|—|—|—|—

20 mm —|—|—|— | e e e e/ 6 e o

25 mm e e/ 0 0 — | —|—|—|—|—|—|—

30 mm —|—|—]|— | e/ e 6| e e e o

40 mm —|—|—]|— e e/ e 6|0 e
50 mm —|—|—]—| e e/ e e/ ® & 0o o
ZSVC 4-243



Serie ZPY

GG T Schlauchtulle

(ETAMENEITE Seitlich

LRGN Flach

1[elslc:Ts Ml AuBengewinde

| 82, 04, 06, 08

10 45
20 15
Schliisselweite 6 J
M8 X 1 \[5
SN
|
1
o 1 |
L‘ E ; | Schliussel- “E‘: 3
0‘71 1] weite 12 /- B 2.05.5
14 | i -
(" Schiussel-
| | weite 7
Schlisselweite 10 5 T
o - =]
gm_ e
: G
Y | al—)_i
| 1
aC
oA
oB
Flache Ausfiihrung
Modell A B (¢} Y
ZPY02UOIOOOO-00-A8 2 |26]12
ZPY04UOOOOO-00-A8 4 1481608
ZPYO6UOOOOO-00-A8 6 7 o5
ZPY08ULOOO-00-A8 8 9 ' 1
Abmessungen nach Hub
@4 Schlauch | @6 Schlauch
Modell D|E|F
G|H|J|[G|H]|J
ZPYDOOUOOO 6-00-A8 | 37 | 63 | 15
ZPYDOOUOOO10-00-A8 | 40 | 94
5 [1.8[125] 7 |25[15.5
ZPYOOUOOO15-00-A8 | 45| 99 | 43
ZPYOOJUODO25-00-A8 | 55 |109
4-244 S S\VC




Seitlicher Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP Y

I TEEE Schlauchtllle

(ELITTIEERITEY Seitlich

SIS ]l Flach/Flach mit Rippen/Tief

[[e7slc:Ts M AuBengewinde

| 610, 613, 216 | | 510, 516
L L
J " ; J
Schliusselweite 6 M\
——
[ O M10 X 1
Schlissel ] SCNUSSEI_
o 14 weite 14
o
(4]
| | - 4
i
| ™
(2]
© B 2 M5
Schltissel- 1 upag -
weite 12 ;
Schiiisselweite 7 Schlisselweite 7
/‘ w b/ %L
w e e — 4
N 1 —r
wi 4 — % u
1
o ol >! ° o |
y | ‘ I N y i >
g2.5 02.5
oA oA
oB oB
Flach mit Rippen
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
Y Modell A|lB|C|D|E]|Y
Modell A|B|C|D|E ——F——
Flach |Flachmit Ripen ZPY10DOOOOO-00-A10 | 10 | 12 | 15 | 25 | 41
ZPY10 {000O00-00A10 | 10 | 12 B I 5 1.7 ZPY16DO000T-00-A10 | 16 | 18 | 16 | 26 | 42
ZPY13¢00000-00A10 | 13 | 15 1.8
< Abmessungen nach Hub
ZPY16 {000O0C-00A10 | 16 | 18 [12.5(22.5(38.5] 3.5 1.2 3 5
(%) %]
Abmessungen nach Hub Modell F G F a | M
o 210, 013 o016 " ZPYOODOOO10-00-A10 | 52 | 86 | 53 | 87 |23
F G F G ZPYOODODD20-00-A10 | 62 | 124 | 63 | 125 |
ZPYDDOZOOO10-00-A10 | 49 83 | 495 | 835 | 23 ZPYOODOOO30-00-A10 | 72 | 134 | 73 | 135
ZPYODZOOO20-00-A10 | 59 | 121 | 595 | 121.5 51 ZPYOODOOO40-00-A10 | 82 | 170 | 83 | 171
zPYODOZOOO30-00-A10 | 69 131 69.5 | 131.5 ZPYOODOOO50-00-A10 | 92 180 93 181 77
ZPYOOZOOO40-00-A10 | 79 | 167 | 795 | 167.5 7 Ab h Schlauch
zPYOOgOOOs50-00-A10 | 89 | 177 | 895 | 177.5 messungen nach Schiauc
Modell J | K|L
ZPYOOOOOOOO-04-A10 | 5 | 1.8 [14.5
ZPYOOOOOOOO-006-A10 | 7 | 2.5 (165
@SNC 4-245




Serie ZPY

TR Schlauchtille

LGBl Flach/Flach mit Rippen/Tief

[ETOT T Seitlich

[[Nslc:Is MM AuBengewinde

| 320, 625, 632 | | 325
- L
J e J
Schliisselweite 6 - Schlisselweite 6
! M10 X 1 ﬁ[ Wiox1
.
= Schlussel-
Schlussel— W\
weite 14 (3]
™ \ | 1 J
T ¥ I T
[} of
[y
(O] 0] M5
Schliissel- Schllissal- Vol
weite 12 weite 12 S«:f}lus?sel—
Schlisselweite 7 i » were
v ‘ X
('S (7' G—
w Q ! L)
o 8
© 8
‘ 1 o
Flach mit Rippen
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfithrung
Y Modell F G H
Modell A|B|C|D|E
Flach | Flach mit Rippen ZPY25D00010-000-A10 59 | 93 | 23
ZPY20 {0000O0-00A10 | 20 | 23 14| 24| a2 4 17 ZPY25DOI00020-000-A10 | 69 | 131 5
ZPY2500000-00A10 | 25 | 28 1.8 ZPY25DOI0030-00-A10 | 79 | 141
ZPY32¢00000-00A10 | 32 | 35 |145(245(425| 4.5 2.3 ZPY25D0I0I040-0001-A10 | 89 | 177 -7
ZPY25DI0050-01-A10
Abmessungen nach Hub 99 | 187
220, 925 232 Abmessungen nach Schlauch
Modell H
F G F G Modell J K L
ZPY\]D%DDEHO-DD-MO 53 87 535 | 875 | 23 ZPYOOOOOOOO-04-A10 | 5 | 1.8 (145
ZPYOOY OOO020-00-A10 | 63 125 | 63.5 | 1255 51 ZPYOOOOOOOO-06-A10 | 7 | 2.5 [16.5
ZPYOOYOOO30-00-A10 | 73 | 135 | 735 | 1355
ZPYOOY OOO40-00-A10 | 83 171 | 835 | 1715 77
ZPYOOY OOO50-00-A10 | 93 181 | 935 | 1815

4-246

O
2



Seitlicher Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP Y

LT Schlauchtiille SEILEG N Flach/Flach mit Rippen/Tief

[ELITIEIEAITEY Seitlich AuBengewinde
\ 040, 950 | |a40
16.5
16.5 Schilisselweite 10
Schllisselweite 10 7
7 M14 X 1 \
M14 X1 N\ 1 \\
[
iy Schliissel- a
Schlisselweite 19 \ 0 W\
u
A = E
| ; Ll
0
of M8
L Schliissel-
& o Schliissel- weite 7
Schiissel- Schliisselweite 7 weite 12 [: &
weite 12 i — \ s
=" Y
N E °
(=]
N
w | I ! w y ] —
= ' 5 ]
[ )]
(=] L
o | — @ 2 [
. > ~
06 =
> - of
oA [ —
0B __od0 |
043
Flach mit Rippen
Flache Ausfiihrung/Flach mit Rippen Tiefe Ausfiihrung
Y Modell F|G]|H
Modell A|B|C|D]|E
Flach  |Flach mit Rippen ZPY40DOO0O10-06-A14 | 69 [ 137
ZPY40¥O00O0O0-006-A14 | 40 | 43 |185(285(465| 6.5 3.3 ZPY40DOO020-06-A14 | 79 | 134 | 50
ZPY50¥ 00000-016-A14 | 50 | 53 |19.5(295(475| 7.5 3.8 ZPY40DOIOO30-016-A14 | 89 [ 144
ZPY40DOO050-06-A14 | 109 | 189 | 75

Abmessungen nach Hub

240 250
Modell H

ZPYDDgDDD10—D6-A14 58.5 | 126.5 | 59.5 | 127.5

ZPYODEOOO20-06-A14 | 685 | 1235 | 69.5 | 1245 | 50

ZPYOOgOOO30-006-A14 | 785 | 1335 | 79.5 | 1345

ZPYOO¢OOO40-06-A14 | 985 | 178.5 | 99.5 | 179.5 | 75

4-247

O
g



Serie ZPY

ISV Schlauchtulle

LELOT R Seitlich

| 06, 08

10 45
20 15
Schillsselweite 6 i
M8 X 1 \\
T
N
[w] 1
o | |
S £ |w| schiussel- =P T
. 8 weite 12°_ 2055
14| ©° i M5
M5
J_ Schilsselweite 7
Schlisselweite 10 0]
o) —T'* .
Bl
e[y éﬁ {
=i
I !
025
oM
0A]

(=]

B
oM

Ausfiihrung mit Faltenbalg
Modell A|B|M|N

ZPY06BOOOOO-00-A8 | 6 | 7 |3.3|9.1
ZPY08BLUOOO-O1-A8 | 8 | 9 | 4.7 [10.1
Abmessungen nach Hub
@4 Schlauch | @6 Schlauch
Modell C|D|E

F|G|H|F|G|H

ZPYOOBOOO 6-0J1-A8| 38 | 64 | 15
ZPYOOBOOO10-00-A8 | 41 | 95
ZPYOOBOOO15-00-A8 | 46 |100| 43
ZPYOOIBOOO25-C11-A8 | 56 (110

5 |1.8|135] 7 [25(155

4-248

O

SELCIAN Il Faltenbalg

[[els1c:Is MM AuBengewinde

| 610, 013, 616
L
. ) J
Schllisselweite 6
M10 X 1 ‘ﬂ'
Schliissel-
| weite 14
I
[)
(o]
(O} I M5
Schliissel- Vol
weite 12
— Schliisselweite 7
Y| %
w r
—I—"
(§1]
al ¥
QO 1
1 > ad
02.5
oM
—-—
oA
oB
oN
Ausfiihrung mit Faltenbalg
Modell A|B|C|D|E|M|N]|Y
ZPY10BOOOOO-O0-A10 | 10 | 12 | 16 | 25 | 42 | 5.5 |13.8| 5.5
ZPY13BODOOO-00-A10 | 13 | 15 [18.5(28.5(44.5/ 8.7 | 19 | 7.5
ZPY16BOO0OO-00-A10| 16 | 18 | 20 | 30 | 46 | 9.9 | 21 | 8.5
Abmessungen nach Hub
210 213 016 @4 Schlauchjg6 Schlauch
Modell H
FIG|IF|G|F|G J|K|L|J|K|L
ZPYOOBOOO10-00-A10| 53 | 87 55.5/89.5) 57 | 91 | 23
ZPYOOBOOO20-00-A10| 63 |125(65.5[127.5 67 129 51
ZPYOOBOOO30-00-A10| 73 |135(75.5[137.5 77 {139 5 |1.8[145 7 [2516.5
ZPYOOBOOD40-00-A10| 83 [171(85.5(1735( 87 (175 -
ZPYOOBOOOS50-00-A10| 93 |181(95.5[183.5 97 185




Seitlicher Vakuumanschluss/mit Federelement Serie ZP Y

110, T Schlauchtulle

LGN Il Faltenbalg

[EVONTEENITEY Seitlich

[lle]s) I[N AuBengewinde

| 920, 025, 832

<3

Schilisselweite 6 s
S ¥

M10 X 1
—

Schllssel-
weite 14

Schliissel- /1

weite 12 Schiiisseal-
\ weite 7

¥ \ P

2!3.5

oM

——

oB
oN

Ausfiihrung mit Faltenbalg

Modell A|B|C|D|E|M|N]|Y
ZPY20BOOOOO-0O0-A10| 20 | 22 (23.5(33.5(51.5(12.4| 25 105
ZPY25BO000O0-00-A10| 25 | 27 | 24 | 34 | 52 [156] 28 |
ZPY32BOOOOO-00-A10| 32 | 34 | 29 | 39 | 57 |18.9| 37 | 14
Abmessungen nach Hub

220 | 925 | @32 24 Schlauch|e6 Schlauch
Modell H
FIG|F|G|F|G J|K|L[J|K|L

ZPYOOBOOO10-00-A10 |62.5(96.5| 63 | 97 | 68 | 102 | 23
ZPYOOBOOO20-00-A10 |74.5[1365) 75 | 137 | 80 | 142 51
ZPYOOBOOO30-00-A10 (84.5(146.5 85 | 147 | 90 | 152 5 (18145 7 |25
ZPYOOBOOD40-00-A10 (94.5[182.5( 95 | 183 | 100 | 188

n

ZPYOOBOODS0-00-A10 (104.5192.5(105 (193 110 | 198

16.5

| 240, 050
. ) 16.5
Schiiisselweite 10 7
M14 X 1 N
%
N LD
Schlissel-
01 “weite 19
T k 05 }
0
M8
Schilssel-
Schllssel- weite 7
o weite 12 @
w
N €
-
) ] — i
w — 3
w
(=] =
o N
N~ >
L R
o6
oM
oA
—_—
oB
oN

Ausfiihrung mit Faltenbalg

Modell A|B|C|D|E|M|N]|Y
ZPY40BOOOOO-06-A14 | 40 | 43 | 34 | 44 | 62 |24.4| 48 | 16
ZPY50BOOOOO-06-A14 | 50 | 53 | 38 | 48 | 66 |32.4| 57 | 19
Abmessungen nach Hub

240 250

Modell H

F G F G

ZPYOOBOOO10-006-A14 | 74 142 78 146
ZPYOOBOO[O20-016-A14 | 84 139 88 143 | 50

ZPYOOBOOO30-06-A14 | 94 149 98 153
ZPYOOBOOO50-06-A14 | 114 | 194 | 118 | 198 | 75

Z5S\MC 4-249



Serie ZP

Vakuum-Sauger/Komponenten

Konstruktion

Serie ZPT

Serie ZPR

Serie ZPY

Feder:
element

b E
(7]
a 35
| Lo
= (3) Kupplungs-
(3)Kupplungs- g g stick
stiic pie (5) Kupplungs-
E? — stiick
(2 Sicherungsring i Sicherungs-
(2) Sicherungsring ! @) fing
(Dsauger rgij.“‘_'ég' (1) sauger Lrgjj] /g WSauger F“ +
H a—T Sauger
-l ! 1| -— 10)
Mit Feder- . !
element ﬂgnfggf Y Mit Feder-
element
Stickliste
Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung
leitendes NBR, leitendes Silikon,
@ | Sauger NBR, Silikon, Urethan
Fluor-Kautschuk
@ | Sicherungsring Messing chemisch vernickelt
3 | Kupplungsstiick Messing chemisch vernickelt
@ | Federelement Messing chemisch vernickelt
(® | Kupplungsstiick Messing, PBT chemisch vernickelt
Wartung \

Da Sauger aus Gummi bestehen, ist ein Verschlei3 unvermeidlich.
Wesentliche Faktoren sind Betriebsbedingungen und Einsatzort, sowie
Temperatur der Umgebung und der Werkstlicke. RegelméaBige Wartung
ist wichtig. Wenn Abriebeffekte, Risse oder sonstige Deformationen
auftreten, muss der Sauger sofort ausgetauscht werden.  Achten Sie
darauf, den Sauger nicht auBerlich zu beschadigen.

==
4

{; Austausch

Neuer Sauger

Abgenutzter Sauger

4-250

] Austausch von Saugern

(D Ziehen Sie den Sicherungsring nach oben, heben Sie ihn bis zum
Kupplungssttick an und entfernen Sie den alten Sauger, indem Sie ihn
nach unten ziehen.

(@ Wahrend Sie den Sicherungsring in der angehobenen Position halten,
stecken Sie einen neuen Sauger auf das Kupplungsstuck.

® Vergewissern Sie sich, dass der Sauger korrekt positioniert ist und
drehen Sie dann den Sicherungsring wieder zuriick in seine Ausgangs-
position.

Kupplungs-

gz

Sicherungsring

g

Sauger

O
2



Vakuum-Sauger Serie ZP

Ersatzteile: Sauger, Sicherungsring

Sauger-Einheit/Bestellschliissel Sicherungsring/Bestellschliissel
Sauger-l 1 l
Durchmesser (mm) Sicherungsring Fiir Sauger-o (mm)
02| e2 — mit Sicherungsring 1 | 210bis @16
04| o4 -X19 | ohne Sicherungsring (210 oder gréBer) 2 | 920 bis @32
06 06 3 240, 950
08 28
10 210 Material
13 213 N NBR
16 216 S Silikon
20 220 Sauger-Typ U Urethan
25 @25 U flach F Fluor-Kautschuk
32 932 C |flach mit Rippen GN* leitendes NBR (@2 bis g16)
40 240 D tief GS* leitendes Silikon (22 bis 216)
50 250 B Faltenbalg =20 oder groBer werden auf Bestellung angefertigt.
Flache Ausfiihrung (U) Flach mit Rippen (C)
ZP02U0] bis 08U ZP10C[ bis 50C
oD
oD
— |
4 oC
oA
oc | j 0B
oA
8 Modell Nominalgrile]| @A | oB | @C | oD E F Y
2 ZP10CO C10 10 12 4 13 7.7 12 1.7
ZP13CO C13 13 15 4 13 7.7 12 1.8
ZP10U] bis 50U ZP16CO C16 16 18 4 13 82 |125| 1.2
oD ZP20CO C20 20 23 4 15 | 95 14 1.7
ZP25C0 C25 25 28 4 15 9.5 14 1.8
ZP32C0O C32 32 35 4 15 10 [ 145 | 2.3
ZP40CO C40 40 43 7 18 | 13.7|18.5| 3.3
3 w ZP50CL] C50 50 53 7 18 | 14.7 | 19.5| 3.8
w
S 5
| !
oC
oA Tiefe Ausfiihrung (D)
0B ZP10DO bis 40D oD
Modell NominalgiiBe| @A | @B | oC | oD E F Y ]
ZP02U0 uo2 2 2.6 1.2 7 — 12 0.8 i
ZP04UO uo4 4 4.8 1.6 7 - 12 0.8 3
ZP06U] uo6 6 7 2.5 7 - 12 0.8 T i
ZP0osull uos 8 9 2.5 7 - 12 1 ‘ w
ZP10UO u10 10 12 4 13 7.7 12 3 i =
ZP13U0 U13 13 15 4 13 7.7 12 3 i |
ZP16U0 u16 16 18 4 13 8.2 | 125 | 35 .
ZP20U0] U20 [ 20 [ 23 | 4 [ 15 [ 95 | 14 | 4 M
ZP25U0] u25 25 28 4 15 9.5 14 4 oA
ZP32U0 us2 32 35 4 15 10 | 145 | 45 oB
ZP40UO U40 40 43 7 18 | 13.7 | 185 | 6.5
ZP50U] Us0 50 53 7 18 | 147|195 | 7.5 Modell Nominalgiite] @A | @B | oC | oD E F Y
#Geben Sie das Symbol fiir das Material am Ende der Modell-Nr. an. ZP10D0 D10 | 10 | 12 4 13 [10.7 | 15 6
ZP16D0 D16 16 18 4 13 [ 11.7| 16 7
ZP25D0] D25 25 28 4 15 | 155 | 20 10
ZP40D0C] D40 40 43 7 18 | 242 | 29 17
ZSNC 4-251



Serie ZP

Ersatzteile: Sauger, Befestigungsmutter

Faltenbalg (B) Befestigungsmutter Federelement
Sauger-Durchmesser 06 bis 08
ZP06B[] bis 08B
d
oD
-] = O
B H
w
/ ‘.___,\ ] Modell Sauger-Durchmesser d H B C
> _< ‘ * SNJ-010A 22 bis o8 M8 X 1 3 | 12 1139
SNJ-015A 210 bis 832 M10 X 1 3 | 14 |[162
SN-015A 240, 950 M14 X 1 5 [ 19 219
oG |
oG
oA
oB
oH

Sauger-Durchmesser 010 bis 050
ZP10BO bis 50BO

oD

=2
]

g
2

Za\

oC, |
oG
ahA
e oB
__' eH
Modell NominalgriBe| @A | @B | oC | oD | E F |oG|eH| Y
ZP06B] B06 6 | 7 |25 7 | — | 13[33|91]| 4
ZP08BL] B08 8 | 9 |25| 7 | — |13 |47 [101] 4
ZP10BO B10 |10 |12 | 4 | 13 |11.7]| 16 |55 [13.8]| 5.5
ZP13B] B13 | 13 [ 15| 4 | 13 |142|185[8.7| 19 | 7.5
ZP16B[] B16 | 16 | 18 | 4 | 13 |15.7| 20 | 9.9 | 21 | 85
ZP20BL] B20 | 20 | 22 | 4 | 15 | 19 |235|124| 25 105
ZP25B[] B25 | 25 |27 | 4 | 15 [19.5| 24 [15.6| 28 |10.5
ZP32BL] B32 | 32 |34 | 4 | 15 |245| 29 |189| 37 | 14
ZP40B[] B40 | 40 | 43 | 7 | 18 |29.2| 34 |24.4| 48 | 16
ZP50BL] B50 | 50 | 53 | 7 | 18 [33.2| 38 |32.4| 57 | 19

«Geben Sie das Symbol fiir das Material am Ende der Modell-Nr. an.

4-252

O
2



Vakuum-Sauger Serie ZP

Ersatzteile: Kupplungsstiick, Federelement (Serie ZPT)

Geeignete Kupplungsstiicke oder Federelemente kdnnen flr die gelaufigsten Saugermodelle ausgewahlt werden.

—— Gleiches Symbol

Ohne Federelement] Konstruktion

<---- Austausch des Symbols

[Bestell-Nr. Sauger] ZP T 02 U N = A5 ] (1Kupplungs- @ é é
: —rk—\%] 23
""""" v
Symbol|  Sauger-g Sicherungsring
1 02 bis 08 —é:‘

2 10 bis 16
3 20 bis 32 | |
.4 40, 50 Sauger i-n—- GE

[MKupplungsstiick] ZP|(T|[1HA5

’Mit Federelement‘

[Bestellr. Sauger] | ZP || T 16 UGN K20 06 — AjO

v
Symbol| Gewinde-g
Symbol| Sauger-o 1 A8
2 10 bis 16 B5 2 A10
3 20 bis 32 3 Al4
|4 40, 50 B8 !

. s
[DKupplungsstiick] [ZP | T |12 — B5 te---

Nicht verwendbar flir

Durchmesser [02 ] bis [08]. ’7
[@Federelement] [ ZP | B |2 K20 — 06
y Y

4-253

O
g



Serie ZP

Ersatzteile: Kupplungsstiick, Federelement (Serie ZRP)

«---- Austausch des Symbols

’Ohne Federelement\

esei-nr. [ZP[R][16 JUN— 04 H A5

<
Sauger] 5 l 58
"""" v 23
KuRpIun?ssti]ck

Symbol| Sauger-o nschiuss- x
gewinde $
1 02 bis 08 @
2 | 1obist6 | 0 o 6
3 20 bis 32 B8 : stLiJJF:J:i ungs- 3
4 40, 50 @2
' ' i s

+ : Sich i

. ' icherungsring |
(kwpiungssiicd [ZP | T [2H B5 o+~ wz\
Sauger H__#%g

[@rkupplungsstickl | ZP || R || S 1 04 F— A5 =

Symbol|  Sauger-o
S 02 bis 16
L 20 bis 50

’Mit Federelement‘

esteine. [ZP][R][16] UGN [K20 106 HA10

Sauger]
A4 v
Kupplungsstick inde-
Symbol | Sauger-o | Afscfiss- Symboll Gewinde o
gewinde 1| A8
1 | o2bis08 | o 2 A10
2 | 10bis 16 3 A4
3 | 20bis 32 :
4 40, 50 B8
v
[(DKupplungsstick | ZP | T |2 — B5 [«

(2RKuppiungssticd | ZP || R || S 1 06 B J«---;

A
Synl]bol Sauger-g KUKP'“” sstlic
hluss- 5
S | 02bis16 oy || SEVEERD
L 20 bis 50 B5 02 bis 32
B8 40/50

[®Federelement]| ZP | B |2 K20

4-254 2 SNC



Vakuum-Sauger Serie ZP

Ersatzteile: Kupplungsstiick, Federelement (Serie ZPY)

Konstruktion

—— Gleiches Symbol

’Ohne Federelement‘

<«---- Austausch des Symbols

Bestelve [ZP Y ][50 JUN—{ N6 A8

Sauger ]

(2)Feder-
element

: (1) ¥Y-Kupplungs-
--------- , stiick

Symbol|  Sauger-g
1 02 bis 08
2 10 bis 16
3 20 bis 32 Sicherungsring
4 40, 50

[OY-kupplungsstick) | ZP Y [| 4| — N6 A8 belgs ST

’Mit Federelement‘

pestei-nr [ZP][Y][50] UGN [K20HU6HA14

Sauger]
A S Gewi
Symbol| Sauger-g yr:bol 7ew:;de-@
1 02 bis 08 2 A10
2 10 bis 16 B5 3 Al4
3 20 bis 32 :
4 40, 50 B8

P le----
I

[(DY-Kupplungsstick| ZP || Y

U6 — B8

[@Federelement]| ZP | B |3 K20

O
g

4-255



. (Fiir weitere Angaben zu technischen Daten, Bestellnummern,
Serie z P Abmessungen und Lieferbedingungen wenden Sie sich an SMC.)
Made

Bestelloptionen: Technische Daten

@ Ovale Sauger/ohne Federelement

Technische Dat
Die Serie ZPT, ZPR und ZPY ohne Federelement g

ZPT/ZPR/ZPY (Ohne Federelement)

sind als Sonderprodukte auch mit ovalem Sauger serie ZPT ZPR ZPY
Al Vakuum4 Richtung vertikal seitlich seitlich
erhaltlich. eingang | Anschluss | Innengewinde | Steckverbindung | Schlauchtiille

Es sind zwei Befestigungsbohrungen mit 63.5 angelegt. Montieren
Sie die Saugnépfe mit den Schrauben an gewiinschter Stelle.
NBR, Silikon, Urethan, Fluor-

Kautschuk, Leitendes NBR, Leitendes Silikon

Befestigung

Sauger-Material

Saugerabmessungen
Symbol Breite x Ladnge (mm) Symbol Breite x Ldnge (mm)
3507 3.5x7 5030 5x 30
4010 4x10 6010 6x10
4020 4 x20 6020 6 x 20
4030 4 x 30 6030 6 x 30
5010 5x10 8020 8 x 20
5020 5x20 8030 8 x 30
Abmessungen
Serie ZPT Serie ZPR Serie ZPY
langer @
kurzer @ @9

4-256

O
2



= Fiir weitere Angaben zu technischen Daten, Bestellnummern,
Ser e ZP &bmessungen und Lieferbedingungen wenden Sie sich an SMC.)

= . orde;
Bestelloptionen: Technische Daten

@ Ovale Sauger/mit Federelement

Technische Daten

Die Serie ZPT, ZPR und ZPY mit Federelement

. Modell [ ZPT/ZPR/ZPY (mit Federelement)
sind als Sonderprodukte auch mit ovalem Sauger 3. ZPT ZPR ZPY
erhaltlich. Richtung vertikal seitlich seitlich
Vakuum- Innengewinde
eingang | Anschluss | Schlauchtille | Steckverbindung | Schlauchtiille
Steckverbindung
Befestigung AuBengewinde AuBengewinde | AuBen-/Innengewinde
Federelement-Typ Verdrehsicherung (K)
) NBR, Silikon, Urethan, Fluorkautschuk,
Sauger-Material | | iondes NBR, Leitendes Silikon
Geeignet zum Ansaugen von & *Wenden Sie sich fiir verwendbare Durchmesser an SMC.
langlichen Werkstiicken in |
Anwendungen mit Platzmangel. Verwendbarer Sauger-o Abmessungen
& Symbol Kurzer o x langer & (mm) Symbol Kurzer o x langer @ (mm)
= 3507 3.5x7 5030 5x 30
/gg 4010 4x10 6010 6x10
/ : 4020 4x20 6020 6 x 20
- /#A\ g 4030 4x30 6030 6 x 30
S 5010 5x10 8020 8x20
g 5020 5x 20 8030 8x 30
Abmessungen
Serie ZPT Serie ZPR Serie ZPY

O

SMC 4-257



7 P Fiir weitere Angaben zu technischen Daten, Bestellnummern
Serie z &\bmessungen und Lieferbedingungen wenden Sie sich an SMC.) T
made

Bestelloptionen: Technische Daten

© Sauger mit Kugelgelenk/ohne Federelement

Technische Daten

Ideal geeignet fur Werkstiicke mit abgeschragter o ZET/ZPR/ZPY (ohme Federaloment)
Oberflache. Schwenkwinkel +15°
Serie ZPT ZPR ZPY
Richtung vertikal seitlich seitlich
AuBengewinde
Vakuum- !
) | d
eingang |Anschluss Srmgﬁsm?”; Steckverbindung | Schlauchtiille
Steckverbindung

' in Richtung des AuBengewinde AuBengewinde
Befestigung ; ;
Vakuumanschlusses|  Innengewinde Innengewinde
nur Flache Ausfiihrung (U)
s Material NBR, Silikon, Urethan, Fluorkautschuk,
auger-vateral | gitendes NBR, leitendes Silikon
210, 913, 916, 20, 825, 832, 940, 650

Verwendbare Saugerform

Sauger-g

Abmessungen
AuBengewinde Innengewinde
Serie ZPT Serie ZPR Serie ZPY Serie ZPT Serie ZPR Serie ZPY

O
2

4-258



Serie ZP (Fur weitere Angaben zu technischen Daten, Bestellnummern,
Abmessungen und Lieferbedingungen wenden Sie sich an SMC.)

Bestelloptionen: Technische Daten

der

Ideal geeignet fiir Werkstiicke mit abgeschragter

Oberflache.

@ Sauger mit Kugelgelenk/mit Federelement

Abmessungen

Technische Daten

Modell ZPT/ZPR/ZPY (mit Federelement)
Schwenkwinkel +15°
Serie ZPT ZPR ZPY

Richtung vertikal seitlich seitlich
Vakuum- Innengewinde
eingang | Anschluss |Steckverbindung| Steckverbindung | Schlauchtiille

Schlauchttlle

Befestigung AuBengewinde | AuBengewinde | AuBengewinde
Federelement-Typ| ohne Verdrehsicherung (J) Verdrehsicherung (K)
Verwendbare Saugerform nur flache Ausflihrung (U)

Sauger-Material

NBR, leitendes Silikon, Fluorkautschuk, Urethan
leitendes NBR, leitendes Silikon

Sauger-g

210, 913, 916, 820, 825, 832, 240, 850

«Wenden Sie sich flr verwendbare Durchmesser an SMC.

Serie ZPT

g

Y )

:

]

Serie ZPR

Jla

\
s

Serie ZPY

L

Y

O

4-259



Se rie ZP T/‘ Z PX (Fiir weitere Angaben zu technischen Daten, Bestellnummern,

Abmessungen und Lieferbedingungen wenden Sie sich an SMC.)

Bestelloptionen: Technische Daten

@ Sauger fiir schwere Lasten/ohne Federelement

Technische Daten

Sauger fiir die Handhabung schwerer Lasten Modell [ ZPT/ZPX (ohne Federelement)

(2150 bis @250) Serie zPT ZPX
Sauger-Durchmesser 2150, 200, 2250 2150, 2200, 8250
Vakuum-|Richtung vertikal seitlich
eingang |Anschluss Innengewinde Innengewinde
Verwendbare Saugerform nur flach mit Rippen (H)
Befestigung AuBen-/Innengewinde [ AuBen-/Innengewinde

. NBR, Silikon, Urethan,

Sauger-Material Fluorkautschuk, EPR

Befestigungsgewinde

Serie Anschluss Sauger-g (mm)

9150/0200| @250
ZPT AuBengewinde ® (J
Innengewinde| @ [ ]
ZPX Innengewinde| @ [

xEine Ausflhrung mit Kugelgelenk kann
angefertigt werden.

Abmessungen

Serie ZPT Serie ZPX

*VVakuumanschluss: nur Rc1/g

4-260

O
2



Se I‘ie ZP T/‘ Z P (Fiir weitere Angaben zu technischen Daten, Bestellnummern,

Abmessungen und Lieferbedingungen wenden Sie sich an SMC.)

H u Ol’dee"
Bestelloptionen: Technische Daten

@ Sauger fiir schwere Lasten/mit Federelement

Technische Daten

Sauger fiir die Handhabung schwerer Lasten mit Modell [ ZPT/ZPX (mit Federelement)
Federelement (2150 bis 9250) Serie ZPT [ ZPX
§ Sauger-Durchmesser 2150, 8200, 250
Vakuum-|Richtung vertikal seitlich
eingang |Anschluss Innengewinde Innengewinde
Verwendbare Saugerform nur flach mit Rippen (H)
Befestigung AuBengewinde
Federelement-Typ Verdrehsicherung (J)
. NBR, Silikon, Urethan,
Sauger-Material | £, ofautschuk, EPR

*Wenden Sie sich fur lieferbare Federhlbe an SMC.

Abmessungen
Serie ZPT Serie ZPX
B
L 5
| sdEbs
D0, | |
EEnE i
. J .
g F iy
o]
i [ 71 1 . y [ L.::-T-—_h:_j_=1_ ¢
1 1 [ :
A N & | 1\

O

SVC 4-261



\)

4-262



Hochleistungs-Sauger

Serie ZPT/ZP

Ideal fiir schwere Lasten oder Objekte mit
groBen Oberflachen
Beispiel: Blechhandling im Karosserie-Rohbau

040, 050, 263, 280, 100, 6125
NBR, Silikon, Urethan

Fluorkautschuk, EPR

Variantenubersicht

Ausfihrung Ohne Federelement Mit Federelement m

| Montage [Vakuumanschlusg

[ Montage [Vakuumanschlusg|

Serie AuBen- | Innen-
ZPT gewinde | gewinde Feder-

element Inngrg
Vertikaler Innen- | Am \ Y (AuBen- gewinde
Vakuum- gewinde | Vakuum- N gewinde)
anschluss eingang

Serie
ZPX Feder-
Innerg Inngrg element | Innen-
L gewinde | gewinde (AuBen- | gewinde A
s\lee;}(l:.lcuhrﬁt gewinde) 1
anschluss

Serie o 29| a0 | @50 263 280 2100 2125
Federelement
25 O O O O O O
ZPT > 50 O O O O O D
ZPX 75 o O o O o O
100 = = = = O O

Material und EigenSChaften der Sauger O : Geringer oder kein Einfluss O: Einsatz u.U. méglich X Nicht verwendbar

Eigenschaft [Shore-Harte| Temperatur- | Olbest. Olbest. Alkali- Séure- | witterungs- | Ozon- I Wasser- | It')sung?- A
Material HS (£5°) | bereich (°C) | (Benzin) (Benzol) | bestandig | besténdig | besténdig | bestéandig fest mittelbesténdig
NBR 50° 0 bis 120 o X ) ) X X ©) <) X
Silikon 50° -30bis200| X X © X ©) ) X o X
Urethan 60° 0 bis 60 o X X X o ©) €] X X
Fluor-Kautschuk 60° 0 bis 250 €] o X (€] © ©] ) ©) ©)
EPR 50° —20bis 150| X X [©) [©) o (©) o (©) X

Die oben stehenden Eigenschaften beziehen sich auf die allgemeinen Materialeigenschaften der verschiedenen Gummistoffe.
Die von SMC verwendeten Materialien fir die Sauger entsprechen der JIS-Norm flir Materialstandards; die aktuelle Leistung hangt jedoch stark von den
Umgebungsbedingungen ab.

4-263



Serie ZPT/ZPX
Auswahl der Sauger

Den Saugerdurchmesser (gD) erhélt man mittels der Berechnung der zum Heben notwendigen Kraft. Bei der Berechnung muss das
Werkstiickgewicht und jede wéahrend der Bewegung auftretende potentielle dynamische Kraft (Anheben, Stoppen, Schwenken, usw.)
beriicksichtigt werden. Die Flache eines Saugers kann in dquivalente Flachen einer Vielzahl von Saugern (n) unterteilt werden, basierend
auf diesen Kréften und der Form des Werkstiicks.

Berechnungsbeispiel: Sauger-o

Die theoretisch zum Heben benétigte Kraft unter Einbeziehung der Heberichtung des Werkstiicks (vertikal oder horizontal) erhalt man durch
Berechnung oder anhand der Auswahldiagramme.

Berechnung
4 1 w oD: Sauger-Durchmesser (mm) Saugnapf
oD = 314 Xp X7p XX 1000 n : Anzahl der verwendeten Sauger T T
W : Hebekraft (N) N
P : Vakuum (kPa) ' =
t : Sicherheitsfaktor: w
Horizontaler Saugerkontakt: > 4 (dynamisch)
Vertikaler Saugerkontakt: > 8 (dynamisch) Horizontaler Kontakt Vertikaler Kontakt
Anwendungen
dieser Art sollten
nach Méglichkeit
Auswah|diagram me vermieden werden.

Nachdem das Werkstlickgewicht, die Anzahl der einzusetzenden Sauger, sowie der zum Ansaugen notwendige Unterdruck feststeht, konnen
die Saugerdurchmesser fir horizontales (Auswahldiagramme (D und (2)) oder vertikales Heben mit Hilfe der Auswahldiagramme bestimmt werden.

Auswahldiagramm (DAuswahl des Sauger-Durchmessers bei horizontaler Hebekraft (Referenzwert)
125

T T
L T T P L
TTTC T T

100

80 Fom- oo
L

63
50
40

Sauger-Durchmesser (mm)

10

W

Hebekraft (N)

Auswahldiagramm (2)Auswahl des Sauger-Durchmessers bei vertikaler Hebekraft (Referenzwert)

— . T T B p——
G . | T % :
E 100—----- —45 kPa—> —l—————:—— I_: ________ :_
= —50 kPa | [ 1
g 80— ---- —55 kPa~~<_FS Hodobderosonsos T
& —60 kPa | —65kPa ! !
g 63— --=~"" > & —70kPa | |
= S . <S> -75kPa | |
g ! S\ N -80k Pa | j
S 4 , S —-r---a---r>4 -85kPa ! !
T I . . R | |
@ : 1 1 1 ! !

1 1

RN [ N |

5 7 10 30 5 70 100 200
Hebekraft (N)

Lesen der Diagramme
Beispiel: Werkstlickgewicht 20 kg
(Hebekraft: 196 N)
Bedingungen: Gewiinschte Anzahl der
Sauger: 5 Stk.
Vakuum —-60 kPa
Horizontales Heben

4-264

O

(Auswahlverfahren)

Unter den linksseitigen Bedingungen betragt die
Hebekraft pro Sauger: 196 : N/5=39.2 N
Verlangern Sie in Auswahldiagramm (O von der
erhaltenen Hebekraft 39.2 N

eine Linie nach oben, bis Sie auf das entsprechende
Vakuum von —60 kPa treffen und wéhlen Sie einen
Sauger-Durchmesser groéBer als 63 mm.

SVC



Serie ZPT/ZPX

Technische Daten

Theoretische Hebekraft

Die Hebekraft eines Saugers erhalt man durch Berechnung oder anhand der Tabelle der theoretischen Haltekraft.

Berechnung

W=PXSXO.1X%

~ U=

Theoretische Hebekraft

: Hebekraft (N)

: Vakuum (kPa)

: Sauger-Flache (cm?2)
: Sicherheitsfaktor:
Horizontaler Saugerkontakt: > 4 (dynamisch)
Vertikaler Saugerkontakt: > 8 (dynamisch)

Sauger

Horizontaler Kontakt

t

=

Vertikaler Kontakt
Anwendungen
dieser Art sollten
nach Méglichkeit
vermieden werden.

Die theoretische Hebekraft (ohne Sicherheitsfaktor) errechnet sich
mittels des Saugerdurchmessers und des Unterdrucks. Die
erforderliche Hebekraft ergibt sich durch Dividieren der theoretischen
Hebekraft durch den Sicherheitsfaktor.

Hebekraft = Theoretische Hebekraft [] t

Theoretische Hebekraft (Theoretische Hebekraft = P X S X 0.1) N)
Sauger-Durchmesser (mm) 240 50 063 80 2100 o125
Ansaugfliche (cm?) 12.6 19.6 31.2 50.3 78.5 122.7
-85 107 167 264.9 427 667.3 1042.6
-80 101 157 249.3 401.9 628 981.3
-75 945 147 2337 376.8 588.8 920
-70 88.2 137 218.1 351.7 549.5 858.6
Vakuum -65 81.9 127 202.5 326.6 510.3 797.3
(kPa) -60 75.6 118 187 301.4 471 736
-55 69.3 108 171.4 276.3 431.8 674.6
-50 63.0 98.0 155.8 251.2 3925 613.3
-45 56.7 88.2 140.2 226.1 353.3 552
-40 50.4 78.4 124.6 201 314 490.7

Sicherheitshinweise bei der Handhabung

(D Die Anzahl und die Platzierung der Sauger miissen

berlcksichtigt werden, wenn das zu transportierende
Werkstiick eine groBBe Oberflache besitzt.

Sauger
A

A\

"VN
Flhrung

Installieren Sie Fiihrungen, die ein Herunterfallen

des Werkstucks verhindern.

O

(2 Die Vakuum-Ansprechzeit und -Auslasszeit werden durch
das Innenvolumen von gro3en Federbélgen beeinflusst, da
diese ein gréBeres Volumen als groBe, flache Sauger mit
Rippen besitzen. Wenn die Ansprechzeit wichtig ist, treffen
Sie folgende MaBnahmen:

® Verwenden Sie einen Vakuum-Erzeuger hoher

Saugleistung.

e Installieren Sie ein Vakuum-Auslass-Ventil.

4-265



Serie ZPT

Vertikaler Vakuumanschluss/ohne Federelement

Technische Daten Standardausfiihrung

Vakuum-Eingang Vertikal
2 Montage AuBengewinde Innengewinde
= | 240, 950 M14 X 1 M8, M10
QS [Gewinde
2 g | 963, 280 M16 X 1.5 M8, M10, M12, M16 X 1.5
< 2100, 125 M16 X 1.5 M12, M16 X 1.5
Vertikaler Anschluss Rc s am Montageanschluss
Sauger-Typ
Sauger-Durchmesser (mm) 240, 850, 963, 280, 8100, 125

NBR (schwarz), Silikon (wei3), Urethan (braun),

Material (Farbe) Fluor-Kautschuk (schwarz mit Markierung F), EPR (schwarz mit Markierung E)

Shore-Hérte NBR/Silikon/EPR (50°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)
Gewichtstabelle ]
(Andere Materialien) o Gewicht (NBR)
Sauger- | o Fluor- Modell Gewicht (g) Modell Gewicht (g)
eg Sikon | Urethan |, yecnuk| EPR ZPT40HN-A14 71 ZPT80HN-A16 178
040 -1 0 5 —1 ZPT40HN-B8 38 ZPT80HN-B8 144
050 —1 0 8 0 ZPT40HN-B10 37 ZPT80HN-B10 143
263 —2 0 16 0 ZPT50HN-A14 83 ZPT80HN-B12 141
280 -3 1 27 —1 ZPT50HN-B8 50 ZPT80HN-B16 139
0100 -5 1 53 —1 ZPT50HN-B10 49 ZPT100HN-A16 350
0125 -8 3 84 0 ZPT63HN-A16 149 ZPT100HN-B12 301
Fugen Sie das Gewicht von NBR zu den Werten in der ZPT63HN-B8 115 ZPT100HN-B16 299
obigen Tabelle fiir andere Materialien. ZPT63HN-B10 114 ZPT125HN-A16 414
ZPT63HN-B12 112 ZPT125HN-B12 365
ZPT63HN-B16 110 ZPT125HN-B16 363
Bestellschliissel
ZPT |40 H{N—/A14
Sauger- 1 l Vakuum-Eingang/
Durchmesser (mm Durchmesser Befestigungs-
Ta0] 040 gewinde 040/050 | 063/280 | 0100/0125
50| 650 A14] M14 X1 ° — —
63| 063 A16| M16 X 1.5 — ° °
80| 080 B8| M8 ° ° —
100] 5100 B10| M10 ° ° —
125] o125 B12] M12 — ° °
o B16| M16 X 1.5 — D ®
Sauger-Typ Material
H [Hochleistungs-Saugnapf N NBR
S Silikon
U Urethan
F Fluor-Kautschuk
E EPR

Seite 4-256 bis 4-261

4-266

O
2



Vertikaler Vakuumsanschluss/ohne Federelement Serie ZP T

ZPTaHO-A14 (AuBengewinde) ZPTeoHO-BO (Innengewinde)

A Rc(PT)1/8
¥ Schiiissel- "
weite19 I Schliissel- c
weite 24
[y
| e
______________ (r). 1
@ oY
|y
M3 =
= 1t
i
1 : I:“>i -
03 . Einheit: mm
eh
oB Modell oA | oB C
Einheit: mm ZPT40HO-B8 | 40 | 42 M8
Modell oA oB ZPT40HI-B10 40 42 M10
ZPT40HO-A14 | 40 | 42 ZPT50H-B8 50 | 52 M8
ZPT50H-A14 50 52 ZPT50H-B10 50 52 M10
63 . 63 .
ZPTg,HO-A16 (AuBengewinde) ZPTg,HO-BI (Innengewinde)
Schilissel- E
weite 37 S 4-M4
M16 X 1.5_ Re(PT)1/8
‘Schiiisselweite o
() : !
0| @] Schiissel- ' J
& weite 37 08 |
! 4M4 ag. -
w )
¥ Schiissel- |
lweite 24
o >
et C— : Einheit: mm
08 Modell oA oB C D E Y
oA ZPT63HO-B8 63 | 65 |145]| 26 M8 3.5
oB ZPT63H-B10 | 63 | 65 [ 145 26 M10 35
ZPT63H-B12 63 65 | 145 | 26 M12 3.5
ZPT63HCI-B16 63 65 | 145 | 26 M16 X 1.5 | 3.5
Einheit: mm ZPT80H-B8 80 | 82 |[165| 28 M8 4.5
Modell oA oB C D E Y ZPT80H-B10 80 82 | 16.5| 28 M10 4.5
ZPT63H-A16 63 65 | 145 | 26 56 3.5 ZPT80H[-B12 80 82 | 16.5| 28 M12 4.5
ZPT80H[I-A16 | 80 | 82 |165| 28 | 58 | 4.5 ZPT80HO-B16 | 80 | 82 [ 165 | 28 | M16X 1.5 | 45
% SNC 4-267



Serie ZPT

ZPT2oHO-A16 (AuBengewinde)

100

ZPT,5sHO-BO (Innengewinde)

64

M16X 1.5
Schlisselweite 22 RC(PT)‘I I}
e i Schliisselweite 60
o © ] 4-M5
N
Schitisselweite 24 ) &
3 -
& e 1
[}
o8 |
oA
oB
Einheit: mm
Modell oA | oB
ZPT100H(1-A16 | 100 | 103
ZPT125H-A16 | 125 | 128

4-268

O
2

Schiiisselweite 60

34

4-M5
| XIF ¢
! wn
by i 22— - ™y
@10
oA
oB
Einheit: mm
Modell oA | oB C
ZPT100H-B12 | 100 | 103 M12
ZPT100HI-B16 | 100 | 103 | M16 X 1.5
ZPT125H-B12 | 125 | 128 M12
ZPT125H1-B16 | 125 | 128 | M16 X 1.5




Serie ZPT

Vertikaler Vakuumanschluss mit
Federelement

Technische Daten

Standardausfuhrung
| ® Vakuum-Eingang vertikal Federelement-Typ |ohne Verdrehsicherung (J)
i1l E Montage AuBengewinde H’ygdféis 40 bis 80| 25, 50, 75 (mm)
“ é | 240, 850 M18 X 1.5 clements [9100, 8125| 25, 50, 75, 100 (mm)
) 2 [Feninel 063, 080 M18 X 1.5
i 2100, 125 M22 X 1.5
4 . Vakuum-Eingang Rcl/s
{ ol
5 ﬂlﬂ .
7T Sauger-Typ
Sauger-Durchmesser (mm) 240, 850, 63, 880, 100, 6125

Material (Farb NBR (schwarz), Silikon (weiB), Urethan (braun),
aterial (Farbe) Fluor-Kautschuk (schwarz mit Markierung F), EPR (schwarz mit Markierung E)

Shore-Harte NBR/Silikon/EPR (50°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

S
¢

.

Gewicht (Andere Materialien) () Gewicht (NBR)

Sauger- Silikon Urethan Fluor- EPR Modell Gewicht (g) Modell Gewicht (g)
9 kautschuk ZPT40HNJ25-B01-A18 125 ZPT80HNJ50-B01-A18 251
240 -1 0 5 -1 ZPT40HNJ50-B01-A18 145 ZPT80HNJ75-B01-A18 272
050 -1 0 8 0 ZPT40HNJ75-B01-A18 166 ZPT100HNJ25-B01-A22 489
263 -2 0 16 0 ZPT50HNJ25-B01-A18 137 ZPT100HNJ50-B01-A22 529
280 -3 1 27 -1 ZPT50HNJ50-B01-A18 157 ZPT100HNJ75-B01-A22 574
2100 -5 1 53 -1 ZPT50HNJ75-B01-A18 195 ZPT100HNJ100-B01-A22 613
o125 -8 3 84 0 ZPT63HNJ25-B01-A18 202 ZPT125HNJ25-B01-A22 553
Fiigen Sie das Gewicht von NBR zu den Werten in der ZPT63HNJ50-B01-A18 222 ZPT125HNJ50-B01-A22 593
obigen Tabelle fiir andere Materialien. ZPT63HNJ75-B01-A18 243 ZPT125HNJ75-B01-A22 638
ZPT80HNJ25-B01-A18 214 ZPT125HNJ100-B01-A22 677
Bestellschlussel
ZPT [40] H [N] J [25} B01 —{A18
Sauger- 1 l Durchmesser Befestigungs-
_ Durchmesser gewinde
40 | 240 A18| M18 X 1.5 (240 bis 280)
50 | 250 A22| M22 X 1.5 (9100, g125)
63 | 263
80| 280 Vakuumanschluss
100| 2100 BO1] Rcl/s
125| o125
Sauger-Typ Hub des Federelements (ohne Verdrehsicherung)
H [Hochleistungs-Saugnapf Hub 240 | 050 | 063 | 280 | 2100 | @125
25 [ [ J [ [ J (] [ J
50 [ J [ o [ J o [ J
Material 75 ) [ ) ) [ ) ) [ )
N NBR 100 — — — — (] [ J
S Silikon
U Urethan .
F | FluorKautschuk Reaktionskraft der Feder
E EPR Sauger-Durchmesser 240 bis 280 2100, 125
Hubbeginn 6.9N 10N
Hubende 11.8N 15N

=0
oS

Seite 4-256 bis 4-261

4-269

O
g



Serie ZPT

ZPT 3HOJO-B01-A18 (mit Federelement) ZPTooH1J-B01-A18 (mit Federelement)

o
_.wfﬁ/w_

10]
Schliissel-  Vec f
weite 14 { RciB Aci/s
Schlisselweite 14 Vac. —
Schliissel- \ :{ t
weite 27 — -
e— Schlusselweite 27
o N 3
[Ts] =21
o o, gm
=
o| = E o = :
M18X1.5 e /
Schilissel- M18X 1.5 5/
weite 16 _ w|Schliisselweite 1 4-M4
Schliissel- s e e
O weite 24 3-M3
s % [=] B . >
& 1 | I
— Q 03
w0 ﬂ.!‘ ! _oA ]
= ah oB
oB
Einheit: mm Einheit: mm
Modell oA | 9B C D Modell oA | oB ¢} D E F Y
ZPT40HOJJ25-B01-A18 | 40 42 63 | 1185 ZPT63H1J25-B01-A18 | 63 65 | 145 | 26 66 | 1215 | 35
ZPT40HC1J50-B01-A18 | 40 42 98 |[153.5 ZPT63H1J50-B01-A18 | 63 65 | 145 | 26 | 101 | 156.5 | 3.5
ZPT40HOOJ75-B01-A18 | 40 42 | 134 | 189.5 ZPT63HOJ75-B01-A18 | 63 65 | 145| 26 | 137 | 1925 | 3.5
ZPT50HJ25-B01-A18 | 50 52 63 | 1185 ZPT80H[1J25-B01-A18 | 80 83 | 16.5| 28 68 | 1235 | 45
ZPT50HC1J50-B01-A18 | 50 52 98 |153.5 ZPT80H1J50-B01-A18 | 80 83 | 16.5| 28 | 103 | 1585 | 4.5
ZPT50HC1J75-B01-A18 | 50 52 | 134 [ 189.5 ZPT80HIJ75-B01-A18 | 80 83 | 165 | 28 | 139 | 1945 | 45

ZPT,9eHOJO-B01-A22 (mit Federelement)

Vac,

" ) Rc1/8
Schilisselweite 17 1
Schllsselweite 30 N l
| @,
h |
3 ]
w
o 2 Mez2x1s
Schillisselweite 19
ol  Schliisselweite 60 4-M5
=t
oy E ;

o]

ah
oB

Einheit: mm
Modell oA | oB C D
ZPT100H[1J25-B01-A22 | 100 | 103 | 78 | 152
ZPT100HJJ50-B01-A22 | 100 | 103 | 114 | 188
ZPT100H1J75-B01-A22 | 100 | 103 | 154 | 228
ZPT100H1J100-B01-A22| 100 | 103 | 189 | 263
ZPT125HJJ25-B01-A22 | 125 | 128 | 78 | 152
ZPT125H1J50-B01-A22 | 125 | 128 | 114 | 188
ZPT125H1J75-B01-A22 | 125 | 128 | 154 | 228
ZPT125HC1J100-B01-A22| 125 | 128 | 189 | 263

4-270

O
2



erie ZPX

Seitlicher Vakuumanschluss ohne
Federelement

Technische Daten Standardausfuhrung

Vakuum-Eingang seitlich
N Anschluss Innengewinde
% Gewinde| 240, 850 M8, M10
2 urch- | 263, 280 M10, M12
messer | 100, o125 M10, M12
Vakuum-Eingang Rc /8

Sauger-Typ

Sauger-Durchmesser (mm)

240, 250, 63, 280, 6100, 0125

Material (Farbe)

NBR (schwarz), Silikon (wei3), Urethan (braun), Fluor-
Kautschuk (schwarz mit Markierung F), EPR (schwarz mit Markierung E)

Shore-Harte NBR/Silikon/EPR (50°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)
Gewicht (Andere Materialien) ¢ Gewicht (NBR)
Sauger- |q: Fluor- Modell Gewicht (g) Modell Gewicht (g)
o |Sikon | Urethan |y, yochuk| EPR ZPX40H-B01-B8 148 ZPX100HO-B01-B10 418
240 -1 0 5 -1 ZPX40H[-B01-B10 150 ZPX100HI-B0O1-B12 414
050 -1 0 8 0 ZPX50H[-B01-B8 160 ZPX125H1-B01-B10 482
263 —2 0 16 0 ZPX50H-B01-B10 158 ZPX125H1-B01-B12 478
280 -3 1 27 — ZPX63H1-B01-B10 229
0100 -5 1 53 -1 ZPX63H[-B01-B12 219
0125 -8 3 84 0 ZPX80H[I-B01-B10 258
Fligen Sie das Gewicht von NBR zu den Werten in der ZPX80H[1-B01-B12 254
obigen Tabelle fir andere Materialien.
Bestellschlissel
Sauger-o 1 I Durchmesser
—_—1 Befestigungs-
40| o040 gewinde 240/050 | 263/280 | 5100/5125
50| 950 B8 M8 D — —
63| 063 B10| M10 D ® o
80| 280 B12| M2 — °
100 2100
Mgl 0125 Vakuumanschluss
BO1] Rc /8
Sauger-Typ Material
H [Hochleistungs-Saugnapf N NBR
S Silikon
U Urethan
F Fluor-Kautschuk
E EPR
ordie | Seite 4-256 bis 4-261
ZS\NC 4-271



Serie ZPX

ZPXgoH1-B01-B[J (Innengewinde)

ZPX3oH1-B01-B0J (Innengewinde)

Rc 1/8 Cc
[
Schliissel- V/ =
weite 21

Rc1/8

Schlisselweite 21

Schliissel- 1 - :
2 weite 24 | Schlisselweite 37
P w
8l o | g | M i
o = I
ol 5 [ Il- =]
= e m( 0
' !
03 o4
oA
oB oA
: oB
Einheit: mm Einheit: mm
Modell oA | oB C Modell oA |eB | C D E F Y G
ZPX40H[-B01-B8 40 42 M8 ZPX63H(1-B01-B10 63 | 65 [145] 26 | 41 | 63 | 35 M10
ZPX40H(I-B01-B10 40 42 M10 ZPX63H[1-B01-B12 63 | 65 |145| 26 | 41 | 63 | 3.5 M12
ZPX50H(-B01-B8 50 52 M8 ZPX80H[1-B01-B10 80 | 82 |16.5]| 28 | 43 | 65 | 4.5 M10
ZPX50H[-B01-B10 50 52 M10 ZPX80H[I-B01-B12 80 | 82 |16.5]| 28 | 43 | 65 | 4.5 M12
100 .
ZPX,,5;H0-B01-B (Innengewinde)
Rc 1/8 { o
s
Schiiisselweite 21 =}
<
- : ¥ 4-M5
= Schliisselweite 60 : S
2 B o
M~
g& |I .
T
o4 |
oA
oB
Einheit: mm
Modell oA | oB C

ZPX100H-B01-B10 | 100 | 103 M10
ZPX100H-BO1-B12 | 100 | 103 M12
ZPX125HC-B01-B10 | 125 | 128 M10
ZPX125H0-B01-B12 | 125 | 128 M12

4-272

O
2



Serie ZPX

Seitlicher Vakuumanschluss mit
Federelement

Technische Daten

Standardausfiihrung
Vakuum-Eingang seitlich Federelement-Typ ohne Verdrehsicherung (J)
g Anschluss AuBengewinde HFue%g‘f_S 240 bis 80, 25, 50, 75 (mm)
£ Geninge. |_220: 250 M18 x 1.5 elements |#100, 8125| 25, 50, 75, 100 (mm)
s | 263, 280 M18x 1.5
2100, 8125 M22 x 1.5
Vakuum-Anschlussgewinde Rc /8
Sauger-Typ
Sauger-g (mm) 040, 950, 963, 880, 100, 8125

NBR (schwarz), Silikon (weiB), Urethan (braun),
Fluor-Kautschuk (schwarz mit Markierung F), EPR (schwarz mit Markierung E)
Shore-Hérte NBR/Silikon/EPR (50°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

Material (Farbe)

Gewicht (Andere Materialien) () Gewicht (NBR)

Sauger-| o Fluor- Modell Gewicht (g) Modell Gewicht (g)

o | Siikon | Urethan |,y ot | EPR ZPX40HNJ25-B01-A18 266 ZPX80HNJ50-B01-A18 401
240 -1 0 5 -1 ZPX40HNJ50-B01-A18 287 ZPX80HNJ75-B01-A18 424
050 -1 0 8 0 ZPX40HNJ75-B01-A18 310 ZPX100HNJ25-B01-A22 638
063 2 0 16 0 ZPX50HNJ25-B01-A18 278 ZPX100HNJ50-B01-A22 677
280 -3 1 27 -1 ZPX50HNJ50-B01-A18 299 ZPX100HNJ75-B01-A22 721
2100 -5 1 53 -1 ZPX50HNJ75-B01-A18 322 ZPX100HNJ100-B01-A22 760
0125 -8 3 84 0 ZPX63HNJ25-B01-A18 351 ZPX125HNJ25-B01-A22 702
Flgen Sie das Gewicht von NBR zu den Werten in der ZPX63HNJ50-B01-A18 372 ZPX125HNJ50-B01-A22 741
obigen Tabelle fir andere Materialien. ZPX63HNJ75-B01-A18 395 ZPX125HNJ75-B01-A22 785
ZPX80HNJ25-B01-A18 380 ZPX125HNJ100-B01-A22 824

Bestellschllissel

ZPX|40|H [N] J |25 —B01 —A18

l l Durchmesser
Sauger-g (mm) Befestigungsgewinde
40 | 240 A18 M8 (240 bis 280)
50 | 250 A22 M10 (2100, 125)
_63 | 263
_80 | 280 Vakuumanschluss
100| 9100 BO1] Rcis
125| o125
Sauger-Typ Hub des Federelements (Verdrehsicherung)
H [Hochleistungs-Saugnapf Hub 240 | 050 | 063 | 280 | 100 | 125
25 [ [ ] [ J [ J [ J [ J
50 [ [ ] [ [ J [ J [ J
Material 75 [ J [ J [ J [ J [ J [ J
N NBR 100 — — — — [ (]
S Silikon
U Urethan .
F | Fluor-Kautschuk Reaktionskraft der Feder
E EPR Sauger-g 240 bis 280 2100, 125
Hubbeginn 6.9N 10N
Hubende 11.8N 15N

Ordfe | Seite 4-256 bis 4-261

4-273

O
g



Serie ZPX

ZPX 3 H1J[I-B01-A18 (mit Federelement)

ZPX3JH1J-B01-A18 (mit Federelement)

b

o}
‘“’ﬁ‘("’

Schlisselweite 14
Schlisselweite 14
Schiliisselweite 27 ul . Schliisselweite 27
>} YLl 1
8ol SERS] ol
- -
= —/ 12
M18 X 1.5
Schillisselweite 16 1 . M/
[ I — T Schliisselweite 16
Rc 1/8 Ro /8 iy
m Schlissel- ™
o |Schiisse- N 1] Ol |=—weite21 WA
hiiisselweite 37 | 4-M4
o T Schiissst | N  (Schidsselw i
weite 24 3.M3 w |
3 =4 DO' )_!
(a7} (2] T ‘—#‘
: o4 |
lﬂ‘ a_aJ oA
= oA oB
eB
Einheit: mm Einheit: mm
Modell oA | oB C D Modell oA|eB| C | D E FIG|H]Y
ZPX40HJJ25-B01-A18 | 40 42 | 100 | 151 ZPX63H1J25-B01-A18 | 63 | 65 |14.5| 26 | 41 | 63 |103|154 | 3.5
ZPX40H1J50-B01-A18 | 40 42 | 135 | 186 ZPX63H1J50-B01-A18 | 63 | 65 |145]| 26 | 41 | 63 | 136|189 3.5
ZPX40H1J75-B01-A18 | 40 42 | 171 | 222 ZPX63H1J75-B01-A18 | 63 | 65 |14.5]| 26 | 41 | 63 [172 225 | 3.5
ZPX50H1J25-B01-A18 | 50 52 | 100 | 151 ZPX80H[1J25-B01-A18 | 80 | 82 |16.5| 28 | 43 | 65 | 105|156 | 4.5
ZPX50HC1J50-B01-A18 | 50 52 | 135 | 186 ZPX80HJJ50-B01-A18 | 80 | 82 |16.5| 28 | 43 | 65 [ 138|191 | 4.5
ZPX50HC1J75-B01-A18 | 50 52 | 171 | 222 ZPX80HIJ75-B01-A18 | 80 | 82 |16.5| 28 | 43 | 65 | 174 | 227 | 4.5

ZPX 98 HOUO-B01-A22 (mit Federelement)

o M22 X 1.5 T Scr_'llijssel-
a - weite 19
Rc1/8 ‘ Schliissel-
o Schilsselweite 21 weite 60
< ; 4-M5
2 &< 0
gl‘l — T
o4
ah
oB
Einheit: mm
Modell oA | oB C D
ZPX100HJJ25-B01-A22 | 100 | 103 | 115 | 186
ZPX100HJJ50-B01-A22 | 100 | 103 | 151 | 222
ZPX100H(1J75-B01-A22 | 100 | 103 | 191 | 262
ZPX100HJJ100-B01-A22| 100 | 103 | 226 | 297
ZPX125H(1J25-B01-A22 | 125 | 128 | 115 | 186
ZPX125HJ50-B01-A22 | 125 | 128 | 151 | 222
ZPX125HJ75-B01-A22 | 125 | 128 | 191 | 262
ZPX125H1J100-B01-A22| 125 | 128 | 226 | 297

4-274



Vakuum-Hochleistungs-Sauger Serie ZPT/ZPX

Konstruktion
Serie ZPT Serie ZPX
®
® /-:’9:.
@ [[]] ()
C / 5
® L J @  Stickliste
'IEQ. . Pos.| Bezeichnung Material  |Oberflachenbehandlung
] [euBG| @ 3 NBR,
@ il /‘\ Silikon, Urethan
o 3 o ® © Sauger | Fyor-Kautschuk
(9) ] EPR
> @ LD ) (2 | Adapterplatte | Aluminum —
® Schaft Stahl hartverchromt
©) 0, = 5 O] Feder  |Rostfreier Stahl
B [ i () |Kérper Federelement| ~ Aluminium —_—
(6) Pdapter Federelement|  Messing chemisch vernickelt
/I: /|: @ | Adapter A Messing chemisch vemickel
® X-Adapter Messing chemisch vernickelt
(9 |Befestigungsmutter Stahl schwarz verz. und chromatiert
Ersatzteile: Sauger
Sauger/Bestellschliussel Gewicht Sauger
ZP [40] H [N = 0
Gewicht ~ Sauger- | ... Fluor-
l | Modell @ i~ Silikon | Urethan rewiisai EPR
Sauger-g Material ZP40HN 15 240 — 0 5 -1
50 | 050 s Silikon ZP63HN 57 263 2 0 16 0
63 263 Sauger-Typ u Urethan ZP8OHN 86 280 -3 1 27 -1
80 280 H_| Hochleistungstyp F | Fluor-Kautschuk ZP100HN | 160 2100 -5 1 53 =1
100| @100 E EPR ZP125HN | 224 0125 _8 3 84 0
125 0125 Fugen Sie das Gewicht
von NBR zu den Werten
in der rechtsstehenden
Tabelle fir andere
Materialien.
Abmessungen
40 63 100
ZPs5oHO ZPgoHOI ZP55HC]

- - oC
3-06.5 4-09.5
3-04 | l 4-06
! Y
gl _‘:x e — =3 1 5 ]' m- EI —
x i = “’#3 f |
06 010 | 2|2
oA - S PN
oB oB
Einheit: mm Einheit: mm Einheit: mm
Modell oA | 9B | oC Modell oA|eB| C | D | Y Modell oA |oB | eC
ZP40HO | 40 | 42 | 32 ZP63HO 63 | 65 |145]| 54 | 3.5 ZP100HO |100|103| 80
ZP50HO] 50 | 52 | 42 ZP80H1 80 | 82 [16.5| 68 | 4.5 ZP125H0 | 125|128 | 104
% SNC 4-275



Serie ZPT/ZPX

Unterscheidun? der verschiedenen
Montage/Demontage Sauger-Materialien
Uberpriifen Sie, wie in der Abb. links gezeigt
wird, die Markierung auf der Innenseite des
Adapterplatte O Adapterplatte Saugers.
W Material Farbe Markierung
Markierung NBR schwarz
[ I Silikon weil3 _—
Innensechskant- / \ Urethan braun _—
SHraube Fluor-Kautschuk | schwarz F
>< EPR schwarz E
o =0 =
Entfernen Sie mit einem Sechskant-Schraubenschliissel
die Schrauben auf der Unterseite des Saugers.
Befestigen Sie den neuen Sauger mit den Schrauben
und vergewissern Sie sich, dass es zwischen der
Adapterplatte und dem Sauger keinen Spalt gibt.
Ersatzteile: Befestigungsmutter
Bestellschlussel Abmessungen
ZPNA—M16 :
Einheit: mm
r Bestell-Nr. A B d H
sBefestigungsgewinde m SN-015A 19 [21.9] M14X1 5
M16 M16 X 1.5 i L o ZPNA-M16 22 | 254 | M16X1.5 6
M8 Mis X 15 U ZPNA-M18 | 27 [ 312 MI8X15 | 9
Die Bestell-Nr. der M22 M22 X 1.5 i ZPNA-M22 30 [34.6| M22X 1.5 8
Befestigungsmutter ¥ "
far "M14 X 1" ist A
"SN-015A".
Schrauben
Abmessungen
d
Einheit: mm
A oB d L
11 5.5 M3 8
o _ h] 12 7 M4 8
© ] 15 | 8.5 M5 10
L
A
4-276

O
2



GroBe Sauger mit Faltenbalg

Serie ZPT/ZPX

Sauger-g 40, 650, 063, 880, 6100, 6125

Fur Werkstucke mit runder Oberflache
Fur schwere Werkstucke
Fur Werkstucke mit groBer Oberflache

Zum Transport von Zum Transport von Fiir Automobil-Produktionsanlagen
Versandschachteln : 4

4-277



Federelement

Montage

Vakuumanschluss

Material und Eigenschaften der Sauger

GroBe Sauger mit Faltenbalg

Serie ZPT/ZPX

3, 080, 6100, 6125
Sauger-MaterlaI NBR, Silikon,
Urethan,

Fluorkautschuk, EPR

ZPT

Serie

| Vertikaler Vakuumanschluss |

|Seitlicher Vakuumanschluss]

Seite 4-260 bis 4-262

mit Adapter

gewinde nnengggewmde)
inengelinde - e e |

Mit Federelement Mit Federelemen
Federelement 'I . Federelement

N
Seite 4-280 bis 4-262 ‘ Seite 4-265 his 4-266
[
Seite 4-263 bis 4-264 ]
‘ Seite 4-267 bis 4-269
D dE paerele E
Sauger-g
Hub 240 050 263 080 2100 | 0125
Foderel
25 [ J [ [ [ J [ J [ J
50 o [ ] [ ] [ J [ J [ J
75 [ J [ J [ J [ ] [ ] [ J
100 — — — — [ J [ ]

©: Geringer oder kein Einfluss O: Einsatz u.U. mdéglich X: Nicht verwendbar

Eigenschaft |ghore-Harte| Temperatur- | Olbestindig | Olbesténdig | Alkali- Séure- | witterungs | Ozon- | test|  LOsung-
Material HS (5°) | bereich (°C) | (Benzin) | (Benzol) | besténdig | besténdig | bestindig | besténdig Wassertest | nitelbestandig
NBR 50° 0 bis 120 @) X O O X X O O X
Silikon 50° -30 bis 250 X X @) X o o X O X
Urethan 60° 0 bis 60 o X X X @) (@) (@) X X
Fluor-Kautschuk|  60° 0 bis 250 ©) O X O @) © O (@) ©)
EPR 50° —20 bis 150 X X (@) O o o O (@) X

Die oben stehenden Eigenschaften beziehen sich auf die allgemeinen Materialeigenschaften der verschiedenen Gummistoffe.
Die von SMC verwendeten Materialien fur die Sauger entsprechen der JIS-Norm flir Materialstandards; die aktuelle Leistung hangt jedoch stark von den

Umgebungsbedingungen ab.

4-278

O

SvC



GroBe Sauger mit Faltenbalg Serie ZPZPX

Austauschbar gegen flache Sauger mit
Rippen fiir schwere Lasten

Wenn durch Anderung der Werkstiickform die Saugerform verandert werden soll, kann der
Sauger leicht ausgetauscht werden.

Flacher Sauger mit Rippen R Sauger mit Faltenbalg
fiir schwere Lasten fiir schwere Lasten

- J -

Mégliche Kombinationen — Gleicher Sauger-@, 840 und 250, 63 and @80, 100 und 2125

Mogliches Ansaugen von zylindrischen Werkstiicken
durch leichtes Anpassen an Werkstlickformen.

Tabelle 1 Durchmesser des zylindrischen
Werkstiicks, das angesaugt werden kann.

(Referenzwerte)

Modell Werkstiick-@A®"

ZP 40HBO > 280

50HBOI > 100

63HBO >2120

80HBO > 2160

100HBO 202180

125HBO > 0230

Anm. 1) Wenden Sie sich an SMC, wenn ein Durchmesser
erforderlich ist, der kleiner als der in der Tabelle
angegebene Wert ist.

Anm. 2) Betrachten Sie die oben angegebenen Werte nur als
Referenzwerte, da die aktuellen Werte von den

«Die StoBkraft zum Ansaugen entspricht Betriebsbedingungen abhéngen.

in etwa der Einfahrkraft der Feder
des Balges.

Saugerform erlaubt ein Ansaugen von Werkstiicken
mit abgeschragter Oberflache.

®Bei Anderung der Werkstiickform wiahrend ~ ®Wenn die angesaugte Werkstiickoberflache
des Ansaugens oder des Transports abgeschrégt ist
(Beispiel : Versandschachtel) (Max. Winkel: 5°%)

«Betrachten Sie die oben angegebenen Werte nur als
Referenz, da die aktuellen Werte von den
Betriebsbedingungen abhangen.

Z5SMC 4-279



GroBe Sauger mit Faltenbalg

Serie ZPT

Ohne Federelement/vertikaler Vakuumanschluss

Technische Daten

Vakuum-Eingang vertikal
) Anschluss AuBengewinde Innengewinde
£ | | 240,050 M14 X 1 M8, M10
2 Gew;"d* 063, 080 M16 X 1.5 M8, M10, M12, M16 X 1.5
2100, 6125 M16 X 1.5 M12, M16 X 1.5
Vakuum-Anschlussgewinde Rc 1/8 Anschluss zur Befestigung
Sauger-Typ

Sauger-g (mm) 040, 950, 963, 080, 100, 0125

NBR (schwarz), Silikon (weiB), Urethan (braun),
Fluor-Kautschuk (schwarz mit Markierung F), EPR (schwarz mit Markierung E)

Material (Farbe)

Shore-Harte NBR/Silikon/EPR (50°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)
Gewicht ©
Flgen Sie das Gewicht von NBR zu den Werten in der
NBR obigen Tabelle fiir andere Materialien.
Bestell-Nr. Gewicht Bestell-Nr. Gewicht - Fluor-
ZPT40HBN-A14 | 73 | ZPT 80HBN-A16| 195 Sauger-o |Silikon |Urethan |y, yop | EPR
-B 8 40 -B 8 161 240 -1 +1 +10 0
-B10 39 -B10 160 250 —2 +1 +19 0
ZPT50HBN-A14 89 -B12 158 263 -3 +2 +37 0
-B 8 56 -B16 | 156 080 -6 +2 +61 0
-B10 55 ZPT100HBN-A16 | 396 2100 -12 +4 +121 -1
ZPT63HBN-A16 | 155 -B12 | 347 0125 -22 +7 +228 -3
-B 8 121 -B16 345
-B10 120 ZPT125HBN-A16 580
-B12 118 -B12 531
-B16 116 -B16 529

Bestellschlissel

ZPT 40| HBINHA14

l lVakuumeingangl
Saugﬂa (mm) Durchmesser Befestigungs-
40| 40 gewinde 240/050 263/080 | 2100/g125
50| 050 A14 |[M14 X 1 [ — —
63| 063 A16 |[M16X 1.5 — [ [
80| 080 B 8 |M8 [ [ —
100 | 2100 B10 |M10 ® [ —
125 | o125 B12 |M12 — [ [
B16 |[M16X 1.5 — [ [ )
Sauger-Typ ¢ eMaterial
HB [groBerSaugermitFallenbalg NI NBR
S| sikon
U | Uethan
__F | Fluor-Kautschuk
_E | EPR

4-280 Z;SMC



ZPT3oHBI-A14 (AuBengewinde)

ohne Federelement Serie ZP T

ZPTaoHBO-B[I (Innengewinde)

M14 X1

. . Rc 1/8
Schlusselweite 19
0
Te} iﬂ—.
A Schliisselweite 19 G
0 Schlisselweite 24
- 3-M3 3-M3
2 [ Schlisselweite 24 i e
L /; w Lﬁ
w w
= — ? >I
f
@3 06
218, | 018 |
oC oC_ |
oA oA |
oB oB N
oD N oD
Abmessungen (mm) Abmessungen (mm)
Bestell-Nr. A B (o3 D E F G Y Bestell-Nr. A B (o] D E F G Y
ZPT40HB-A14 | 40 |41.4 | 284|432 |205 |32 |62 |13 ZPT40HBL-B 8 20 414 | 28.4 | 432 | 205 | 32 M8 13
ZPT50HB1-A14 | 50 |51.9 (357 |54 |24 |355 |655 |16.5 -B10 ' ) ' ' M10
ZPT50HB-B 8 M8
——— 50 |51.9(|357 |54 |24 |355 16.5
-B10 M10
63 . 63 .
ZPTg,HB1-A16 (AuBengewinde) ZPTgHB[-B[J (Innengewinde)
M16 X 1.5
Schllssel- Rc 1/8
weite 22 —
o
Al
& B Schliisselweite 24
i criusselwelte Schlusselweite 37 G
o
4-M4 | 4-M4
2] ' 2
c — T
Schllssel- —
w M w /
w T w T
~N_S > NS L >
A, |
28, 28
034 o34,
oC _eC |
oA _eA
—_—
oB oB N
oD oD
Abmessungen (mm) Abmessungen (mm)
Bestell-Nr. A B (o D E F G Bestell-Nr. A B (o] D E F G Y
ZPT63HB[-A16 | 63 | 65.1 | 455 |67.6 |31.5|43 |73 |215 ZPT63HBL-B 8 M8
ZPT80HB[-A16 | 80 |83 |584 |85.1 |37 |485 785|275 -B10 M10
— 1 63 | 65.1|45.5|67.6|31.5 |43 215
-B12 M12
-B16 M16 X 1.5
ZPT80HB-B 8 M8
-B10 M10
———1 80 |83 |584(851|37 [485 27.5
-B12 M12
-B16 M16 X 1.5
4-281

O



Serie ZPT

ZPT2°HB-A16 (AuBengewinde) ZPT,9°HB-BO (Innengewinde)
M16 X 1.5
Schlissel-
weite 22 Rc 1/8

Schlisselweite 24

4-M5 Schlisselweite 60 G 4-M5

© Schiussel- 5 A H
weite 60 | | D _
W (19
w 7

25
6

w
> \\ AN >
I I
28| 210
240 240
oC oC
oA oA
oB oB
oD oD
Abmessungen (mm) Abmessungen (mm)
Bestell-Nr. A B C D E F G Y Bestell-Nr. A B (o] D E F G Y
ZPT100HB[J-A16 | 100 (103 | 68.5 | 107 | 47.5 | 60.5 | 90.5 | 35.5 ZPT100HB[I-B12 M12
100 [103.1|68.6 |106.7 | 47.5 | 60.5 35.5
ZPT125HB]-A16 | 125 (1285 | 88.5 | 135 |56 |69 |99 |44 -B16 M16 X 1.5
ZPT125HBLIB12 125 [128.5|88.6 135 |56 |69 M12 44
-B16 ' ' M16 X 1.5

4-282

O
2



GroBe Sauger mit Faltenbalg

Serie ZPT

Mit Federelement/vertikaler Vakuumanschluss

Technische Daten

Vakuum-Eingang vertikal Federelement-Typ ohne Verdrehsicherung (J)
) Anschluss AuBengewinde E:(?ecrl?s 240 bis 980 | 25, 50, 75 (mm)
.g E 40, 50 M18 X 1.5 elements | 2100, 125 |25, 50, 75, 100 (mm)
2 % 063, 280 M18 X 1.5
& | 2100, 0125 M22 X 1.5
Vakuum-Anschlussgewinde Rc 1/8

Sauger-Typ

Sauger-g (mm)

040, 050, 063, 880, 100, 6125

Material (Farbe)

NBR (schwarz), Silikon (weiB), Urethan (braun),Fluor-
Kautschuk (schwarz mit Markierung F), EPR (schwarz mit Markierung E)

Shore-Hérte

NBR/Silikon/EPR (50°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

Gewicht )
Flgen Sie das Gewicht von NBR zu den Werten in der
NBR obigen Tabelle fiir andere Materialien.
Bestell-Nr. Gewicht Bestell-Nr. Gewicht Sauger-o | Silikon | PUR Fluor- EPR
ZPT40HBNJ25-B01-A18 | 127 | ZPT 80HBNJ50-B01-A18 | 268 Kautschuk
50-B01-A18 147 75-B01-A18 289 240 -1 +1 +10 0
75-B01-A18 168 | ZPT100HBNJ25-B01-A22 535 050 -2 +1 +19 0
ZPT50HBNJ25-B01-A18 143 50-B01-A22 575 063 -3 +2 +37 0
50-B01-A18 163 75-B01-A22 620 280 -6 +2 +61 0
75-B01-A18 201 100-B01-A22 659 2100 -12 +4 +121 -1
ZPT63HBNJ25-B01-A18 208 | ZPT125HBNJ25-B01-A22 719 0125 -22 +7 +228 -3
50-B01-A18 228 50-B01-A22 759
75-B01-A18 249 75-B01-A22 804
ZPT80HBNJ25-B01-A18 231 100-B01-A22 843
Bestellschlissel

ZPT|40

HBN| J (25

— BO1—

A18

l l Durchmesser
Sauger-g (mm) Befestigungsgewinde
40 | 040 A18 | M18 X 1.5 (240 bis 280)
50 | 250 A22 | M22 X 1.5 (2100, 0125)
63| 063
_ 80| 080 Vakuumanschluss
100 | ©100 BO1| Rci/8
Hles) 0125 Maglicher Hub des
. —e® Federelements (ohne Verdrehsicherung)
Sauger-Typ ¢ ¢ Material Hub | 040 250 | 063 | 280 | 0100] 0125
HB [groBer Sauger mit Faltenbalg N NBR 25 ° ° ° Py ° °
Federkraft S Silikon 50 e | o | © | o | o
Hubbeginn 6.9N V) Urethan
240 bis 980 g L hd hd hd hd hd hd
Hubende 11.8N F | Fluor-Kautschuk 100 N R N R S °
Hubbeginn E EPR
2100, 2150 g 10N
Hubende 15N
2 S\MC 4-283



Serie ZPT

ZPTsoHB1J-B01-A18 (AuBengewinde)

ZPT3aHBOJ-B01-A18 (AuBengewinde)

Schllsselweite 14

Rc(PT) 1/8

Schlusselweite 14

Schlisselweite 27
Schllsselweite 27 H o
[}
3 o| 2
o - M18 X 1.5
T o| M18X1.5 ‘{ Schliisselweite 16 i
Schiusselweite 16 ‘ Schliisselweite 37 |
) Schllsselweite 24 1 3-M3 ) 9¢
SH E—
i w
w "”I )—' w <
e >
218
oC
oA
oB
oD |
Abmessungen Abmessungen
Bestell-Nr. A C|D|E|F|G|H Bestell-Nr. A G | H
ZPT40HBJ25-B01-A18 72 |1215 ZPT63HB[1J25-B01-A18 83 |1385
50-B01-A18 | 40 28.4(43.2|20.5|32 [107 |1625 50-B01-A18 | 63 118 | 1735
75-B01-A18 143 1985 75-B01-A18 154 | 209.5
ZPT50HBJ25-B01-A18 755 | 131 ZPT80HB[1J25-B01-A18 88.5 | 144
50-B01-A18 | 50 35.7 |54 |24 |35.5 (1105|166 50-B01-A18 | 80 1235|179
75-B01-A18 146.5 | 202 75-B01-A18 1595 | 215

ZPT}2°HBJI-B01-A22 (AuBengewinde)

Schliisselweite 17 Re(PT) 1/8
M22 X 1.5
Schllsselweite 30
&
. Y
b
()
| | olsomsst Tl
Schllssel- ‘
weite 60 | 4-M5
S ¥z
w w / r
NS >
oC
oA
oB
oD
Abmessungen
Bestell-Nr. A C|D|E|F|G|H
ZPT100HBJJ25-B01-A22 1045|1785
50-B01-A22 1405 [ 2145
——— 1100 68.6 [106.7| 47.5|60.5
75-B01-A22 180.5 | 254.5
100-B01-A22 2155 | 289.5
ZPT125HB[1J25-B01-A22 113|187
50-B01-A22 149|223
75-B01-A22| 125 88.6 (135 |56 |69 89 |26
100-B01-A22 224 1298
4-284 %




GroBe Sauger mit Faltenbalg

Serie ZPX

Ohne Federelement/seitlicher Vakuumanschluss

Technische Daten

Vakuum-Eingang

seitlich

" Anschluss Innengewinde

(=]

g 3 | 240, 850 M8, M10
=}

2 £ | 263, 280 M10, M12
S | 2100, 6125 M10, M12

Gewinde Vakuum-Eingang Rc 1/8

Sauger-Typ

Sauger-g (mm)

040, 650, 963, 980, 0100, 0125

Material (Farbe)

NBR (schwarz), Silikon (weif3), Urethan
braun),Fluor-Kautschuk (schwarz mit Markierung F), EPR
schwarz mit Markierung E)

Shore-Harte

NBR/Silikon/EPR (50°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

Gewicht @
Fligen Sie das Gewicht von NBR zu den Werten in der
NBR obigen Tabelle fir andere Materialien.
Bestell-Nr. Gewicht Bestell-Nr. Gewicht S | S | Mros Fluor- EPR
ZPX40HBN-B01-B 8 150 |ZPX 80HBN-B01-B10 | 275 kautschuk
-B10 152 -B12 | 271 240 -1 +1 +10 0
ZPX50HBN-B01-B 8 166 | ZPX100HBN-B01-B10 | 464 250 -2 +1 +19 0
-B10 164 -B12 | 460 063 -3 +2 +37 0
ZPX63HBN-B01-B10 235 | ZPX125HBN-B01-B10 | 648 280 -6 +2 +61 0
-B12 225 -B12 | 644 2100 -12 +4 +121 +1
0125 -22 +7 +228 +3
Bestellschlissel
ZPX 40 HB N—B01 4B10
Sauger-o (mm)l Vakuumeingang/ .
- Durchmesser Befestigungs-
% Zgg gewinde 240/850 ©63/080 | 100/0125
63| o063 B8| M8 b — —
— B10 | M10 [ J [ J [ J
ﬂ 080 B12 | M12 — [ J [ ]
100 | 2100
125 | @125
¢ Vakuumanschluss
Sauger-Typ ¢ BO1] Rc1/8
HB ] groBer Sauger mit Faltenbalg
® Material
N NBR
S Silikon
) Urethan
F | Fluor-Kautschuk
E EPR
ZSVC 4-285



Serie ZPX

ZPXzoHB[1-B01-BI (Innengewinde)

ZPX$3HBO-B01-BOI (Innengewinde)

Rc 1/8 1
Rc 1/8 1
,_i Schllsselweite 21 - i
Schlisselweite 21 | T
Schlissel- t} Schlusselweite 37 ~ M4
- weite 24 3:M3 - OI Jl -
o Q I (4] T
" P u J—
B} = % E >-I B NS >
T Y
3
- o4,
o18 | 234
oC | oc
oA - ™
- oA
oB .
oD oB
Abmessungen (mm) Abmessungen (mm)
Bestell-Nr. A B|C|D|E|F|G|H | Y Bestell-Nr. A B|C|D|E|F|G|H | Y
-B01- M8 ZPX63HB1-B01-B1
ZPX40HBC-B01-B 8 40 |41.4|28.4|43.2(20.5(32 |47 |69 13 63 01810 63 |65.1|45.5(67.6|31.5|43 |58 |80 M10 215
-B10 M10 -B12 M12
ZPX50HB-B01-B 8 M8 ZPX80HB[J-B01-B10 M10
—1 50 |51.9|35.7 |54 |24 |35.5|50.5|72.5 16.5 ——1 80 |83 |58.4(85.1|37 |48.5|63.5|85.5 275
-B10 M10 -B12 M12
100 .
ZPX,25HB-B01-B] (Innengewinde)
RC 1/8 |
Schlisselweite 27 - i
2
\U .
Schliisselweite 60 4MS
T ,‘ZI " $
o 1l
L
“ = >
o4 ]
240
oC
oA
oB o
oD
Abmessungen (mm)
Bestell-Nr. A B|C|D|E|F|G|H | Y
ZPX100HBJ-B01-B10 M10
—1100 |103.1|68.6 |106.7 |47.5|60.5|75.5 | 975 35.5
-B12 M12
ZPX125HB-B01-B10 M10
— 1125 |1285|88.6 |[135 |56 |69 |84 106 44
-B12 M12
4-286

O
2



GroBe Sauger mit Faltenbalg

Serie ZPX

Mit Federelement/seitlicher Vakuumanschluss

Technische Daten

Vakuum-Eingang seitlich Ausfiihrung mit Federelement | ohne Verdrehsicherung (J)
o| Anschluss |AuBengewinde ';::ecr’es 240 bis 880 | 25, 50, 75 (mm)
g .
g § 240, 650 M18 X 1.5 elements | 2100, 125 |25, 50, 75, 100 (mm)
§ § 263, 280 M18 X 1.5

& |2100,0125 | M22X 1.5
Vakuum-Anschlussgewinde Rc 1/8

Sauger-Typ

K s Sauger-g (mm) 040, 850, 063, 080, 100, 0125

NBR (schwarz), Silikon (weiB), Urethan (braun), Fluor-
Kautschuk (schwarz mit Markierung F), EPR (schwarz mit Markierung E)

NBR/Silikon/EPR (50°), Urethan/Fluor-Kautschuk (60°)

Material (Farbe)

Shore-Harte

Gewicht @
Fugen Sie das Gewicht von NBR zu den Werten in der
NBR obigen Tabelle fiir andere Materialien.
Bestell-Nr. Gewicht Bestell-Nr. Gewicht - .
ZPX40HBNJ25-B01-A18 | 268 | ZPX 80HBNJ50-BO1-A18 | 418 Sauger-o | Silikon | Urethan |, "lon | EPR
50-B01-A18 | 289 75-B01-A18 | 441 40 —1 +1 +10 0
75-B01-A18 312 ZPX100HBNJ25-B01-A22 684 250 -2 +1 +19 0
ZPX50HBNJ25-B01-A18 284 50-B01-A22 723 063 -3 +2 +37 0
50-B01-A18 305 75-B01-A22 | 767 280 -6 +2 +61 0
75-B01-A18 | 328 100-B01-A22 | 806 2100 -12 +4 +121 -1
ZPX63HBNJ25-B01-A18 357 ZPX125HBNJ25-B01-A22 | 868 0125 -22 +7 +228 -3
50-B01-A18 378 50-B01-A22 907
75-B01-A18 401 75-B01-A22 951
ZPX80HBNJ25-B01-A18 397 100-B01-A22 990
Bestellschliissel
ZPX40 HBN|J 25— B01—A18
l l Durchmesser
Sauger-g (mm) Befestigungsgewinde
40| 40 A18 | M18 X 1.5 (240 bis 280)
50| @50 A22 | M22 X 1.5 (5100, 9125)
63| 063
B, 080 Vakuumanschluss
B 0100 BO1[ Rc1/8
8| o128 Méglicher Hub des Federelements
—*® (ohne Verdrehsicherung)
Sauger-Typ ¢ ¢ Material Hub | 240 950 | 963 | 080 | o100] 0125
HB [groBerSauger mit Faltenbalg N NBR 25 | @ Py ° ° Py
Federkraft S Silikon 50 e © o o o | e
. Hubbeginn 6.9N V) Urethan
240 bis 0801 ende 118N _F | Fluor-Kautschuk 1;(5) i i e : :
Hubbeginn 10N E EPR
0100, 150
Hubende 15N
ZS\VC 4-287



Serie ZPX

ZPX29HBJ[-B01-A18 (AuBengewinde) ZPX52HB[1J1-B01-A18 (AuBengewinde)

Schlusselweite 14 Schlusselweite 14

o Schlusselweite 27 o Schlusselweite 27
1Y SN
3 E ) 8 3 [
M18 X 1.5
> M18 X 1.5 o o1 Re1/8
S e Rc 1/8 . . T ] Schlisselweite 16
Schiiisselweite 21 Schllsselweite 16 - Schllsselweite 21
Schltissel- Schliissel- \
- p - weite 37
weite 24 \ M3 t 4-M4
T o - T )
'S T (4] T I
w T w
Q > >.¢ w < = ? >.I
o3, "
2}
218 -
oC %’
o o "
o8 P
oD L) >
oD
Abmessungen (mm) Abmessungen
Bestell-Nr. A/ B|C|DIE|F|G|H|I |J|Y Bestell-Nr. A(B|CIDIE|F|G|H|I |J
ZPX40HB[1J25-B01-A18 109 |160 ZPX63HB[1J25-B01-A18 120 (171
50-B01-A18 | 40 [41.4(28.4(432(205(32 |47 |69 |144 [195 |13 50-B01-A18 | 63 |65.1|45.5(67.6|31.5(43 |58 |80 (155 |206
75-B01-A18 180 |231 75-B01-A18 191|242
ZPX50HB[1J25-B01-A18 11251635 ZPX80HB[1J25-B01-A18 125.5(176.5
50-B01-A18 | 50 |51.9|35.7|54 |24 |35.5|50.5|72.5 [147.5(1985|16.5 50-B01-A18 | 80 (83 |58.4(85.1 |37 |48.5|63.5|85.5(160.5|211.5
75-B01-A18 1835 |234.5 75-B01-A18 196.5 | 247.5

ZPX}50HB1J[1-B01-A22 (AuBengewinde)

Schlisselweite 17

0 M22 X 1.5
[=2]
3 EPL; <3 Schiisselweite 30
P o Re 1/8 Schliisselweite 19
- Schlisselweite 21
Schlisselweite 60\ h
- J 4-M5
T 3
(&)
Lo
\\ =N >
A
o4
240
oC
oA
oB
oD
Abmessungen (mm)
Bestell-Nr. A/ B|C/DE|F|IG|H|I|J|Y
ZPX100HB[1J25-B01-A22 1415|2125
-B01- 177.5|248.5
SO0-B01-A22 100 (103.1]|68.6|106.7 |47.5 [60.5 | 75.5| 97.5 35.5
75-B01-A22 2175|2885
100-B01-A22 252.5 3235
ZPX125HB[1J25-B01-A22 150 | 221
-B01- 186|257
MQS 1285(88.6(135 (56 (69 |84 [106 44
75-B01-A22 26 |297
100-B01-A22 261 (332
4-288

O
2



GroBe Sauger mit Faltenbalg Serie ZPTEPX

Konstruktion
Serie ZPT Serie ZPX
6
( /@
( ) 2
Eﬁ Ersatzteile
/@ Pos.| Bezeichnung Material Oberflachenbehandlung
‘ NBR, Silikon
o @ |Sauger Urethan E—
Fluorkautschuk, EPR
(@ | Adapterplatte Aluminium hartverchromt
(3 |Schaft Stahl —
@ |Feder rostfreier Stahl E—
(® | Kérper Federelement | Aluminium chemisch vemickelt
(® | Adapter Federelement | Messing chemisch vernickelt
@ |Adapter A Messing chemisch vernickelt
(® |X-Adapter Messing chemisch vernickelt
(@ |Befestigungsmutter | Stahl schwarz verz. und chromatiert
Ersatzteile/Sauger
Bestellschliissel Gewicht )
Flgen Sie das Gewicht von NI-BR zu den Werten in
NBR der obigen Tabelle fiir andere Materialien.
ZP 40 HB N Bestell-Nr. Gewicht Sauger-g | Silikon | Urethan Fluor- EPR
kautschuk
s l lM terial ZP 40HBN 17 240 —1 +1 +10 0
auger- (mm)s 2 Vateria ZP 50HBN | 33 050 | 2 a4 | +19] o
_40] od0 N | NBR ZP 63HBN | 63 063 | -3 w2 | +37 ] 0
_50] 50 _S | Siikon ZP 80HBN | 103 080 | 6 2 | +61] 0
_63] o063 U | Urethan ZP100HBN | 206 0100 | 12 4 | 4121 | 1
_80| 080 _F | Fluor-Kautschuk ZP125HBN | 390 o125 | —22 +7 | +228 | -3
100 | 2100 E EPR
125 | o125
® Sauger-Typ
HB [ groB3er Sauger mit Faltenbalg
Abmessungen
ZP2HBO ZPS3HBL ZP19HBO
F
F
: e
3-96.5 4-05 | ) t T
3-04 li 2 = : AN -
< w %
w AnN >
w e N N 2 >
A,
26 _o8 | 210
—
018 934 240
e
oC oC oC
oA oA oA 00|
oB oB oB
oD oD oD
Abmessungen (mm) Abmessungen (mm) Abmessungen (mm)
Bestelk-Nr. | A | B |C |D |E | F | Y Bestel-kNr.| A|B|C|D|E|F|G|Y Bestel-lNr.| A|B|C |D|E |F|Y
ZP40HBO | 40 [41.4|28.4 (432|205 |30 |13 ZP63HBLI | 63 |65.1(45.5(67.6(31.5| 50 | 4.5 |21.5 ZP100HBJ | 100 [103.1 | 68.6 |106.7 |47.5 | 80 | 35.5
ZP50HBLCI | 50 (519 (357 |54 |24 |405]165 ZP80HBLI | 80 |83 [58.4(85.1(37 | 64 |5 |275 ZP125HB] | 125 [1285(88.6 |135 |56 | 105 | 44
ZS\C 4-289



Serie ZPT/ZPX

Montage/Demontage Unterscheidung verschiedener Sauger-Materialien

Uberpriifen Sie, wie in der Abb. links gezeigt

Entfernen Sie mit einem Sechskant-Schraubenschliissel die Schrauben auf der Unterseite des Saugers. wird, die Markierung auf der Innenseite des

Befestigen Sie den neuen Sauger mit den Schrauben und vergewissern Sie sich, dass es zwischen der

i ' Saugers.
Adapterplatte und dem Sauger keinen Spalt gibt. - .
Adapterplatte O Adapterplatte ) EUEITEL o WETSETD
NBR schwarz —
Marki Silikon weil3 —
arderung Urethan braun —
Fluor-Kautschuk| schwarz (F)
EPR schwarz (E)
Innensechskant-
schraube
d
&
Ersatzteile/Befestigungsmutter
Bestellschlussel Abmessungen
ZPNA—M16 d
Befestigungsgewinde i
M16 | M16 X 1.5 | -
M18 |[M18 X 1.5
M22 (V22 X 15 Abmessungen (mm)
5 tllﬁ 1 Bestell-Nr. | A B d H
Bzfsezti;;u'r‘]g:_r,\”_ far A SN-015A | 19 |21.9 | Mi4X1 5
“M14 X 1" ist "SN- ZPNA-M16 | 22 | 254 | M16X15 | 6
O15A". ZPNA-M18 | 27 [312 | MI8X15 | 9
ZPNA-M22 | 30 | 346 | M22X15 | 8
Ersatzteile/Befestigungsschraube (Innensechskantschraube)
Abmessungen
/i
? T Abmessungen (mm)
A B d L
L 11 | 55 M3 8
12 | 7 M4 8
A 15 | 85 M5 10
4-290 & SNC



